
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aesopus Bibl.Ciceri/38 
Aesopi Phrygis et aliorum fabulae quorum nomina sequens pagella indicabit elegantissimis iconibus 
in gratiam studiosae juventutis illustratae pluribusque auctae & diligentius quam antehac emendatae 
cum indice locupletissimo. - Bassani: Typis Jo. Antonii Remondini, 1734. 
 
279, [9] p.: ill.; 12° (15 cm) 
Segnatura: A-L12 M6. - Impronta: *.o- es,& lei- vuod (7) 1734 (R) 
 
Alessi-Corner, Giuseppe Bibl.Ciceri/246-248 
Discorsi parrocchiali orazioni panegiriche ed altri scritti di Gius. M. Alessi-Corner fu parroco di 
Paderno. - Udine: coi tipi di Onofrio Turchetto, 1842-1844.  
 
5 v.; 17 cm 
Posseduti i vv. 1, 3, 4. 
1: Volume primo. - XIV, 351, [1] p. 
3: Volume terzo. - 313, [2] p.   
4: Volume quarto. - XVI, 208, [2] p. 
 
Alfonso Maria: de' Liguori <santo> Bibl.Ciceri/142 
Apparecchio alla morte ossia considerazioni sulle massime eterne utile a tutti per meditare ed ai 
sacerdoti per predicare / Opera di santo Alfonso M. de Liguori. - Venezia: G. Antonelli, 1832.  
 
2 v. leg. in 1; 16 cm 
1: Tomo I. - 207 p. - Esempl. mutilo termina a p. 200 
2: Tomo II. - 203 p. - Esempl. mancante delle pp. 1-6. 
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Alfonso Maria: de' Liguori <santo> Bibl.Ciceri/74 
Del gran mezzo della preghiera per conseguire la salute eterna e tutte le grazie che desideriamo da 
Dio. Opera teologico-ascetica del rev. padre d. Alfonso Maria De' Liguori, rettor maggiore della 
Congregazione del SS. Redentore. - In Bassano: nella Stamperia Remondini, 1759.  
  
263, [1] p.; 12° (16 cm) 
Segnatura: A-L12. - Impronta: eria 7.a- 5.5. (c(b (7) 1759 (R) 
 
Alfonso Maria: de' Liguori <santo> Bibl.Ciceri/241 
Istruzione, e pratica per li confessori / Opera dell'illustrissimo e reuerendissimo Monsignore D. 
Alfonso Maria De Liguori vescovo di S. Agata de'Goti e rettor maggiore della congregazione del 
SS. Redentore. - Colle avvertenze delle dottrine piu notabili sopra tutti i trattati della teologia 
morale, ricavate e ristrette dall'Opera grande dello stesso Autore. - Edizione nona. - In Bassano: a 
spese Remondini di Venezia, 1780. 
 
3 v.; 12° (16 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo primo in cui si contengono le avvertenze intorno a' trattati della coscienza, delle leggi, degli atti  
umani, e de' peccati, ed intorno a' precetti del decalogo, e della Chiesa, e degli stati particolari, cioe  
religioso, ecclesiastico, e laicale. In fine si aggiungono quattro appendici […]. - XXXVI, 551, [1]. - 
Segnatura:*12 **6 A-Z12. - Impronta: lel- 51s- a.a- (b(a (3) 1775 (R) 
 
Alfonso Maria: de' Liguori <santo> Bibl.Ciceri/102 
Istruzione al popolo sovra i precetti del decalogo per bene osservarli e sovra i sagramenti per ben 
riceverli. Data alla luce dall'illustriss. e reverendiss. monsignor d. Alfonso de' Liguori per uso de' 
parrochi e missionarj, e di tutti gli ecclesiastici, che s'impiegano ad insegnare la dottrina cristiana. - 
Nella stamperia di Bassano: a spese Remondini, 1768.  
 
262, [1] p.; 12° (18 cm) 
La c. K3 non è segnata. L'ultima c. è bianca  
Segnatura: A-L12. - Impronta: P.N. doeo e-il coch (3) 1768 (R) 
 
Alfonso Maria: de' Liguori <santo> Bibl.Ciceri/67 
Opere spirituali / dell'illustriss. e rever. mons. Alfonso de' Liguori già vescovo di s. Agata de' Goti 
[…]. - Duodecima edizione. - Bassano, 1797.  
 
2 v. leg. in 1: antip.; 12° (16 cm) 
1: Parte prima, che contiene la visita al ss. Sacramento, ed a Maria SS. per ciascun giorno del mese […]. - 
160 p. - Segnatura: A-F12 G8. - Impronta: e.g. O-ce t-n- si Di (3) 1797 (A) 
2: Parte seconda, che contiene l'amore delle anime, cioe Riflessioni, ed affetti sulla passione di Gesù  
Cristo. - 179 p. - Segnatura: A-G12 H6.  Impronta: o.e. elin e-o. dato (3) 1797 (A) 
 
Alighieri, Dante <1265-1321> Bibl.Ciceri/133-135 
Dante Alighieri. - Venezia: presso Antonio Zatta e figli, 1784.  
 
3 v.: ill.; 8° (17 cm) 
3.1: Dante Alighieri. Tomo primo. - 396 p. - La c. A1 è bianca. - Segnatura: A4 B-2X8 2Y10 Z-2B8. - 
Impronta: u-i- e.i, a:to DeCh (7) 1784 (R)  
3.2: Dante Alighieri. Tomo secondo. - 352 p. - Segnatura:  A-Y8. - Impronta: e-l- e.ra e.i, NeCo (7) 1784 (R) 
3.3: Dante Alighieri. Tomo terzo. - 392 p. - Segnatura: A-Z8 2A12. - Impronta: ilhe e.o, e.ze CoLa (7) 1784  
 
Alletz, Pons-Augustin Bibl.Ciceri/265 
Dizionario portatile della Bibbia. Tradotto dal francese nell'italiano idioma ed arricchito di 
moltissime note, di nuovi articoli, e di varie carte topografiche dal P. D. Prospero dell'Aquila della 
Congregazione di Monte Vergine, regio professore dell'Università di Napoli. - Edizione novissima 
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accresciuta ed emendata. - Bassano: a spese Remondini di Venezia, 1791.  
 
4 v.; 12° (17 cm) 
Nome dell'A. ricavato da SBN (Dictionnaire theologique portatif, Paris, 1756, cfr.: Barbier, t. 1, p. 160) 
Fregi sui front.  
Posseduti i vv. 1-2 
1-2: Tomo primo [e secondo]. - XXIV, 266, [2] p., 262, 109-154 p., 1 c. di tav. ripieg.: c. geogr. - Segnatura: 
A-G12 H12(-H1) I-L12 M10. - Impronta: o-di o-na o-di ecsc (3) 1791 (R)  l-un n-i- daal ziin (3)  
 
Alvares, Manuel <1526-1582> Bibl.Ciceri/98 
La famosa gramatica di Emmanuele Alvaro della compagnia di Gesu.  Volgarizzata da d. Gio. 
Lorenzo Guarnieri, per facilitar alla gioventù il cammino alla lingua latina. - Duodecima 
impressione, correttissima, accresciuta, e ridotta in ottima forma. - In Venezia: nella stamperia 
Baglioni, 1752.  
 
708 p.; 12° (17 cm) 
Segnatura: A-2F12 2G6. - Impronta:e.o. D,er c.er NeQu (3) 1752 (R) 
 
Alvares, Manuel <1526-1582> Bibl.Ciceri/136 
Limen grammaticum seu prima litterarum rudimenta / Ab Emmanuelis Alvari institutionibus olim 
excerpta a Joanne Baptista Fagaeo ad puerilia studentium ingenia in ipso grammaticae limine 
utiliter exercenda. - Utini: typis fratrum Pecile, 1798.  
 
176 p.; 8° (18 cm) 
Segnatura: A-L8. - Impronta: toma a.n- a.o, duqu (3) 1798 (R) 
 
Amat de Graveson, Ignace Hyacinthe Bibl.Ciceri/448-450 
Historia ecclesiastica variis colloquiis digesta ubi pro theologiae candidatis [...] opus novem tomis  
comprehensum, & in tres partes distributum / auctore Fr. Ignatio Hiacyntho Amat de Graveson 
sacrae facultatis Parisiensis doctore, & collegii Casanatensis theologo, Ordinis Fratrum 
Praedicatorum. - Editio secunda veneta a mendis expurgata, & ab ipso auctore additionibus 
locupletata. - Venetiis: apud Joannem Baptistam Recurti, 1731.  
 
3 v.; 4° (25 cm) 
Frontespizio in rosso e nero  
1: Pars prima. - XXIV, 184; XX, 142; VI, 210; VI, 286, [2] p. - Segnatura: pgreco4 A-L8 M4, a10 A-I8,  
pgreco4 A-N8, pgreco2 A-S8. - Impronta: m.n- exs, tint anIm (3) 1731 (R) 
2: Pars secunda. - VIII, IV, 226, [2]; VIII, 212; VIII, 244 p. - Segnatura: pgreco2 a2 A-N8 O10, a4 A-M8 
N10, a4 A-O8 P10. - Impronta: 05ta m,it liex fic* (3) 1731 (R) 
3: Par tertia. - XII, VI, 320; VIII, 268, clx p. - La c. a6 è erroneamente segnata a3 e la c. a3 non è segnata.  
La c. d4 è erroneamente segnata R4. - Segnatura: a6 A-D8 E10 F-V8, a4 A-Q8 R4 a-h8 i4 k12. - Impronta: 
3.s. I.l. e-s- AuPh (3) 1731 (R) 
 
Amat de Graveson, Ignace Hyacinthe Bibl.Ciceri/446-447 
Historia ecclesiastica variis colloquiis digesta ubi pro theologiae candidatis res praecipuae, non 
solum ad historiam, sed etiam ad dogmata, criticam, cronologiam, & Ecclesiae disciplinam 
pertinentes, per breves interrogationes, & responsiones [...] ordine collocantur / Auctore fr. Ignatio 
Hiacyntho Amat de Graveson sacrae facultstis Parisiensis doctore, & Collegii Casanatensis 
theologo, Ordinis Fratrum Praedicatorum. - Editio tertia veneta [...]. - Venetiis: apud Joannem 
Baptistam Recurti, 1738.  
 
3 v.; 4° (25 cm) 
Posseduti i vv. 2, 3. 
2: Pars secunda. - [4], 226, [4], 212, VIII, 244, [2] p. - L'ultima c. è bianca. - Segnatura: pgreco2 A-2T8 
2V10. - Impronta: M.LA e-bi iiex fic* (3) 1738 (R)  
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3: Pars tertia. - XII, 322, VI, 263, clx p. - Segnatura: pgreco4 A-2O8 a-k8. - Impronta: t.m, m,s- ioe- (£) 1738 
(R) 
 
Amat de Graveson, Ignace Hyacinthe Bibl.Ciceri/442 
Historia ecclesiastica Veteris Testamenti, in rem theologiae candidatorum, per sex mundi aetates ab 
orbe condito ad Natale usque Jesu Christi [...]. Opus ex tribus tomis in unum volumen redactum / 
Auctore fr. Ignatio Hyacintho Amat De Graveson sacrae facultatis Parisiensis Doctore, & Collegi 
Casanatensis theologo, Ordinis Fratrum Praedicatorum. - Editio secunda veneta. - Venetiis: apud Jo. 
Baptistam Recurti, 1732.  
 
 XXVI, 156, 188, 236 p.; 4° (25 cm) 
Testo su due colonne. - L'ultima c. è bianca, la c. M2 del II tomo è erroneamente segnata M4.  
Segnatura: a-b6 A-I8 K6, A-L8 M6, A-O8 P6. - Impronta: a-m, e,a- umm, tuam (3) 1732 (R) 
 
Ambrosius <santo> Bibl.Ciceri/3 
Divi Ambrosii episcopi mediolanensis Officiorum libri tres, cum per Des. Erasmum Roterodamum, 
tum per alios eruditos viros, accurata diuersorum codicum collatione nunc denuo emendati .-
Venetiis: in aedibus Stephani Sabien., 1541. 
 
 [4], 187, [1] c.; 16° (11 cm) 
Marca tip. sul front. - Segnatura: A-Z8 Aa4. - Impronta: iqus r,is adu- cutu (1541) (R) 
 
Ambrosoli, Francesco <1797-1868> Bibl.Ciceri/284-285  
Manuale della letteratura italiana compilato da Francesco Ambrosoli. - Milano: per Antonio 
Fontana, 1832. 
 
4 v.; 19 cm 
Posseduti soltanto i vv. 2, 4. 
2: Vol. II. - 427 p.  
4: Vol. IV - 616 p. 
 
Andrian, Carl <1680-1745> Bibl.Ciceri/346 
Dissertationes selectae historico-cronologico-biblicae super vetus testamentum. Authore R. P. 
Carolo Andrian e Soc. Jesu aa. lll. & philosophiae doctore, & olim in alma, ac celeberrima 
universitate grecensi historiarum professore, auditoribus oblatae. - Vienae Austriae: typis Joannis 
Thomae Trattner, caesareae regiae aulae bibliopolae & universitatis typographi, 1753.  
 
XLVII, 393, [11] p.; 8° (19 cm) 
Segnatura: pgreco4 )(4 A-2D4 2E2. - Impronta: o.re r.o- uiue Pocr (3) 1753 (R) 
 
Andrian, Carl <1680-1745> Bibl.Ciceri/232 
Epitome chronologica scriptorum ecclesiasticorum: pars prima a Mose scriptorum omnium 
principe, usque ad annum Christi 1000 […] dum in aula almae ac celeberrimae Universitatis 
Graecensis anno salutis MDCCXXXII mense Junio, die decima, primâ ss. theologiae laureâ 
ornarentur promotore R.P. Mauritio Marchesi, è Soc. Jesu, SS. theologiae doctore, & professore 
ordinario ab addictissimis Condiscipulis dicata. - Graecii: Litteris Widmannstadianis, [1732].  
  
[10], 346, [12] p.; 8° (15 cm) 
Autore è il gesuita Carl Andrian cfr. SBN (online il catalogo Landesbibliothekenverbund 
Österreich/Südtirol). - Data di pubblicazione ricavata dal titolo. - Contrariamente a quanto 
annunciato dal frontespizio non si tratta della prima parte ma dell'opera completa. - La seconda 
parte inizia a p. 289, dopo la «Finis partis primae» in calce a p. 288. 
Segnatura: pi greco1 )(2 A-Y8 Z4 (-Z4). - Impronta: u-o- i-s. onn- Rona (3) 1732 (Q) 
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Antoine, Paul Gabriel <1679-1743> Bibl.Ciceri/266 
Theologia moralis universa a R. P. Paulo Gabriele Antoine S. T. D.: ad usum parochorum, & 
confessariorum primum concinnata, dein a R. P. Philippo de Carboneano novis tractatibus, 
perpetuis notis et copiosis accesionibus aucta in hac novissima editione. Plurimis additamentis 
illustrata, & precipue locis theologicis. - Venetiis: apud Remondini, 1794.  
 
4 v.; 12° (18 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Volumen secundum. - 489, [3] p. - Segnatura: A-V12 X6. - Impronta: 53b. m,um t.re "p"c (3) 1794 (R) 
 
Antoine, Paul Gabriel <1679-1743> Bibl.Ciceri/457-458 
Theologia moralis universa R.P. Gabrielis Antoine a reverendo patre Philippo de Carboneano 
pridem notis, et appendicibus [...] amplificata, dein novis accessionibus ex geminis scholarum & 
ecclesiae doctoribus S.Thoma Aquinate & S. Bonaventura card. depromptis [...] aucta, & illustrata a 
r.p. Bonavent. Staidel m.c. Accedunt tria opuscula ex aureo Melchioris Cani de locis theologicis 
libro desumpta, et disceptatio prooemialis de lege divina [...]. - Editio 10. absolutissima a Jo. 
Dominico Mansi [...] medullitus inspecta, permultis aliis additionibus ex operibus Benedicti 14. et 
Clementis 13. & 14. Litteris apostolicis excerptis locupletata, correcta, nonnullis figuris aeneis in 
fronte quorumdam tractatum ornata, et in sex tomos distributa. - Venetiis: apud Antonium Zatta, 
1782.  
 
6 v.: ill.; 4° (27 cm) 
Ritr. dell’A. di G.Daniotto nell’antip. del primo volume.  
Posseduti i vv. 1-2. 
1.1-1.2: Tomi primi: pars prima [-secunda]. - 2 v. leg in 1 (168; IV, 139, [1] p.) - Ritr. calcogr. inciso da G. 
Daniotto. - Segnatura: A-X4, pgreco4 A-R4 S2. - Impronta: s.ex n.m. usod alco (3) 1782 (R); 25is amm, nai- 
hodi (3) 1782 (R)  
2.1-2.2: Tomi secundi: pars prima [-secunda]. - 2 v. leg in 1 (IV, 199, [1]; IV, 184 p.). - Segnatura: pgreco2  
A-2B4, pgreco2 A-Z4. - Impronta: 29se s,i- t.am cten (3) 1782 (R) 
 
Antoine, Paul Gabriel <1679-1743> Bibl.Ciceri/441 
Theologia moralis universa, complectens omnia morum praecepta, & principia decisionis omnium  
conscientiae casuum, suis quaeque momenti stabilita, ad usum parochorum et confessariorum / 
Aucthore R. P. Paulo-Gabriele Antoine Societatis Jesu Presbytero, Sacrae Theologiae Doctore, & 
ex-professore. - Venetiis: ex Typographia Balleoniana, 1740.  
 
608 p.; 4° (25 cm) 
Segnatura: A-2P8. - Impronta: noum tai- rion rire (3) 1740 (R) 
 
Antoine, Paul Gabriel <1679-1743> Bibl.Ciceri/220 
Theologia speculativa, dogmatica et moralis [...] ad usum Seminarii Petrocorensis. Ad editionem 
tertiam Parisiensem. - Patavii: ex typographia Seminarii apud Joannem Manfre, 1735.  
 
  v.; 12° (16 cm) 
4: Theologia moralis ad usum seminarii petrocorensis: De sacramentis poenitentia, extrema unctionis,  
ordinis et matrimonii, una cum Tractatu de beneficiis, et sanctificatione festorum. - [6], 551, [17] p. -  
Segnatura: A-Z12 2A8. - Impronta: 42ue m-n- oner coho (3) 1735 (R) 
 
Aquileia <diocesi> Bibl.Ciceri/144 
Constitutiones synodales Aquil. Dioecesis / editae ab illustriss. et reuerendiss. d.d. Dionysio 
Delphino patriarcha Aquileien. & c. in prima eius synodo habita diebus XXII XXIII & XXIV Maij 
1703. - Vtini: ex typographia Schiratti, 1703.  
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280 p.; 8° (19 cm) 
Segnatura: A-I4 K-L6. - Impronta: o-u- s.a- n-em naom (3) 1703 (R) 
 
Ariminesi, Rocco: degli <sec. 15.-16.> Bibl.Ciceri/126 
Attila flagelum Dei: ove si narra come fu generato da un cane e di molte guerre e distruzioni da lui 
fatte in Italia / Tradotto dalla vera cronica per Rocco degli Arminesi Padovano. - In Treviso: presso 
Antonio Paluello, [18..].  
 
[48] p.; 12° (15 cm) 
Effigie xil. di Attila sul front. Stampato tra il 1787 e il 1823, periodo di attività del tipografo. 
Segnatura: A-B12. - Impronta: o.o, a.ra e.e, PeAT (C) 1700 (Q) 
 
Ariosto, Ludovico <1474-1533> Bibl.Ciceri/225 
Opere di Lodovico Ariosto nobile ferrarese, in versi, e in prosa, italiane e latine con dichiarazioni, 
indice delle sentenze, ed altre novelle aggiunte. - In Bassano: a spese Remondini di Venezia, 1771.  
 
4 v.: ill.; 12° (13 cm) 
Il nome dello stampatore si ricava dall'imprimatur a p. XXIV del t. 1.: Giovanni Battista. 
Antip. calcogr. con ritr. dell'A. di Giovanni Cattini. 
Fregi e finaletti xil. 
Posseduto solamente il v. 2. 
2: 600 p. - Esempl. privo del front. - Segnatura: A-2B12 
 
Asquini, Girolamo <1762-1837> Bibl.Ciceri/540 
Del Forogiulio dei Carni e di quello d'altri popoli traspadani / lettera del conte Girolamo Asquini 
membro dell'Accademia d'agricoltura, commercio [...] al celebratissimo signor conte Cintio 
Frangipane. - Verona: tipografia di Pietro Bisesti ed., 1827.  
 
76 p.; 4° (25 cm) 
Segnatura: 1-8/4 9/6. - Impronta: rase 7.no 8.a. T.(1 (3) 1827 (A) 
 
 
Asquini, Girolamo <1762-1837> Bibl.Ciceri/545 
La giardiniera suonatrice o sia illustrazione di un antico sepolcro scoperto in Osopo nel territorio 
della colonia Giulia Carnica Carnica capitale del vero, e antico Forogiulio: lettera del N.U. 
Girolamo Asquini al chiarissimo signor abate Bartol. Giuseppe Stoffella Dalla Croce [...]. - Verona: 
Tipografia di Pietro Bisesti, 1830.  
 
48 p., [4] c. di tav.: ill.; fol. (30 cm) 
Segnatura: 1-2/8 3-4/4. 
 
Augustinus, Aurelius <santo> Bibl.Ciceri/396 
Divi Aurelii Augustini [...] Operum. Cui accesserunt libri, epistolae, sermones, & fragmenta aliquot,  
hactenus nunquam impressa. In quo, praeter locorum multorum restitutionem, secundum 
collationem vetustiorum exemplarium: curauimus removeri ea omnia, quae fidelium mentes, 
haeretica pravitate possent inficere, aut a catholica, & orthodoxa fide deviare. Additus est & index, 
caeteris omnibus & locupletior, & copiosior. - Nunc recens impressus, recognitus, & emendatus. - 
Venetiis: apud haeredes Melchioris Sesse, 1570.  
 
11 v.; 4° (20 cm) 
Marca editoriale Gatta con topo in bocca, allatta un gattino. In basso un ovale con iniziali MS sotto la doppia 
croce. In cornice figurata. Motto: Imparibus dissidii satis. 
Posseduto soltanto il v. 11.  
[11]: Index omnium quae insigniter ad Aurelio Augustino dicta sunt. Longe quam antea auctior, ac 
locupletior redditus [...]. - 372 c. - Il fasc. 3A è erroneamente segnato 2A.  
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Augustinus, Aurelius <santo> Bibl.Ciceri/40 
Le divote meditazioni di sant'Aurelio Agostino vescovo d'Ippona e dottore della chiesa con li 
soliloquj, manuale, ed affettuosi sospiri. - Dal latino nuovamente in migliore stile tradotte. - In 
Venezia: appresso l'erede di Niccolo Pezzana, 1775.  
 
384 p.; 12° (14 cm) 
Segnatura: A-Q12. - Impronta: heo- ara- eli- deoS (3) 1775 (R) 
 
Augustinus, Aurelius <santo> Bibl.Ciceri/484 
Sancti Aurelii Augustini Hipponiensis episcopi Milleloquium veritatis a F. Bartholomaeo Urbinate 
episcopo digestum. Opus duobus voluminis denuo editum [...]. - Brixiae: excudebat Jo. Baptista 
Bossinus, 1734.   
 
2 v. leg. in 1; fol. (31 cm) 
Vignetta calcogr. su front. in rosso e nero 
Testo su due colonne. - Iniziali, testatine e finalini xilogr 
1: Volumen primum. - [20], 1224 col. - Segnatura: a6 A-4G4 4H2. - Impronta: i-m, 8483 i-ia noam (3) 1734 
(R) 
2: Volumen secundus. - [6] p., 1170 p. - Segnatura: pgreco4 A-4E4. - Impronta: em77 u-a- a-la Vise (3)  
1734 (R) 
 
Avancino, Niccolò Bibl.Ciceri/226 
Vita e dottrina di Gesù Cristo raccolta da'quattro euangelisti e distribuita in materia da meditare per 
tutti i giorni dell'anno dal padre Niccolò Avancino della Compagnia di Gesù e dal latino trasportata 
nell'idioma italiano da un religioso della stessa Compagnia. - Di nuovo ristampata e corretta. - In 
Padova: nella stamperia del seminario appresso Giovanni Manfrè, 1739.  
 
298, [2] p.; 12° (17 cm) 
Marca (fenice che emerge dalle fiamme; motto: post fata resurgo) sul front. 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: A-M12 N6. - Impronta: e-za ilon a-c- chsc (3) 1739 (R) 
 
Averoult, Antoine: d' Bibl.Ciceri/573 
Flores exemplorum, siue catechismi historialis auctore R. P. Antonio Dauroultio [...]. - Opus summa 
fide, diligentia, et multorum annorum studio, [...] In quo fides catholica miraculis pene innumeris, 
[...] Adiecto quadruplici indice, [...]. - Venetiis: apud Iacobum Sarzinam, 1620.  
 
4 v.; 4° (22 cm) 
Emblema dei Gesuiti sul front. 
Posseduti i vv. 1-2 
1: [Pars prima]. - [88], 428 p. - Esempl. privo del front. e delle prime 4 c. Legato con il v. 2. - Dati ricavati da 
SBN. - Segnatura: 2[croce]8 b-e8 A-2C8 2D6. - Impronta: o,i- e.e- nee& ciro (3) 1620 (R)  
2: Pars secunda, in qua caput 3. De charitate, & decalogo. Caput 4. De quinque praeceptis ecclesiae. - 586 p. 
- Esempl. mancante delle ultime 2 c. Legato con il v. 1. - Segnatura: A-2L8 2M8(-M7,8). - Impronta: s-:& 
t.jt i,i, dect (3) 1620 (R) 
 
Bacci, Pietro Giacomo Bibl.Ciceri/12 
Breve compendio della vita di S. Filippo Neri fondatore della Congregazione dell'oratorio, già 
composto dal P. Bacci aretino, et hora ristampato con diverse aggionte. - Roma, Bologna, & in 
Mantova: Alberto Pazzoni, 1710. 
 
177, [7] p.; 16° (11 cm) 
Segnatura: A-L8 M4. - Impronta: hjg- ,ehe oni, (3) 1710 (R) 
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Banchieri, Adriano Bibl.Ciceri/100 
Novella di Cacasenno figlio del semplice Bertoldino divisa in discorsi e ragionamenti: opera onesta 
e di piacevole trattenimento copiosa di motti, sentenze, proverbi ed argute risposte, nuovamente 
aggiunta al Bertoldo del sig. Giulio Cesare dal sig. Camillo Scaligeri Dalla Fratta. - Udine: per Gio 
Battista Turchetto, 1837.  
 
32 p.; 17 cm 
Scaligeri dalla Fratta è pseudonimo di A. Banchieri (SBN, cfr. Melzi, v. 3, p. 33). 
Legato con: Astuzie sottilissime di Bertoldo; Le piacevoli e ridicole semplicità di Bertoldino [...] 
 
Barthélemy, Jean Jacques <1716-1795> Bibl.Ciceri/248 
Viaggio di Anacarsi il Giovine nella Grecia verso la metà del quarto secolo avanti l'era volgare / del 
Signor G. J. Barthélemy. - Nuova edizione riscontrata sulle ultime edizioni parigine. - Venezia: 
presso Giuseppe Antonelli, 1825-1826.  
 
12 v.; 16° (16 cm) 
Posseduto solamente il v. 1. 
1: Tomo primo. - XXVIII, [1], 308 p., [2] tav.: ill. - Segnatura: *12 1-19/8 19 2.do/10. - Impronta: eda, iea- 
0.r- l.(6 (3) 1825 (R) 
 
Bartoli, Daniello <1608-1685> Bibl.Ciceri/58 
Prose scelte / Daniele Bartoli ferrarese. - Venezia: tipografia di Alvisopoli, 1824.  
 
200 p.; 8° (15 cm) 
Segnatura: pgreco8 1-12/8 13/4. - Impronta: BAe. LIDI a,a' mich (3) 1824 (R) 
 
Bartoli, Daniello <1608-1685> Bibl.Ciceri/20 
L' uomo di lettere / del p. Daniele Bartoli. - Venezia: G. Tasso ed. tip., 1845.  
VII, 254 p.; 13 cm 
 
Bartolomea: Capitanio <santa> Bibl.Ciceri/9 
Le cinquantadue settimane per imitare le virtù di S. Luigi Gonzaga composte da Bartolommea 
Capitanio. Aggiuntovi il metodo di vita cristiana con alcuni documenti utilissimi per la gioventù. - 
Milano: Giocondo Messaggi, 1857. 
 
88 p.; 14 cm 
 
Bartolomeo da Cività Nuova Bibl.Ciceri/116 
Historia di San Giovanni Boccadoro / Data in luce da Bartolomeo da Cività Nuova. - In Venezia e 
in Bassano: [S.n.], [16..].  
 
11 p.; 12° (13 cm) 
Vignetta sul front. - Front. in cornice 
Segnatura: A6. - Impronta: e.e, e.e, a,i, DoOn (C) 0000 (Q) 
 
Battaglini, Marco <1645-1717> Bibl.Ciceri/427 
Instruzione a' parrochi per ispiegare ai popoli loro la Parola di Dio in tutte le feste de' Santi 
commandate da Santa Chiesa / Di monsig. Marco Battaglini vescovo di Nocera e di Sentino. - Terza 
impressione. - In Venezia: appresso Andrea Poletti all'Insegna dell'Italia, 1721.  
 
[32], 340, [2] p.; 4° (24 cm) 
Le ultime due cc. sono bianche.  
Segnatura: a-b8 A-X8 Y4. - Impronta: i-s- i,e. t-ta vote (3) 1721 (R) 
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Bazetti, Pietro Bibl.Ciceri/66 
Vita di San Sebastiano ossia il guerriero di Gesù Cristo / Opera dell'ab. Henry; versione del sac. 
Pietro Bazetti. - Monza: tip. dell'Istituto dei Paolini, 1858.  
 
192 p.; 15 cm 
 
Benamati, Gio Battista Bibl.Ciceri/563 
Manuale comodo per li curati, e per ogn'altro sacerdote, che s'impieghi a benefizio de'fedeli, in 
funzioni al suo ministero spettanti / del padre maestro Gio. Battista Benamati servita da Guastalla. - 
Accresciuto in questa nuova impressione di una diffusa rubrica per alcune particolari solennità, e 
per li misteriosi giorni della Settimana Santa. - In Venezia: presso Gio. Battista Recurti all'Insegna 
della Religione, 1727.  
 
[24], 390 [i.e. 392], [4] p.; 12° (16 cm) 
Ripetute nella numerazione le p. 383-384. Mancano le prime 7 cc. del fasc. a.  
Segnatura: a12 A-Q12 R6. - Impronta: n-to u.u. m,b* prEu (3) 1727 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/431 
Benedicti 14. Pont. Max. De synodo dioecesana libri octo. - Ferrariae: impensis Jo. Manfré, 1753.  
 
[24], 648 p.; 4° (25 cm) 
Segnatura: a-c4 A-4M4. - Impronta: adi- o-i- a-e- 5Qpo (3) 1753 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/534 
Commentarii duo de D.N. Jesu Christi matrisque ejus festis, et De missae sacrificio retractati atque 
aucti. Ex Italico in latinum sermonem vertit Michael Angelus de Giacomellis [...]. - Patavii: typis 
Seminarii, apud Joannem Manfré, 1745.  
 
[8], 333, [1], 245, [3] p.; fol. (40 cm) 
Front. in rosso e nero. - Segnatura: *4 A-2S4 2T2 2V2(-2V2), A-2F4 2G-2K2. - Impronta: i-o, A-us r.s, banu 
(3) 1745 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.>Bibl.Ciceri/430 
Delle feste di Gesù Cristo Signor Nostro e della B. Vergine Maria / Trattato istruttivo del signor 
cardinale Prospero Lambertini arcivescovo di Bologna ora Benedetto XIV Sommo Pontefice. - 
Edizione ultima presa dall'esemplare dell'autore, illustrata ed accresciuta in tutte le sue parti. - In 
Venezia: appresso Francesco Pitteri, 1767.  
 
XIV, 353, [1] p.; 4° (24 cm) 
Segnatura: A-Z8. - Impronta: a-c- a-m- gola cose (3) 1767 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/293 
Epitome doctrinae moralis, et canonicae addenda ad tomum octavum & excerpta ex constitutionibus 
aliisque operibus felic. record. Benedicti 14. pontif. max. Huic accedunt monita S. Caroli 
Borromaei ad confessarios; tum canones poenitentiales; tum propositiones omnes damnatae […]. - 
Venetiis: sumpt. Haeredis Nicolai Pezzana, 1788.  
 
372 p.; 12° (20 cm) 
Segnatura: A-P12 Q6. - Impronta: 60us 1.t. emi- deba (3) 1788 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/404 
Raccolta di alcune notificazioni editti ed istruzioni pubblicate pel buon governo della sua diocesi  
dall'eminentissimo cardinale Prospero Lambertini arcivescovo di Bologna ora Benedetto 14. sommo  
pontefice. - In Venezia: Appresso Francesco Pitteri, 1773.  
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2 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo primo. - XII, 264 p. - Segnatura: *6 A-P8 Q12. - Impronta: A-he 3.e- h'a- risi (3) 1773 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/405 
Raccolta di alcune notificazioni, editti, ed istruzioni, pubblicate pel buon governo della sua diocesi  
dall'eminentissimo [...] cardinale Prospero Lambertini arcivescovo di Bologna ora Benedetto 14. 
sommo pontefice. - In Venezia: appresso Francesco Pitteri, 1749.  
 
2 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo secondo. - VIII, 311, [1] p. - La p. 315 è erroneamente segnata 311. V6v è bianca. - Segnatura: *4 
A-T8 V6. - Impronta: elp- e'a- laun juMi (3) 1749 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/510-511 
Sanctissimi Domini Nostri Benedicti Papae 14. Bullarium. - Venetiis: ex typographia Joannis Gatti 
in vigo S. Raphaelis Archangeli, 1778.  
4 v.; fol. (38 cm) 
1: Tomus primus. - XX, 320 p. - Segnatura: a-b2 c4 A-2R4. - Impronta: isr- 8.I. o-en exli (3) 1778 (R)  
2: Tomus secundus. - IV, 292 p. - Legato con: Tomus primus. - Segnatura: pgreco2 A-2M4 2N6. -  
Impronta: d.p* 0.t. i,in mecr (3) 1778 (R) 
3: Tomus tertius. - IV, 299, [1] p. - Segnatura: pgreco2 A-2N4 2O6. - Impronta: 46n- n-us t:e- (3) 1778 (R) 
4: Tomus quartus. - VIII, 316 p. - Legato con: Tomus tertius. - Segnatura: pgreco2 A-2Q4. - Impronta: 9088 
s,us i-ta tete (3) 1778 (R) 
 
Benedictus <papa; 14.> Bibl.Ciceri/436 
Sanctissimi domini nostri Benedicti Papae 14. Constitutiones selectae nec non bullae, decreta, 
epistolae, &c. parochis, confessariis, omnibusque animarum pastoribus utiliores ac necessariae in 
quibus theologiae moralis ac dogmaticae praecepta vere perspicua, ex Scripturis praecipue, ac sacris 
canonibus traduntur. - Romae: expensis Jo. Baptistae Novelli, 1763.  
 
2 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Pars prima. - 348 p. - Segnatura: A-2T4 V6. - Impronta: s.em s.s. o.as invi (3) 1763 (R) 
 
Berini, Giuseppe  Bibl.Ciceri/546, 547 
Indagine sullo stato del Timavo e delle sue adjacenze al principio dell'era cristiana dell'ab. Giuseppe 
Berini di Ronchi di Monfalcone / Dell'Ab. Giuseppe Berini di Ronchi di Monfalcone. - Udine: pei 
fratelli Mattiuzzi, nella tipografia Pecile, 1826.  
 
64, 2 p., 1, [1] c. di tav., [1] c. geogr. ripieg.; 4° (29 cm)  
Posseduti due esemplari. 
Segnatura: 1-7/4 27!/4 chi1. - Impronta: o.ne o.re i-e- giAr (3) 1826 (R) 
  
Bernardin: de Picquigny Bibl.Ciceri/316-319  
Spiegazione delle pistole di San Paolo: con un'analisi, che spiega l'ordine e la connessione del testo; 
con una parafrasi, che spiega il pensiero dell'apostolo; con una comentazione, e con note per lo 
dogma, per la morale e per i sentimenti di pietà / Del rev. padre Bernardino de Picquigny 
cappuccino, professore in teologia ec.; traduzione dall'idioma francese. - In Venezia: appresso 
Francesco Pitteri, 1790.  
 
4 v.; 12° (19 cm) 
Fregio sui front.  
1: Tomo primo. - 284, [3] p. - La c. M11r, ultima p. scritta e contenente la licenza di stampa, è segnata 258 
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anzichè 285. - L'ultima c. è bianca. - Segnatura: A-M12. Impronta: e.la i.i* S.is sein (3) 1790 (R) 
2: Tomo secondo. - 384 p. - Segnatura: A-Q12. - Impronta: e.c- l-on e.le diha (3) 1790 (R) 
3: Tomo terzo. - 355, [1] p. - Segnatura: A-O12 P10. - Impronta: o.ad o.i- m.r- li21 (3) 1790 (R) 
4: Tomo quarto. - 333, [1] p. - Segnatura: A-O12. - Impronta: n-o, i,a- i?ei dich (3) 1790 (R) 
 
 
Besse, Pierre: de <1550-1639> Bibl.Ciceri/71 
Conciones siue Conceptus theologici super quatuor hominis novis, qualia sunt, mors, extremum 
iudicium, Infernus et gloria caelestis [...] / Auctore R. D. Petro Besseo. - Venetiis: ex typographia 
Ambrosij  Dei, 1617.  
 
[16], 710, [26] p.; 8° (16 cm) 
La c. G2 è erroneamente segnata H2, le cc. 2Y2-2Y4 sono erroneamente segnate 2Z2-2Z4  
Segnatura: *8, A-2Y8, 2a8. - Impronta: o,ie 6.a. t-no tede (3) 1617 (R) 
 
Biamonti, Antonio Francesco Bibl.Ciceri/230-231 
Serie di meditazioni prediche ed istruzioni ad uso delle sacre missioni e de'santi spirituali esercizi / 
Del sacerdote A. F. Biamonti dottore in sacra teologia, censore emerito dell'accademia teologica  
dell'Archiginnasio della Sapienza di Roma, missionario, ecc. - Quarta edizione. - Milano: 
Tipografia e libreria Pirotta e c., 1849.  
 
6 v.; 15 cm 
Posseduti i vv. 1-2. 
1: Tomo primo. - 380 p. 
2: Tomo secondo. - 368 p. 
 
Bianco, Noe <francescano; 1568 m.> Bibl.Ciceri/128 
Viaggio da Venezia al S. Sepolcro ed al monte Sinai col disegno delle città, castelli, ville, chiese, 
monasteri, isole, porti e fiumi che sin là si trovano. Et una breve regola di quanto si deve ossrvare 
nel detto viaggio, e quello che si paga luoco a luoco si di datii come d'altre cose / Composto dal 
reverendo padre fr. Noe dell'Ordine di S. Francesco. - In Venezia: appresso Ghirardo Imberti, 1637.  
190 p.: ill.; 8° (15 cm) 
Esempl. mutilo: mancano le ultime cc. del fasc. B, la prima c. del fasc. K. e l'ultima c. del fasc. M.; le prime 
e le ultime due pagine. Dati ricavati da SBN 
Segnatura: A-M8. - Impronta: ++++ noi, e.FU goCa (3) 1637 (R) 
 
Bianco, Noe <francescano; 1568 m.> Bibl.Ciceri/127 
Viaggio da Venezia al S. Sepolcro ed al monte Sinai col disegno delle città, castelli, ville, chiese,  
monasteri, isole, porti e fiumi che sin là si trovano [...] / Composto dal reverendo padre fr. Noe 
dell'Ordine di S. Francesco. - Ora per la prima volta corretto e ridotto a più colta lezione. - Bassano: 
a spese Remondini di Venezia, 1791.  
 
136 p.: ill.; 8° (18 cm) 
Segnatura: A-H8 I4. - Impronta: iumi e.FU e.t- Maed (3) 1791 (R) 
 
Biasutti, Guglielmo <1904-1985> Bibl.Ciceri/557 
I manoscritti "de re medica" delle biblioteche Arcivescovile e Capitolare di Udine / Guglielmo 
Biasutti. - Udine: Arti grafiche friulane, 1957.  
 
36, [4] p.; 24 cm 
 
  Bibl.Ciceri/437 
Biblioteca predicabile e scienza universale del pulpito ovvero dizionario morale in cui trovansi per 
ordine d'alfabeto tutto ciò che i padri greci e latini, gli interpreti della Sacra Scrittura, i teologi ed i 
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predicatori francesi, italiani, spagnoli e tedeschi hanno detto di più bello [...]. - Opera tradotta dal 
francese nell'italiano, divisa in tre tomi, ed in questa quarta edizione collazionata coll'originale e 
ricorretta. - In Venezia: nella stamperia Baglioni, 1800.  
 
3 v.; 4° (25 cm) 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomo terzo in cui, oltre i discorsi, che principiano dalla lettera s fino al fine contengonsi ancora per 
supplemento alcune esortazioni morali sopra la santità, i doveri e i pericoli della vita religiosa [...]. - XII, 
387, [1] p. - L'ultima p. è bianca. - Segnatura:  A-3D4. - Impronta: cied n-to toS. cuco (3) 1800 (R) 
 
Bissel, Jean <1601-1682> Bibl.Ciceri/113 
Joannis Bisselii, e Societate Jesu, Aetatis nostrae gestorum eminentium medulla historica, per 
aliquot septennia digesta. - Ambergae: apud Joannem Burger, 1675-1677.  
 
6 v.; 8° (16 cm) 
Antip. calcografica e quattro calcografie all'interno.   
Posseduto soltanto il v. 3 
3: Septennium III. - [4], 806, [6] p., [4] c. di tav. - Le ultime 3 c. sono bianche. - Segnatura: A-3E8. - 
Impronta: A!.) e-ia oni- Edsu (3) 1676 (R) 
 
 
Blanchard, Antoine  Bibl.Ciceri/212 
Esortazioni per varj stati di infermi di cui utilmente si possono servire i confessori ed i fedeli che si 
trovano appresso ad essi, con una raccolta di atti e di aspirazioni per il tempo dell'agonia: si 
aggiunge un esame generale sopra i comandamenti di Dio e della Chiesa e sopra ai peccati di varj 
stati per aiutare gli infermi a fare una generale confessione. Opera del sig. A. Blanchard sacerdote, 
priore e signore di S. Marc-les-Vendome: tradotta dal francese all'italiano. - In Venezia: presso 
Simone Occhi, 1761.  
 
2 v.; 12°  
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo primo. - XLVIII, 252 p. - Segnatura: *12 **12 A-K12 L6. - Impronta: o-i- a,el e-he poAf (3) 1761 
(R) 
 
Blois, Louis: de <1506-1566> Bibl.Ciceri/64 
Consolazione de' pusillanimi: raccolta dalla sagra scrittura, da santi, ed antichi padri dall'abate 
Lodovico Blosio dell'Ordine di S. Benedetto e tradotta dall'idioma latino nell'italiano da Gio 
Battista Lucini - Venezia: presso Francesco di Niccolò Pezzana, 1782.  
 
[2], 275 p.; 12° (16 cm) 
Segnatura: A-L12 M6. - Impronta: rora elno n-he prtu (3) 1782 (R) 
 
Boccaccio, Giovanni <1313-1375> Bibl.Ciceri/552 
Volgarizzamento di maestro Donato da Casentino dell'opera di messer Boccaccio De claris 
mulieribus rinvenuto in un codice del 14. sec. dell'Archivio Cassinese / Ora per la prima volta 
pubblicato per cura e studio di D. Luigi Tosti. - Napoli: della tipografia dello stabilimento 
dell'Ateneo, 1836.  
 
XXXII, 322, [2] p.; 21 cm 
 
Bordoni, Giuseppe Antonio Bibl.Ciceri/429 
Discorsi per l'esercizio della buona morte del padre Giuseppe Antonio Bordoni della Compagnia di 
Gesù: Si aggiunge per la prima volta un copioso indice delle materie, delle ragioni, argomenti, 
autorità e fatti contenuti in ciaschedun discorso. - In Venezia: appresso Modesto Fenzo, 1770-1772.  
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3 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Anno primo e secondo. - 232: [12], 244 p. - La c. K2 non è segnata, la c. K8 è erroneamente segnata K2. -
Segnatura: *8 A-O8 P4, 2A-Q8. - Impronta: a,e- o.ma a.di III. (3) 1770 (R) 
 
Bordoni, Giuseppe Antonio Bibl.Ciceri/434 
Discorsi per l'esercizio della buona morte / del padre Giuseppe Antonio Bordoni della Compagnia 
di Gesù. - Novissima edizione arricchita d'un copioso Indice delle materie, ragioni, argomenti, 
autorità e fatti contenuti in ciaschedun discorso. - In Venezia: [Antonio Curti], 1796.  
 
3 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo secondo, che contiene l'anno terzo, e quarto. -  255, [1] p. - Segnatura: A-2I4. - Impronta: e.e, tale 
lata misu (3) 1796 (R) 
 
Bossuet, Jacques Benigne <1627-1704> Bibl.Ciceri/210  
Difesa della storia delle variazioni delle chiese protestanti contra la risposta del signor Bagnage 
Ministro di Roterdam. - In Padova: nella stamperia del seminario appresso Giovanni Manfrè, 1733.  
 
4 v.; 12° (18 cm)  
Posseduto soltanto il v. 4. 
4: Tomo quarto. - 192 p. - Tra le cc. G7 e G8 è cucita in aggiunta una c. manoscritta. - Segnatura: A-H12. - 
Impronta: rae- n-i- e-o- inro (3) 1733 (A) 
 
Bossuet, Jacques Benigne <1627-1704> Bibl.Ciceri/137 
Discorso sopra la storia universale per dilucidare la continuazione della religione e le mutazioni 
degl'imperj, dal principio del mondo fino all'imperio di Carlo Magno / Di monsignore Jacopo 
Benigno Bossuet vescovo di Meaux, trasportato dalla lingua francese nell'italiana da Selvaggio 
Canturani. - Venezia: nella Stamperia Baglioni, 1742.  
461, [3], 218, [2] p.; 12° (18 cm) 
Canturani Selvaggio pseudonimo di Agostini Arcangelo: cfr. Melzi, G. Anonime e pseudonime, v. 3, p. 49. 
A c. V5 con proprio front.: Continuazione della Storia universale di monsignore Jacopo Benigno Bossuet 
[...], attribuita a Jean de La Barre.  
Segnatura: A-2E12 2F6. - Impronta: nes- a.i- ili- CeAb (3) 1742 (R) 
 
Bossuet, Jacques Benigne <1627-1704> Bibl.Ciceri/208-209 
La storia delle variazioni delle chiese protestanti / Opera di monsig. Jacopo Benigno Bossuet 
vescovo di Meaux, consigliere del re Ludovico XIV, già precettore del serenissimo Dolfino, e 
primo limosiniere di mad. la Dolfina. Traduzione di Selvaggio Canturani. - In Padova: nella 
stamperia del seminario appresso Giovanni Manfrè, 1721.  
 
3 v.; 12° (18 cm) 
Posseduti i vv. 2-3 
2: Tomo secondo. - 471 p. - La c. E3 è erroneamente segnata E5. - Segnatura: A-T12 V8. - Impronta: e-a- i-
da r-n- prdo (3) 1721 (R) 
3: Tomo terzo. - 645 p. - Segnatura: A-2D12. - Impronta: eedi uera i-e, belo (3) 1721 (R) 
 
Braida, Pietro <1751-1830> Bibl.Ciceri/472 
Sancti Nicetae episcopi Aquilejensis opuscula, quae supersunt, duo; nunc primum conjunctim edita,  
eidemque Sancto Aquilejensium antistiti vindicata [...]. - Utini: typis Vendramianis, 1810.  
 
LXXX, 327 p.; 4° (30 cm) 
Nome del curatore ricavato da p. III.  
Segnatura: [a]4 b-k4 A-2S4. - Impronta: .DDI P.i. Abus padi (3) 1810 (R) 

Archivio di Stato di Udine - Via F.Urbanis, 1 33100 Udine - Sito: http://www.archiviodistatoudine.beniculturali.it 
Tel.: 0432.477245 - Fax: 0432.546283 - Mail: as-ud.saladistudio@beniculturali.it 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

13



 
Brazzacco, Massimo Bibl.Ciceri/399 
Catechismo per decreto del Sacrosanto Concilio ai parrochi dato alla luce d'ordine del Sommo 
Pontefice S. Pio 5. / Tradotto in italiana favella dal padre Massimo Brazzacco preposto della 
Congregazione dell'oratorio di Udine. - Udine: nella stamperia delli fratelli Pecile, 1804.  
 
VIII, 520 p.; 8° (20 cm) 
La c. 2F4 non è segnata. - Segnatura: pgreco4 A-2K8. - Impronta: i.io eli. onto luDo (3) 1804 (R) 
 
Brencola, Pietro <1673-1749> Bibl.Ciceri/65 
Strada della perfezione cristiana e religiosa: opera utile per li confessori principianti del padre d. 
Pietro Brancola. - Venezia: presso Lorenzo Baseggio, 1739.  
 
[8], 375, [1] p.; 12° (16 cm) 
Segnatura: A-P12 Q4. - Impronta: D.t. dio- a-ei Vedi (3) 1739 (R) 
 
Brigonci, Giovanni Pietro Bibl.Ciceri/21 
Li epitalami del cau. Marino. - In Venetia: presso Gio. Pietro Brigonci, 1664.  
 
282, [6] p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: A-M12. - Impronta: dei, tete sala EsL' (3) 1664 (R) 
 
Brofferio, Angelo <1802-1866> Bibl.Ciceri/386 
Tradizioni italiane per la prima volta raccolte in ciascuna provincia dell'Italia e mandate alla luce 
per cura di rinomati scrittori italiani / Opera diretta da Angelo Brofferio. - Torino: Stabilimento tip. 
di Al. Fontana, 1847.  
 
4 v.: ill.; 20 cm 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Volume primo. - XII, 492 p.: ill. 
 
Buffon, Georges Louis: Leclerc, comte de Bibl.Ciceri/537 
Storia naturale degli uccelli del signor De Buffon intendente del giardino del re, socio 
dell'Accademia francese. - In Venezia: presso Giammaria Bassaglia, 1782.  
 
 v.; 12° (19 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo II.- 278 p. - Mancano i fasc. B e C (pp. 25-72). Mancano le cc. 1 e 12 del fasc. D. - Segnatura: A-
F12 G8 H-L12 M8. - Impronta: neta l'c- reui (d(c (3) 1782 (R) 
 
Buratti, Pietro <1772-1832> Bibl.Ciceri/75 
Poesie di Pietro Buratti. - Venezia: al negozio di libri all'Apollo dalla tipografia di Alvisopoli, 1817.  
 
110 p.; 16° (16 cm) 
L'ultima c. è bianca. - Segnatura: [1]8 2-7/8. - Impronta: i.n; i.ga a;to AcUn (7) 1817 (R) 
 
Busenbaum, Hermann <1600-1668> Bibl.Ciceri/519 
Theologia moralis antehac breviter concinnata a R.P. Herm. Busembaum Societatis Jesu, SS. 
Theologiae licentiato, nunc pluribus partibus aucta a R.P. Claudio La Croix ejusdem Societatis [...]. 
- Editio novissima [...]. - Ravennae, sed prostant Venetiis: apud Nicolaum Pezzana, 1738.  
 
2 v.; fol. (39 cm) 
Fregio xil. sui front. 
Posseduto soltanto il v. 2. 
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2: Tomus secundus. - [8], 496, 152 p. - La c. Q1 non è segnata. La c. c3 è erroneamente segnata c2. - 
Segnatura: A-2H8 a-h8 i-k6. - Impronta: d.,& sti- a-n- esli (3) 1738 (R) 
 
Bussato, Marco <sec. 16. 2. meta> Bibl.Ciceri/290 
Giardino d'agricoltura di Marco Bussato da Ravenna: nel quale, con bellissimo ordine, si tratta di 
tutto quello ch'appartiene sapere ad un perfetto giardiniero. - Quinta edizione diligentemente 
corretta. - In Venezia: presso Francesco Locatelli, 1781.  
 
[2], 176 p.; 8° (20 cm) 
Segnatura: A-L8. - Impronta: a-on tie' dal- l'to (3) 1781 (R) 
 
Calepino, Ambrogio <1435-1511> Bibl.Ciceri/517 
Septem linguarum Calepinus, hoc est lexicon latinum, variarum linguarum interpretatione adjecta in 
usum seminarii Patavini. - Editio quinta emendatior, & auctior. - Patavii: typis Seminarii: apud 
Joannem Manfrè, 1741.  
 
2 v. leg. in 1; fol. (35 cm) 
Marca sui front. (fenice che esce dalle fiamme sotto sole splendente: Post fata resurgo). 
1: [12], 531, [1] p. - Segnatura: a6 A-2X6 2Y2.  Impronta: y-i- isut e.e. ditu (3) 1741 (R)  
2: Volumen secundum. - 544, 28, 100 p. - Segnatura: a6 A-2I6 2K12 2L-3I6. - Impronta: i.ud x*a. *.am 
abEx (3) 1741 (R) 
 
Calino, Cesare Bibl.Ciceri/88-94 
Considerazioni e discorsi famigliari e morali: a comodo di chi voglia ogni giorno fissare il pensiero 
in qualche verità eterna / Opera di Cesare Calino della Compagnia di Gesù. - In Venezia: presso 
Gio. Battista Recurti, 1739.  
 
12 v.; 12° (15 cm) 
Marca tipogr. sui front. (una donna tiene nella mano sinistra una croce e nella destra delle fiamme). 
Posseduti i vv. 1, 2, 4, 9, 10, 11, 12. 
1: Mese primo. - 1739. - [22], 480 p. - Segnatura: a12 A-U12. - Impronta: non- i-to n-hi mequ (3) 1739 (R)  
2: Mese secondo. - 1739. - 468 p. - Segnatura: A-T12 U6. - Impronta: tii. a-he tere diet (3) 1739 (R)  
4: Mese quarto. - 1739. - 502 p. - Segnatura: A-X12.  Impronta: a.ri ree, leta chdo (3) 1739 (R) 
9: Mese nono. - 1744. - [12], 468 p. - Segnatura: a6 A-U12. - Impronta: i-a. i.e' ,&i- voqu (3) 1744 (R) 
10: Mese decimo. - 1744. - [16] 536 p. - Segnatura: a9 A-Y12 Z4. - Impronta: l-a. i-i. a;te anmu (3) 1739 (R) 
11: Mese undicesimo. - 1744. - 492 p. - Segnatura: A-U12 X6. - Impronta: e.re o.r- j.e- deIl (3) 1740 (R) 
12: Mese dodicesimo. - 1744. - 526 p. - Segnatura: A-Y12. - Impronta: o-ia i.i- heuo Pisi (3) 1744 (R) 
 
Calmet, Augustin Bibl.Ciceri/502-503 
Dictionarium historicum, criticum, chronologicum, geographicum, et literale Sacrae Scripturae, 
cum figuris antiquitates Judaicas repraesentantibus, authore R.P.D. Augustino Calmet […] e gallico 
in latinum translatum a Joanne Dominico Mansi […]. - Editio veneta post secundam, cui addita 
fuerant, & locis suis inserta ipsiusmet auctoris supplementa, quinta, longe emendatior, & accuratior. 
- Venetiis: apud Sebastianum Coleti, 1766.  
 
2 v.: ill.; fol. (35 cm) 
Marca sui front. 
L'indicazione di ed. precede la partizione dei v.  
1: Tomus primus. - XII, 616 p., 6 p. ill., 4 c. geogr. - Segnatura: a-m6 A-3D6 3E8. - Impronta: g.e, e.r. e-m, 
brqu (3) 1766 (R) 
2: Tomus secundus. - XII, 676 p., 17 c. ill. - Segnatura: fol. A-3C6 3D8 3E-I6 3K8. - Impronta: 8.t. tes, 3.q. 
(c(a (3) 1766 (R) 
 
Caluschi, Taddeo Bibl.Ciceri/313 
Notizie per facilitare l'intelligenza e lo studio della Sacra Scrittura raccolte e date in luce dal 
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Reverendissimo Padre Maestro, e Dottore Taddeo Caluschi Segretario dell'Ordine degl'Eremitani di 
S. Agostino. - 4. ed. arricchita di copiose aggiunte sin'ora inedite. Con infine una dissertazione 
sopra l'ultima Pasqua di Gesù Cristo. - In Venezia: presso Antonio Bassanese, 1758.  
 
XX, 384 p.; 8° (20 cm) 
Segnatura: a10 A-2A8. - Impronta: e-lo e'li ira- edve (3) 1758 (R) 
 
Campadelli, Giovanni Battista Bibl.Ciceri/417 
Discorsi sacri morali adattati alla capacità d'ogni genere di persone sopra le domeniche dell'anno / 
Opera di Gio Battista Campadelli sacerdote padovano dottore di sacra teologia. - Pubblicata ad uso 
principalmente de' parrochi di villa. - In Venezia: appresso Gio Battista Recurti, 1754.  
 
[8], 566, [14] p.; 4° (24 cm) 
Segnatura: *4 A-4B4 4C6. - Impronta: e.no u-l- reio gino (3) 1754 (R) 
 
Campadelli, Giovanni Battista Bibl.Ciceri/416 
Discorsi sacri sopra le varie feste, divozioni ed altre materie morali / Opera di Gio. Battista 
Campadelli sacerdote padovano dottore di sacra teologia. - Pubblicata ad uso principalmente de' 
parrochi di villa. - Quarta edizione. - In Venezia: appresso Gio. Battista Recurti, 1755.  
 
VIII, 330, [2] p.; 4° (24 cm) 
La c. H4 è erronamente segnata H2. Le cc. T3 e T4 sono erroneamente segnate V3 e V4. 
Segnatura: *4 A-V8 X6. - Impronta: i.i- todo con- glri (3) 1755 (R) 
 
Capodagli, Giovanni Giuseppe <1634-1679> Bibl.Ciceri/413 
Udine illustrata da molti suoi cittadini così nelle lettere come nelle armi famosi, e non tanto per 
dignità ecclesiastiche e secolari, quanto per altre notabili condizioni insigni, e riguardevoli / Di 
Giovanni Giuseppe Capodagli dottor di leggi udinese tra gli accademici sventati l'assicurato. Parte 
prima, dedicata all'illustrissimo signore, il sig. Francesco conte di Strasoldo cavalerizzo maggiore 
del sereniss. principe Mattias di Toscana. - In Udine: appresso Niccolò Schiratti, 1665.  
 
[20], 660, [20] p.; 4° (22 cm) 
Pubblicata solamente la prima parte (vedi SBN) 
Antiporta inc. 
Segnatura: b-c4 A-4Q4. - Impronta: meto e-i- man- somi (3) 1665 (R) 
 
Caracci, Piercarlo <1921- > Bibl.Ciceri/558 
Genesio Liberale illustratore di un erbario del sec. 16. / Piercarlo Caracci, Valerio Rossitti. - Udine:  
Grafiche Fulvio, 1969.  
 
16, [2] p.; 24 cm 
 
Carli, Gian Rinaldo <1720-1795> Bibl.Ciceri/112 
Elementi di morale per ciò che riguarda all’esercizio di essa nell’adempimento de’ doveri 
dell’uomo estesi per istruzione della nobile gioventù. - In Venezia: presso Giambatista Pasquali, 
1756.  
 
82, [2] p.; 8° (16 cm) 
L'ultima c. è bianca.  
Segnatura: A-D E10. - Impronta: i-il Inn- o?a- doCo (3) 1756 (R) 
 
Carlo: Borromeo <santo> Bibl.Ciceri/99 
S. Caroli Borromaei S.R.E. Cardinalis, atque Archiepiscopi Mediolanensis Monita ad confessarios: 
quibus accedunt tum canones poenitentiales [...]. - Bassani prostant Venetiis: apud Remondini, 
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1770.  
 
236 p.; 12° (18 cm) 
Segnatura: A-I12 K10. - Impronta: i*us i-i- em,& mopi (3) 1770 (R) 
 
 
Carmelitani Scalzi: Collegio Salmantino Bibl.Ciceri/493-495 
Collegii Salmanticensis FF. Discalceatorum B. Mariae de Monte Carmeli primitivae observantiae,  
Cursus theologiae moralis. - Editio ceteris correctior [...]. - Venetiis: apud Nicolaum Pezzana, 1734.  
 
6 v.; fol. (35 cm) 
Marca sui front. -  Iniz., fregi e finalini xil. - Testo su due colonne 
1: Tomus primus septem complectens tractatus: I De Sacramentis in genere. II De baptismo. III De  
Confirmatione. IV De Eucharistia. V De sacrificio Missae. VI De Poenitentia. VII De Extrema unctione / Per 
r.p.f. Franciscum a Jesu Maria [...]. - [16], 224, [20] p. - Rilegato con: Tomus secundus [...]. - Segnatura: a8 
A-O8 P10. - Impronta: umi- 3.ac h.um rucu (3) 1734 (R) 
2: Tomus secundus, tres complectens tractatus: I De Sacramento Ordinis, in cujus fine, de  
Ecclesiasticorum obbligationibus, privilegiis, et immunitate agitur. II De Sacramento matrimonii. III De 
censuris, tam in communi, quam in particulari: ubi de aliis poenis ecclesiasticis agitur, aliaque plura 
miscentur utilissima / Per r.p.f. Andream a Matre Dei [...]. - [8], 317, [15] p. - Segnatura: a4 A-V8 X6. - 
Impronta: osnt 3.ut e-,& tuau (3) 1734 (R) 
3: Tomus tertius quatuor continens tractatus: I De Legibus. II De Justitia, et jure. III De Restitutione. IV De 
contractibus / Per r.p.f. Andream a Matre Dei [...]. -[8], 328, [12] p. - Legato con: Tomus quartus. - 
Segnatura: a4 A-V8 X10. - Impronta: 20a- r-9. onia esob (3) 1734 (R)  
4: Tomus quartus, quinque continens tractatus: I De statu religioso. II De Horis canonici. III De voto, et 
juramento. IV De privilegiis. V De Simonia / Per r.p.f. Andream a Matre Dei [...]. - [8], 388, [20] p.  
Segnatura: *4 A-2B8 2C4. - Impronta: 28e- usa- tet, riex (3) 1734 (R) 
5. Tomus quintus, quatuor continens tractatus: I De principiis moralitatis. II De primo praecepto decalogi, 
ubi de fide, spe, charitate, et religione, necnon de vitiis his virtutibus oppositis. III De secundo praecepto 
decalogi, ubi de adjuratione. IV De tertio praecepto decalogi, ubi de Ecclesiae praeceptis / Per r.p.f. 
Sebastianum a Sancto Joachim [...]. - [12], 359, [17] p. - Segnatura: *6 A-Z8 2A4. - Rilegato con: Tomus 
sextus [...]. - Impronta: m.us 07ia lusc (3) 1734 (R) 
6. Tomus sextus, sex continens tractatus: I De quarto decalogi praecepto. II De quinto. III De sexto, et nono. 
IV De octavo. V De beneficiis ecclesiasticis. VI De Officiis ad judicium spectantibus / Per r.p.f. Sebastianum 
a Sancto Joachim, [...] & per r.p.f. Ildefonsum ab Angelis, [...]. - [12], 398, [22] p. - Rilegato con: Tomus 
quintus. - Segnatura: *6 A-2B8 2C10. - Impronta: i.te Et91 e-e- 80al (3) 1734 (R) 
 
Carrer, Luigi <1801-1850> Bibl.Ciceri/153-155 
Saggi su la vita e le opere di Carlo Goldoni / Luigi Carrer. - Venezia: coi tipi di Girolamo Tasso, 
1824.  
3 v.; 16° (16 cm) 
Ritratto in ovale sottoscritto da G. Steneri e G. Dala. 
1: Parte prima: Vita di Carlo Goldoni. - 191, [3] p., antip.: ritr. calcogr. - Segnatura: [1]8 2-12/8 [13]1. - 
Impronta: hii. o,i. dor- vope (7) 1824 (R) 
2: Parte seconda: Notizie su la commedia italiana avanti Carlo Goldoni. - 208, [4] p. - Segnatura: [1]8 2-12/8 
13/10. - Impronta: o.di a.ne onl- ragi (7) 1824 (R) 
3: Parte terza: Notizie su la commedia italiana avanti Carlo Goldoni. - 283, [5] p. - Segnatura: [1]/8 2-18/8. -  
Impronta: iaed 3.I. 4.ti bita (7) 1825 (R) 
 
  Bibl.Ciceri/27 
Catalogo dei libri italiani latini e francesi che trovansi vendibili presso Gio. Battista Turchetto con  
un’appendice dei libri rubricali e da chiesa. - Udine: per G.B. Turchetto, tip. Biasutti, 1832.  
 
261 p.; 14 cm 
 
Cattaneo, Carlo Ambrogio Bibl.Ciceri/453 
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Opere / del padre Carl’Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesù. – Venezia: presso Gio. 
Antonio Pezzana, 1784.  
 
3 v.; 4° (25 cm) 
Sul front. marca tip. 
1: Tomo primo, nel quale si contengono le lezioni sacre.- XXIV, 496 p. - Segnatura: pgreco4 croce12 A-
2H8.  Impronta: nei, m.80 hea- faeo (3) 1784 (R) 
 
Cavagnari, Alfonso Bibl.Ciceri/512 
Monumento di carità: album scientifico-letterario / [testi di Alfonso Cavagnari ... et al.]; [a cura ] di 
Nazario Gallo; con incisioni in acciaio sui disegni di artisti che prestarono gratuitamente l'opera 
loro. - Trieste: dalla tipografia Weis, 1857.  
 
VIII, 480 p.; 35 cm 
 
  Bibl.Ciceri/15 
Cerkvena ljudska pesmarica: besedilo in kratek molitvenik. - Ljubljana: Zadruga katoliških 
duhovnikov  
FLRJ, 1961.  
 
256 p.; 12 cm 
 
Certani, Giacomo <sec. 17.> Bibl.Ciceri/572 
Il Mosè dell’Ibernia, vita del glorioso S. Patrizio canonico regolare lateranense [...] descritta dall' 
abb. D. Giacomo Certani [...]. - In Bologna: nella Stampa camerale, 1686.  
 
[20], 519, [29] p.; 4° (22 cm) 
Segnatura: [croce] 4(-[croce]1,2) 2[croce]6 A-3X4 3Y6. - Impronta: orr, siiu n-a, alpr (3) 1686 (R) 
 
Cesarotti, Melchiorre <1730-1808> Bibl.Ciceri/224 
Poesie di Ossian / tradotte da Melchior Cesarotti. - Milano: dalla Società Tipog. de' Classici Italiani, 
1826-1827.  
 
4 v.; 16° (12 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Volume secondo. - 311, [5] p. - Segnatura: 1-19/8 20/6. - Impronta: r-i- o.ro I.na Togi (7) 1826 (R) 
 
Cesarotti, Melchiorre <1730-1808> Bibl.Ciceri/433 
Poesie di Ossian figlio di Fingal, antico poeta celtico, ultimamente scoperte e tradotte in prosa 
inglese da Jacopo Macpherson, e da quella trasportate in verso italiano da Melchior Cesarotti . - 
Con varie annotazioni dei due traduttori. - In Padova: appresso Giuseppe Comino, 1763.  
 
2 v.; 8° (23 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Volume secondo. - CCCLXXXIII, [9] p. - Segnatura: A-2A8 2B4. - Impronta: o.to ois- rave bTaT (7) 
1763 (R). - Contiene a c. 2B3r: Catalogo d'alcuni libri impressi in Padova da Giuseppe Comino libraio sotto 
le scuole pubbliche del Bue. 
 
Chevassu, Joseph <sec. 18> Bibl.Ciceri/326-328 
Istruzioni parrocchiali per tutte le domeniche dell'anno con un metodo per farle seguire a guisa di 
missione / del Sig. Chevassu [...]. - Traduzione dal francese. Seconda edizione nuovamente corretta. 
- Firenze: Presso Guglielmo Piatti, 1833.  
 
4 v.; 20 cm 
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Posseduti i vv. 1, 2, 4. 
1: Tomo primo. - XI, 374, [2] p. 
2: Tomo secondo. - XI, 366, [2] p. 
4: Tomo quarto. - 372 p. 
 
Chevassu, Joseph <sec. 18> Bibl.Ciceri/289 
Missionario parrocchiale o sia casi di coscienza pratici sui Comandamenti di Dio e della Chiesa, 
utili principalemente ai parrochi, e confessori, in modo di conferenza / Dati in luce dal signor di 
Chevassù curato della Diocesi di S. Claudio. Tradotto dal francese. Dedicato a sua Eccell. 
Reverendiss. Monsig. Bartolomeo Gradenigo Arcivescovo d’Udine, Abate Commendatario 
perpetuo di S. Maria della Vangadizza, di S. Pietro di Rosaziz ec. - In Venezia: Bettinelli, 1762.  
 
[8], 364, [4]p.; 8° (20 cm) 
Segnatura: A-Z8. - Impronta: b-o- dai, noa, reRi, (3) 1762 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/16 
Beatae Mariae Virginis officium. - Venetiis: apud Jo. Baptistam Pasquali, 1740.  
 
[34], 427, [5] p.: ill.; 16° (13 cm) 
Segnatura: *8 A-2F8. - Impronta: AMUE jiii s.r- Anno (3) 1740 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/103 
Benedictio aquae quae fit in vigilia epiphaniae ordo baptismi parvulorum et ritus celebrandi 
matrimonii sacramentum: iuxta formam ritualis romani Pauli V ad usum & commoditatem omnium 
ecclesiarum. - Venetiis: ex typographia Balleoniana, 1795.  
 
69, [3] p.; 12° (17 cm) 
Segnatura: A-C12. - Impronta: a-li o,s: n.n. SaSa (3) 1795 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/556 
Breviarium romanum ex decreto sacrosancti Concilii tridentini restitutum, S. Pii 5. Pontificis 
Maximi jussu editum, Clementis 8. ac Urbani 8. auctoritate recognitum, cum officiis sanctorum 
novissime per summos pontifices usque ad hanc diem concessis: in quatuor anni tempora divisum.  
- Venetiis: ex typographia Balleoniana, 1756.  
 
 v.; 16° (17 cm) 
Front. in cornice. - Front. e testo in rosso e nero 
Vignetta sul front., antip. 
Posseduto soltanto il v. 1 
1: Pars hiemalis: A dominica prima adventus usque ad dominicam primam quadragesime. XXIII, 580, cclx, 
20 p. - Segnatura: *10 chi2 A-2M12. - Impronta: L.1. 7.o- e.,& s*ct (3) 1756 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/399 
Catechismo per decreto del Sacrosanto Concilio ai parrochi dato alla luce d'ordine del Sommo 
Pontefice S. Pio 5. / Tradotto in italiana favella dal padre Massimo Brazzacco preposto della 
Congregazione dell'Oratorio di Udine. - Udine: nella stamperia delli fratelli Pecile, 1804.  
 
VIII, 520 p.; 8° (20 cm) 
La c. 2F4 non è segnata. - Segnatura: pgreco4 A-2K8. - Impronta: i.io eli. onto luDo (3) 1804 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/131 
Catechismus ex decreto ss. Concilii Tridentini ad parochos Pii 5. pont. maximi jussu editus . - 
Patavii: typis Seminarii, apud Joannem Manfre, 1749.  
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[24], 604 p.: ill.; 8° (18 cm) 
Marca (Fenice che sorge dalle ceneri rivlta al sole a destra. Motto: Post fata superstes) sul front. 
Front. in rosso e nero. Mancano le ultime quattro pagine.  
Segnatura: a12 A-2P6. - Impronta: e.,& q.0. s.t, hiqu (3) 1749 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/286 
Catechismus ex decreto SS. Concilii tridentini ad parochos Pii 5. pont. maximi jussu editus. 
Adiectis in hac  editione auctoribus et scriptoribus huius operis. - Utini: apud Antonium a Pedro, 
1776.  
 
638 p.; 8° (18 cm) 
Segnatura: A-2R8. - Impronta: e.u- a-a- i-,& inbe (3) 1776 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/331 
Catechismus ex Decreto SS. Concilii Tridentini ad parochos, S. Pii 5. Pontificis Maximi jussu 
editus et promulgatus. - Editio novissima. - Labaci: impensis Michaelis Promberger, 1788.  
 
 v.; 8° (21 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Pars prima.- [28], XXXII, 362 p. - La c. D4 non è segnata. - Segnatura: *8 **6 )(8 )()(8 A-Y8 Z4. - 
Impronta: abm, r-i- u-am coti (3) 1788 (A) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/383 
Epistole et Evangeli che si leggono tutto l'anno alle messe secondo l'uso della Santa Romana Chiesa 
et ordine del Messale riformato / Tradotti in lingua toscana dal M.R.P.M. Remigio Fiorentino 
dell’Ordine de' Predicatori con le annotazioni morali a ciascuna epistola & evangelio del medesimo 
nuovamente ampliate. Aggiuntovi quattro discorsi [...] Dedicati al merito singolarissimo del 
reverendissimo signor monsig. Lorenzo Croda arciprete del Domo di Conegliano. - In Venetia: per 
Domenico Lovisa a Rialto, 1698.  
 
 [22], 424, p.; 4° (22 cm) 
Segnatura: a6, A-2C8 2D4. - Impronta: a.o- 6159 n-o, cofa (3) 1698 (R) 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/358 
Katoliski katekizem za Slovence videmske nadskofije. - Goriza: Tiskala katoliska tiskarna, 1928.  
 
71 p.;  20 cm 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/483 
Martyrologium romanum Gregorii 13. jussu editum Urbani 8. et Clementis 10. auctoritate 
recognitum ac deinde anno 1849 Benedicti 14. labore et studio auctum et castigatum. - Editio 
novissima SS. D. N. Pio Papa 9. auspice et patrono in qua sanctorum et beatorum extant elogia pro 
ordinibus etiam regularibus a. S. rituum congregatione ad haec usque tempora adprobata. - Romae: 
Ex typographia polyglotta S. C. De propaganda fide, 1873.  
 
LXII, 232, 242 p.; 29 cm 
 
Chiesa cattolica Bibl.Ciceri/513 
Missale romanum ex decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, S. Pii 5. Pontificis Maximi 
jussu editum, Clementis 8. & Urbani 8. auctoritate recognitum, in quo missae novissimae sanctorum 
summo studio disponuntur. - Venetiis: sumptibus Pauli Balleonii, 1718.  
 
[28], 428, LXXX p.; fol. (39 cm)  
La c. T1 non è segnata.  
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Segnatura: croce8 2croce6 A-2C8 2D6 a-e8. - Impronta: m.s. 0.0. e.m, esui (3) 1718 (R)  
 
Chiesa cattolica Bibl. Ciceri/54 
Officia propria sanctorum de praecepto recitanda juxta decreta a Summis Pontificibus novissime 
emanata. - [Venezia]: apud Antonium Perlini; Utini: sumptibus Pecile, 1766.  
237, [3], 8, 48, 7, 14, [2], 7, 13, [3],  14, [2], 8, 7, [33] p.; 12° (16 cm) 
Segnatura: A4; 18° A-B12; 16° pgreco4 A8, A4, A4, A8, A7, *4, *4; A-K12; 16°. - Impronta: ace- m.t. s.i- 
ViQu (3) 1766 (R) 
Contiene:  
Die XIII februarii in festo Beatae Eustochii Virginis Ordinis S. Benedicti duplex majus […]. - [S.n] 
Die XXV martii in festo annunciationis B.M.V. - Utini, 1787 
Die XXVIII aprilis in Dioecesi Utinensi assignata festo S. Fidelis a Sigmaringa protomartyris […]. - [1769] 
Die XI septembris in Dioecesi Utinensi assignata festo S. Johannae Franciscae Fremiot de Chantal […]. - 
[1769] 
Die XII septembris in Dioecesi Utinensi assignata festo S. Josephi Calasanctii confessoris duplex. - [1769] 
Die XVIII septembris in festo S. Josephi a Cupertino confessoris […] duplex minus. - [1769] 
Die XX octobris in festo S. Joannis Cantii confessoris semiduplex. - [1770] 
Die XXX octobris in festo B. Benvenutae Bojani virginis ordinis praedicatorum duplex. - [S.n.] 
Die XX decembris in in Dioecesi Utinensi assignata festo Beati Joannis Marinonii […]. - [S.n.] 
Die XVI januarii in festo S. Titiani Ep. Conf. Ecclesia […]. - [Manoscritto] 
 
Chiesa cattolica                                                                                        Bibl. Ciceri/57 
Officia propria sanctorum de praecepto recitanda juxta decreta a summis pontificibus novissime 
emanata. - [Venezia]: apud Antonium Perlini; Utini: Sumptibus Pecile, 1766.  
237, 8, 4, 8, 8 p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: A-K12, D4, C2, A4, *4. - Impronta: ace- m.t. s.i- ViQu (3) 1766 (R) 
Contiene: October D.A. die XXII in festo Sancti Emidii Episcopi & martyris. - [S.n.] 
Die XIII februarii in festo Beatae Eustochii Virginis Ordinis S. Benedicti duplex majus […]. - [S.n] 
Die XXX octobris in festo B. Benvenutae Bojani virginis ordinis praedicatorum duplex. - [S.n.] 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/566 
Officium Beatae Mariae Virginis S. Pii 5. Pontificis Max. iussu editum, et Urbani 8. auctoritate 
recognitum. Cum officio mortuorum [...]. - Venetiis: apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1788.  
 
XXX, 276 p.; 16° (11 cm) 
Esempl. mancante delle ultime pagine. 
Segnatura: A-P8 Q6 R-T8 V2. - Impronta: i.i- *.is i-a. Qusu (3) 1788 (R) 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/310 
Officium hebdomadae sanctae secundum missale et breviarium romanum S. Pii Pontificis Maximi 
jussu editum Clementis 8. & Urbani 8. auctoritate recognitum: Additae ad proprias quamplurimae 
euo loco rubricae ex caeremoniali papae, episcoporum, rituali, & decretii sac. Rituum 
Congregationis, collatae. - Venetiis: apud Haeredes Balleonios typ. et edit., 1832.  
 
456 p.; 19 cm 
Le cc. L5, L6 e N4 non sono segnate. 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/344 
Officium hebdomadae sanctae secundum missale et breviarium romanum s. Pii 5. Pontificis Maximi 
jussu editum Clementis 8. et Urbani 8. auctoritate recognitum additis ad proprias quamplurimis suo 
loco rubricis ex caeremoniali papae, episcoporum, rituali, et decretis S. R. Congregationis, collatis. - 
Venetiis: ex typographia Aemiliana, 1876.  
 
XII, 363, [3]: antip.; 19 cm 
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Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/117 
Ordo divini officii persolvendi et sacrosancti missae sacrificii peragendi juxta ritum S. 
Metropolitanae Archiepiscopalis Ecclesiae Utinensis [...] pro bissextili anno D.ni 1784. Editus jussu 
illustrissimi et reverendissimi D. D. Joannis Hieronymi Gradonici [...] Archiepiscopi utinensis. Ad 
usum sancte metropolitane ecclesie et totius diocesis. - Utini: apud Fratres Murero typ. archiepisc., 
1784.  
 
64 p.; 8° (18 cm) 
Fregio sul front. - La c. B4 non è segnata. 
Segnatura: A-B16. - Impronta: o-1. a.ic a.q. fepp (3) 1700 (Q) 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/347                 
Proprium officiorum apostolicae sedis indultu in usum cleri civitatis et archidiocesis utinensis 
editum [...]. - Utini: per typogr. archiep. Trombetti-Murero typis Jacob et Colmegna, 1865.  
 
VIII, 368, 8, 12, 2, 6, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 2, 4, 6, 4, 12 p.; 18 cm 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/577 
Sacra Biblia, acri studio, ac diligentia emendata, rerum, atque verborum permultis, & 
perquamdignis indicibus aucta. - Venetijs: apud Iolitos, 1588.  
 
[14], 679 [1], 199, [170] p.: ill.; 4° (20 cm) 
Esempl. privo del front., dati ricavati dall'Approbatio alla c. m4v e da SBN 
Segnatura: *8A-2T8 2V4, A-M8 N4 a-l8 m4. - Impronta: ren- sqo- t.i- omde (3) 1588 (Q) 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/291                                
Salmi ed inni che si dicono ne' Vespri e compiete di tutto l'anno co' versetti e i responsori posti ai 
loro propri luoghi secondo l'uso della Santa Romana Chiesa ed in fine le Litanie della B. Vergine e 
de' Santi e coll'aggiunta degli uffici del Santo Natale e dei fedeli defunti. - 4. ed. - Lodi: Tipografia 
vescovile di Carlo Cagnola, 1874.  
 
115, 74, 60 p.; 19 cm 
 
Chiesa cattolica                                                                                               Bibl.Ciceri/83 
Uffizio della Settimana Santa: necessario a tuttti i parrochi e agli altri ecclesiastici di vari Ordini, 
che devono assistere a quelle Sacre Funzioni. - In Venezia: apresso Modesto Fenzo, 1792.  
 
XII, 468 p.;  12° (17 cm) 
La c. F2 è erroneamente segnata D2. 
Segnatura: A-S12 T18. - Impronta: e.to l'o- n-t, Ilsm (3) 1792 (R) 
 
Chiesa cattolica                                                                                                 Bibl.Ciceri/262-263 
Il Vangelo d'ogni Domenica spiegato nel senso letterale e spirituale secondo la scorta de'Santi Padri 
e dei migliori interpreti colle opportune morali riflessioni ed istruzioni pratiche per ogni capitolo del 
medesimo: opera utilissima non solo ai parrochi e direttori delle anime, ma a chiunque desidera 
conformare i costumi colle verità della Fede. Data alla luce da un ecclesiastico della Diocesi di 
Mondovì. - Quarta edizione. - In Venezia: appresso Gio Antonio Baglioni, 1811.  
 
3 v.; 8° (18 cm) 
Posseduti i vv. 2, 3. 
2: Tomo secondo. - 304 p. - Segnate soltanto le cc. 1 e 4 di ogni fascicolo. - Segnatura: A-T8. - Impronta: j,e- 
9.i, t.4. (d(b (3) 1811 (R) 
3: Tomo terzo. - 328 p. - Segnatura: A-V8 X4. - Impronta: 0.e,8.h.h.o (ati (3) 1811 (R) 
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Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/348 
Vesperale romanum concinnatum ex editionibus typicis antiphonarii et breviarii romani cura et 
auctoritate Sacrorum rituum congregationis publicatis. - Editio stereotypica. - Ratisbonae, neo 
Eboraci et Cincinnatii: sumptibus, chartis et typis Friderici Pustet, S. sedis apost. et S. rit. congr. 
typogr., 1893.  
 
XXII, [2], 396, 180, [2], 64 p.; 19 cm 
 
Chiesa cattolica                                                                                                Bibl.Ciceri/124 
Via Crucis nuovamente esposta a' divoti della Passione di Gesù Cristo e stabilita nelle chiese 
dell'Ordine dei Min. Osserv. e Riform. ed in altri luoghi pii per opera dei medesimi. Praticata 
specialmente nella Chiesa di S. Francesco della Vigna di Udine. - In Udine: per Girolamo Murero, 
1801.  
 
24 p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: A12.  Impronta: a.o, m.s, m.is UtIn (3) 1801 (A) 
 
Ciceri, Giacomo                                                                                               Bibl.Ciceri/30 
Il solitario e Cecilio: novella morale-filosofico-allegorica di Giacomo Ciceri. - Milano: per Gaspare 
Truffi, 1830.  
 
203 p.: antip.; 12° (14 cm) 
Esempl. mancante della quarta di copertina e delle ultime pagine. 
Segnatura: 1-5/12 6-8/8 9/12. - Impronta: i.o- IOE+ dino cono (3) 1830 (R) 
 
Cicero, Marcus Tullio                                                                                     Bibl.Ciceri/111 
M. Tullii Ciceronis Epistolarum selectarum libri quatuor. - Editio novissima. - Utini: typis Antonii a 
Pedro, [1758].  
 
156 p.; 12° (15 cm) 
La c. B2 è erroneamente segnata B1. 
Segnatura: A-F12 G6. - Impronta: e.e- umt- dem, limi (3) 0000 (Q) 
 
Ciconi, Giandomenico <1802-1868>                                                              Bibl.Ciceri/477 
Illustrazioni storiche statistiche della città di Udine e del Friuli / [testi di Giovanni Domenico 
Ciconj]. – Udine: Luigi Berletti editore, 1847.  
 
66 p.; 33 cm 
Il nome dell’A. si ricava dalla prefazione. 
 
Colombier, Jean                                                                                               Bibl.Ciceri/95 
Nuovo trattato delle malattie degli occhi del signor De Saint-Yves. - Seconda edizione accresciuta 
d'un particolare Trattato dell'anatomia del dottor Colombier. - In Venezia: appresso Francesco 
Pitteri, 1768.  
  
XXIV, 232, 26 p.; 8° (17 cm) 
Marca (Fortuna su globo con vela al vento) sul front. 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: A-O8 P4 A-B8. - Impronta: ere- lele elui meri (3) 1768 (R) 
 
Comitato friulano per la celebrazione del centenario                                  Bibl.Ciceri/551 
Il 1848 in Friuli: numero unico / Edito dal Comitato friulano per la celebrazione del centenario col 
contributo della Federazione friulana, dell'Associazione combattenti e reduci e della Società 
filologica friulana. - Udine: tip. D. Del Bianco & figlio, [1948?]. 
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79 p.; 27 cm 
 
Comitato udinese per la commemorazione del Quarantotto                       Bibl.Ciceri/549 
1848-1898: cinquantesimo anniversario del Quarantotto: ricordi friulani / Pubblicazione curata dal 
Comitato udinese per la commemorazione del Quarantotto. - Udine: Stab. Arti graf. E. Passero, 
tipog. M Bardusco, [1898]. 
 
14 p.; 42 cm 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/227-229 
Compendio di vite preso da vari autori con le relative immagini de'santi per tutti i giorni dell'anno . 
- In Roma: dagli editori Antonio e Luigi Banzo, [1840-1844].  
 
4 v.: ill.; 14 cm 
Opera in fasc. editi dal 1840 al 1844, da rilegare in 4 v. 
Posseduti i vv. 1, 2, 4. 
1: Vol. I. - 1841.- [206] p.: ill.     
2: Vol. II. - 1842. - [190] p.: ill.     
4: Vol. IV.- [1844]. - [220] p.: ill. 
 
Comune di Udine                                                                                             Bibl.Ciceri/561 
Udine: Bollettino delle civiche istituzioni culturali / a cura del Comune. - Udine: Museo Civico, 
1962- .  
 
v.: ill.; 24 cm 
Annuale. 
Dal 1992 sottotit.: Bollettino delle civiche istituzioni culturali. 
Consistenza: A. 1 (1962) n. 8-11. 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/397                    
La conciliazione: lettera di un italiano a Sua Maestà re Umberto. - [S.l.: s.n., 1878?] (Roma: Tip. C. 
Mariani).  
 
15, [1] p.; 21 cm 
 
Concilio di Trento <1545-1563>                                                                     Bibl.Ciceri/292 
Sacrosanctum Concilium Tridentinum: cum citationibus ex utroque Testamento, juris Pontificii  
Constitutionibus, aliisque S. Rom. Ecc. Conciliis. Ultima hac Editione quam absolutissimum. 
Adcessere ad calcem XXVI. Juris antiqui Constitutiones, quae nominatim ab hoc Concilio 
innovatur. - Patavii: ex tipografia seminarii apud Joannem Manfrè, 1753.  
 
[16], 550 p.; 8° (18 cm) 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: ast8 A-2L8 2M4. - Impronta: a,o- isi- e-el dera (3) 1753 (R) 
 
Concina, Giacomo                                                                                            Bibl.Ciceri/543 
Viaggio nella Dalmazia litorale / [Giacomo da Concina]. - Udine: dalla nuova tipografia di Liberale  
Vendrame, 1809. 
 
100 p.; 4° (22 cm) 
Il nome dell'a. compare a c. 3v, in calce alla dedica. 
Vignetta calcogr. sul front.  
Segnatura: [A]4 B-L4 M2. - Impronta: c.EA o.er l-o. raca (3) 1809 (A) 
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Concordia <diocesi>                                                                                        Bibl.Ciceri/147 
Officia propria dioecesis concordiensis juxta kalendarium nuper coordinatum et approbatum ab 
apostolica sede jussu illustrissimi ac reverendissimi d. d. Nicolai de Comitubus Frangipane. - 
Portusgruarii: Castion, 1870.  
 
324 p.; 19 cm 
 
Cooperativa di Cercivento                                                                              Bibl.Ciceri/376 
Ricordo della benedizione della bandiera sociale: 3 dicembre 1905 / Coperativa di Cercivento, 
latteria sociale, cooperativa di smercio, di consumo e di lavoro e cassa rurale di prestiti. - Tolmezzo: 
tipografia editrice G. Moro, 1906.  
 
27, [1] p.; 20 cm 
 
Couturier, Jean                                                                                                Bibl.Ciceri/268-270 
Catechismo dogmatico e morale / di Giovanni Couturier. - Prima traduzione italiana sulla 9. 
edizione francese del 1847. - Cremona: presso Luigi De-Micheli libraio editore, 1847-1850.  
 
8 v.; 18 cm 
Posseduti i vv. 4, 6, 7. 
4: Tomo quarto. - 1849. - 240 p. 
6: Tomo sesto. - 1850. - 258 p.  
7: Tomo settimo. - 1850. - 258 p. 
 
Croce, Giulio Cesare <1550-1609>                                                                Bibl.Ciceri/100 
Astuzie sottilissime di Bertoldo [...]: operetta dilettevole / Dato in luce da Giulio Cesare della 
Croce. - Udine: tipografia Turchetto, 1850.  
 
48 p.; 17 cm 
Legato con: Le piacevoli e ridicole semplicità di Bertoldino [...] e Novella di Cacasenno figlio del 
semplice Bertoldino divisa in discorsi e ragionamenti di Camillo Scaligeri. 
 
 
Cuniliati, Fulgenzio <1685-1759>                                                                  Bibl.Ciceri/444 
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis accomodata in qua graviori  
presertim S. Thomae auctoritate atque solidiori ratione ducibus quaestiones omnes, quae ad rem 
morales pertinent brevi ac perspiqua methodo resolventur / A P. F. Fulgentio Cuniliati Ordinis 
Praedicatorum. - Editio prima neapolitana, cui praeter adiecta in venetis editionibus, quae aliena 
manu accessere additamenta indicabit monitum typographi neapolitani ad lectorem.  - Neapoli: 
apud Josephum Antonium Elia, 1772.  
 
2 v.  4° (25 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Pars prima.- XII, 548 p. - Segn.: a6A-3V43X6. - Impronta: e.ra 5553 u-go sequ (3) 1772 (R) 
 
 
Cuniliati, Fulgenzio <1685-1759>                                                                  Bibl.Ciceri/454-455 
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis accommodata a P.F. 
Fulgentio Cuniliati. - Editio octava veneta cui praeter ea, queis in anterioribus editionibus opus 
illustratum & auctum fuit, accedunt alia utilia, & scitu digna sparsim adjecta. - Venetiis: apud 
Thomam Bettinelli, 1777.  
 
2 v.; 4° ( 24 cm) 
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Sui front. fregi tip. 
Testo su due colonne. 
Testatine e iniziali xil. 
1: Pars prima.- XVI, 578, [2] p. - Segnatura: a-b4 A-2M8 2N10. - Impronta: r.em ad99 e-bi ilra (3) 1777 (R) 
2: Pars altera. - VIII, 464 p. - Segnatura: 4o a4 A-2E8 2F-G4. - Impronta: d.us .,r. i-s- tuad (3) 1777 (R) 
 
De Rivo, Leonardo                                                                                           Bibl.Ciceri/31 
Sacro tesoro de' cinturati ovvero Sommario delle grazie ed indulgenze concesse 
all'Arciconfraternita della B. V. M. di Consolazione canonicamente eretta nella Parochial Chiesa di 
S. Martino in Cercivento, confermate da Clemente X [...] / D. Leonardo De Rivo Paroco di detto 
luogo consacrato alla medesima Gran Vergine, e Madre di Dio Maria Santissima di Consolazione. - 
Udine: appresso Gio. Battista Murero, 1740.  
 
141 p.; 12° (16 cm) 
L'ultima c. è bianca 
Segnatura: A-F12. - Impronta: e'on dio- i.o- deso (3) 1740 (R) 
 
Deharbe, Joseph                                                                                               Bibl.Ciceri/432 
Spiegazione intima e piana del catechismo cattolico e raccolta di analoghi esempi ossia Manuale per 
la istruzione catechistica nella scuola e nella chiesa e libro di lettura per le famiglie cristiane / Per 
Giuseppe Deharbe. - 1. ed. italiana sulla 4. ed. tedesca, Paderdon 1872. Per Eugenio Pucci prete 
dell'Oratorio di Firenze, 2. ed. rivista dal traduttore. - Firenze: per Alcide Parenti, 1876.  
 
4 v.; 25 cm 
Posseduto soltanto il v. 1.1. 
1.1: Volume I. Parte prima: Della fede. - 839 p. 
 
Deregni, Giovanni Battista                                                                             Bibl.Ciceri/70 
Massime dottrinali fedelmente raccolte dalle opere di San Francesco di Sales da un canonico della  
cattedrale di Verona. - In Venezia: appresso Gio Battista Deregni al ponte de Baretteri, 1750.  
 
[20], 387, [1] p.; 12° (17 cm) 
Segnatura: *12 A-Q12. - Impronta: ario o.ed m.4. padi (3) 1750 (R) 
 
Devoti, Giovanni <1744-1820>                                                                       Bibl.Ciceri/324 
Joannis Devoti dei et apostolica sedis gratia episcopi olim ananiensis dein archiepiscopi 
carthaginensis Institutionum canonicarum libri IV. - Editio quarta veneta juxta v. Romanam. Ab 
auctore recognitam, ac additionibus locupletatam. - Venetiis: excudebat Sebastianus Valle typ. & 
edit., 1827.  
 
4 v.; 12° (19 cm) 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomus tertius. - 237, [3] p. - Segnatura: A-K12. - Impronta: ad). ..at emd. duju (3) 1827 (A) 
 
Diotallevi, Alessandro <1647-1722>                                                             Bibl.Ciceri/81 
L'idea d’un vero penitente ravvisata nel penitente re Davide da lui espressa nel Salmo 
cinquantesimo, e proposta da imitare ad ogni penitente cristiano / dal padre Alessandro Diotallevi 
della compagnia di Gesù. - [Terza impressione]. - In Venezia: presso Andrea Poleti, 1729.  
 
[24], 392, [4] p.; 12° (18 cm) 
Antip. calcogr. raffigurante il re Davide sul v. dell'occhietto 
Le c. R5,6 sono bianche. 
Segnatura: *12 A-C12 D10 E-Q12 R6. - Impronta: e.E. toon i-e- meme (3) 1729 (R) 
 
Diotallevi, Alessandro <1647-1722>                                                              Bibl.Ciceri/115 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

26



L'idea d'un vero penitente ravvisata nel penitente re Davide, da lui espressa nel Salmo 
cinquantesimo e proposta da imitare ad ogni penitente cristiano / dal padre Alessandro Diotallevi 
della Compagnia di Gesù. - In Venezia: presso Andrea Poletti, 1739.  
 
[18], 292 p.; 12° (17 cm) 
Opera dedicata al sig. Carlo Francesco Marcheselli, patrizio riminese.                                             
Segnatura: *10 A-L12 M14. - Impronta: ioi- loti o-e- sodo (3) 1739 (R) 
 
Dolfin, Daniele <1688-1762>                                                                           Bibl.Ciceri/460, 461 
Constitutiones synodales Danielis Delphini Patriarchae Aquilejensis promulgatae Utini anno 
Domini MDCCXL. - Utini: [Typis Joannis Baptistae Fongarini], 1740.  
 
CLXXIX, [3] p.; 4° (25 cm) 
Nome dell'editore ricavato da SBN. - L'ultima c. è bianca.  
Posseduti due esemplari. 
Segnatura: A-Z4. - Impronta: ,&a- o-u- s.i- nove (3) 1740 (R) 
  
Dolfin, Dionisio <1663-1734>                                                                          Bibl.Ciceri/144 
Constitutiones synodales Aquil. Dioecesis / editae ab illustriss. et reuerendiss. d.d. Dionysio 
Delphino Patriarcha Aquileien. & c. in prima eius Synodo habita diebus XXII XXIII & XXIV Maij 
1703. - Vtini: ex typographia Schiratti, 1703.  
 
280 p.; 8° (19 cm) 
Segnatura: A-I4 K-L6. - Impronta: o-u- s.a- n-em naom (3) 1703 (R)  
 
Duller, Eduard                                                                                                 Bibl.Ciceri/394 
Maria Teresa ed i suoi tempi / Per Eduardo Duller; versione dal tedesco del tenente Felice Griffini. - 
Milano: tipografia di Carlo Rettig, 1845.  
 
602 p.: ill.; 20 cm 
 
Dumont d'Urville, Jules-Sibastien-Cisar                                                    Bibl.Ciceri/473-474, 501 
Viaggio pittoresco intorno al mondo: ossia riassunto generale de' viaggi e scoperte di Magellan, 
Tasman, Dampier [..] / pubblicato sotto la direzione del sig. Dumont D'Urville; ed illustrato con 
carte geografiche e vignette eseguite dai migliori artisti; traduzione italiana del sig. L. L. - Venezia: 
Giuseppe Antonelli, 1841-1844.  
 
2 v. (XV, XXX, 1187; 1191 p.): ill.; 30 cm 
Pubblicazione edita in fascicoli. - Possedute soltanto le puntate 6 (pp. 81-96), 57-58 (pp. 807-928) e 59-60 
(pp. 929-969). 
 
Duquesne, Arnaud Bernard d'Icar <1732-1791>                                        Bibl.Ciceri/255-261 
Il Vangelo secondo la concordanza de'quattro evangelisti / esposto in meditazioni dal signor Abate  
Duquesne. - Traduzione dal francese. - In Venezia: presso Pietro Zerletti stampatore, e libraio a S. 
Felice, 1796-1797.  
 
12 v.; 12° (19 cm) 
Posseduti i vv. 1, 2, 4, 6, 7, 9, 10. 
1: Tomo primo. - 348 p. - Segnatura: A-O12 P6. - Impronta: t'e- Miel u.di prsa (3) 1796 (R) 
2: Tomo secondo. - 372 p. - Segnatura: A-P12 Q6. - Impronta: r-n- i-,e r-di IdI. (3) 1796 (R) 
4: Tomo quarto. - 359 [1] p. - Segnatura: A-P12. - Impronta: 2.n- n-o, t-di vogu (3) 1796 (R) 
6: Tomo sesto. - 349 [3] p. - Segnatura: A-O12 P8. - Impronta: e.te 8.n- lan- octo (3) 1796 (R) 
7: Tomo settimo. - 312 p. - Segnatura: A-N12. - Impronta: 2.o- 9.r- 2.il dede (3) 1796 (R) 
9: Tomo nono. - 327 [1] p. - Segnatura: A-N12 O8. - Impronta: 2.n- onn- 7.I. ogbe (3) 1796 (R)  
10: Tomo decimo. - 359 [1] p. - Segnatura: A-P12. - Impronta: 4.6. 8.g- helo (apr (3) 1797 (R) 
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Dutens, Louis <1730-1812>                                                                            Bibl.Ciceri/68 
Delle pietre preziose e delle pietre fine, coi mezzi di conoscerle e di valutarle / opera scritta in 
francese dal signor Luigi Dutens;  recata in italiano da Lodovico Antonio Loschi - In Venezia: 
appresso Giovanni Gatti, 1780.  
 
XXIV, 120 p.; 12° (18 cm) 
Segnatura: A-E12. - Impronta: i-do r-i- a-i- Disp (3) 1780 (R) 
 
Estella, Diego: de <1524-1578>                                                                     Bibl.Ciceri/571 
Dispregio della vanità del mondo / Composto dal molto reverend. p. f. Diego Stella [...] - Diviso in 
tre parti. Aggiunto di nuovo le Meditationi dell'Amor di Dio del medesimo autore. - In Venetia: 
presso Antonio Bortoli, 1701.  
 
[116], 696, [2] p.; 4° (24 cm) 
Esempl. privo di front. e delle prime 160 cc.; l'ultima c. è bianca. Dati ricavati da SBN.  
Segnatura: a-f8 g10 A-2V8 2X6. - Impronta: '-e- 7473 too, teri (3) 1701 (R) 
 
Fabris, Agostino                                                                                              Bibl.Ciceri/560 
Suppliche divote di un cuor penitente a Santa Margarita di Cortona che si venera nella chiesa 
parrocchiale di S. Martino da Cercivento ossia divota novena per ottenere la vera e sincera 
contrizione del cuore, in preparazione alla solennità, che cade il 23 febbraro di cadaun anno, e che 
ha il suo principio il 14 detto / Composta dal m. r. padre Agostino Fabris Miss. Ap. M. R. - 
Venezia: stamperia Baglioni, 1820.  
 
16, 8, 29, [3] p.; 16° (13 cm) 
Segnatura: a16. - Impronta: c-i, a.e. a.e. siva (3) 1820 (A) 
 
Facciolati, Jacopo <1682-1769>                                                                     Bibl.Ciceri/298 
Compendiaria graecae grammatices institutio in usum seminarii patauini. - Suprema hac editione 
cura, atque studio castigata, & adaucta. - Patavii: typis Seminarii. Apud Ioannem Manfrè, 1735.  
 
326, [2] p.; 8° (20 cm) 
Segnatura: A-V8 X4. - Impronta: gasi *.** *.** **fo (3) 1735 (R) 
 
Faggio, Giovanni Battista                                                                               Bibl.Ciceri/136 
Limen grammaticum seu prima litterarum rudimenta / Ab Emmanuelis Alvari institutionibus olim 
excerpta a Joanne Baptista Fagaeo ad puerilia studentium ingenia in ipso grammaticae limine 
utiliter exercenda. - Utini: typis fratrum Pecile, 1798.  
 
176 p.; 8° (18 cm) 
Segnatura: A-L8. - Impronta: toma a.n- a.o, duqu (3) 1798 (R) 
 
Fanello, Matteo                                                                                               Bibl.Ciceri/378 
Saggio storico-critico della unione della citta di Murano a quella di Venezia compilato da d. Matteo 
Fanello parroco del ss. Salvatore in Murano. - Venezia: dalla Tipografia di Alvisopoli, 1816.  
 
74, [2] p.; 8° (20 cm) 
Segnatura: 1-5/8. - Impronta: teti aeia i.li to17 (3) 1816 (R) 
 
Fedele, Vincenzo                                                                                              Bibl.Ciceri/288 
Monografia del pioppo: con 67 incisioni / Vincenzo Fedele. - Casale Monferrato: tipografia e 
litografia C. Cassone, 1907.  
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XV, 220, [3] p.: ill.; 18 cm 
 
Fercnik, Lambert                                                                                             Bibl.Ciceri/395 
Slovenski Goffine ali razlaganje cerkvenega leta / poslovenil Lambert Fercnik; na svitlo dala 
Druzba sv. Mohora v Celovcu [...]. - Celovec: Natisnila tisckarna druzbc sv. Mohora v Celoven, 
1881.  
 
XVI, 928 p.; 20 cm 
 
Ferretti, Jacopo <1784-1825>                                                                         Bibl.Ciceri/307 
Il furioso all'isola di S. Domingo: melodramma in due atti, da rappresentarsi nel teatro della Nobile 
Società in Udine in occasione della solita Fiera di S. Lorenzo l'anno 1836 / Parole di Giacopo 
Ferretti; musica del maestro Gaetano Donizzetti. - Udine: V. Rizzi tip. edit. [1836].  
 
40 p.; 19 cm 
Contiene soltanto il libretto. 
 
Ferretti, Jacopo <1784-1825>                                                                         Bibl.Ciceri/305 
Monsieur de Chalumeaux: melodramma comico in due atti da rappresentarsi nel Teatro Grande di 
Trieste il Carnovale 1836 / Poesia del signor Giacomo Ferretti; musica del Signor maestro Federico 
Ricci. - [Trieste]: M. Weis tipografo teatrale, [1836].  
 
62 p.; 17 cm 
Contiene soltanto il libretto 
Manca la quarta di copertina. 
 
Ferretti, Jacopo <1784-1825>                                                                         Bibl.Ciceri/105 
La pazza per amore: dramma buffo in due atti da rappresentarsi nel teatro della nobile società in 
Udine in occasione della solita fiera di S. Lorenzo l'anno 1836 / parole di Giacopo Ferretti; musica 
del maestro Pietro Antonio Coppola. - [Venezia]: Rizzi tip. edit., [1836 ?]. 
 
42 p.; 18 cm 
Contiene soltanto il libretto. 
L'ultima carta è bianca. 
 
Feval, Paul Henri Corentin <1817-1887>                                                     Bibl.Ciceri/223 
I misteri di Londra: romanzo / di sir F. Trolopp. - Traduzione italiana ricorretta e reintegrata. - 
Parigi: [s.n.], 1848.  
 
4 v.; 14 cm 
F. Trolopp è pseudonimo di Paul Henri Corentin Feval.  
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo primo. - 418 p. 
 
Figatelli, Giovanni                                                                                           Bibl.Ciceri/574 
Medico sacro che si piglia pensiero de gl'incurabili; e pratica rimedij preseruatiui [...] opera 
moralissima, e scritturale [...] data in luce da d. Giouanni Figatelli prete secolare da Casumaro. 
Dedicata alla Madre di Dio Maria Vergine et al patriarca S. Giuseppe. Il trattato sarà utilissimo, e 
più che di proposito a qualunque stato di persone, che desiderano la propria, e l'altrui salute. - In 
Venetia: per Gio. Francesco Valuasense; si vende dal Guaraldi libraro in Cento, 1677.  
 
474 p.; 12° (14 cm) 
Esempl. privo di front. e mancante delle ultime 3 cc. del fasc. V.  
Segnatura: A-V12. - Impronta: u-o: i-06 his. giap (7) 1677 (R) 
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Fiorentino, Giovanni                                                                                       Bibl.Ciceri/72 
Novelle scelte / di ser Giovanni Fiorentino. - Parma: Fiaccadori, 1843.  
 
VIII, 288 p.; 16 cm 
Legato con: Novelle scelte e lezione accademica, di Giovanni Grazzini detto il Lasca. 
 
Florio, Daniele <1710-1789>                                                                           Bibl.Ciceri/367 
Tito ossia Gerusalemme distrutta: poema epico inedito del conte Daniele Florio udinese, primo e 
secondo canto che ora si pubblicano per saggio. - Venezia: dalla tipografia di Alvisopoli, 1819.  
 
XVI, 61, [3] p.; 8° (21 cm) 
Segnatura: pgreco8 1-4/8. - Impronta: ladi o.a- e.ne GlEa (3) 1819 (R) 
 
Foresti, Antonio                                                                                               Bibl.Ciceri/419 
Mappamondo istorico ovvero descrizione di tutti gl'imperj del mondo, delle vite dei pontefici, e i 
fatti piu illustri dell'antica, e moderna storia; opera incominciata dal padre Antonio Foresti [...] 
continuata, accresciuta, e migliorata da celebri autori, con idea di ridurla al perfetto suo fine, e 
descrivere le serie de' governi tanto ecclesiastici, che secolari di tutto il mondo [...]. - In Venezia: 
presso Giambattista Albrizzi, 1735-1737.  
 
14 v.; 4° (24 cm ) 
Stemma calcogr. dei dedicatari sui front. 
Iniziali e fregi xil. 
Posseduto soltanto il v. 10. 
10: Tomo decimo. Contiene le vite de' re di Danimarca e Norvegia sino all'anno 1705, come pure la storia 
del ducato di Holstein di Gheldria. Continuazione dell'opera del padre Antonio Foresti [...]. - [16], 288 p. - 
Esempl. privo delle ultime pagine  
Segnatura: 4o a10 A-S8. - Impronta: a-in a,a- lia- divo (3) 1736 (R)  
 
Francois: de Sales <santo>                                                                            Bibl.Ciceri/201 
Delle opere di S. Francesco di Sales vescovo e principe di Geneva. - In Venezia: presso Niccolò  
Pezzana, 1748.  
 
6 v.; 12° (17 cm) 
Posseduti i vv. 1, 2, 4, 5. 
1: Tomo primo - 168, 341, [9] p. - Contiene: Introduzione alla vita divota. - Segnatura: A-O12, A-O12 P6. - 
Impronta: e.e. vor- a-m- ququ (7) 1748 (R)  
2: Tomo secondo. - 384 p. - Segnatura: A-Q12. - Impronta: i-le o-a- eie- vegl (3) 1748 (R)  
4: Tomo quarto. - 362 p. - Segnatura: A-P12 Q6. - Impronta: e.er e-me ioe- mebi (3) 1748 (R)  
5: Tomo quinto. - 504 p. - Segnatura: A-X12. - Impronta: tira a.do n-c- anre (3) 1748 (R) 
 
Francois: de Sales <santo>                                                                            Bibl.Ciceri/2 
Divotissimi esercizj di preparazione e di ringraziamento da praticarsi avanti e dopo la santa 
confessione e comunione cavati da' manoscritti di S. Francesco di Sales vescovo, e principe di 
Ginevra tradotti dalla favella francese nella italiana. - In Venezia: Presso il Costantini, 1786.  
 
191 p.; 18° (11 cm) 
Segnatura: A-H12. - Impronta: riu- n-c- hoi- spfa (7) 1786 (A) 
 
Francois: de Sales <santo>                                                                           Bibl.Ciceri/359 
Filotea ali navod k poboznemu zivljenju / Frankoski spisal Sveti Francisek Salezij; poslovenil Franc 
Rup. - V Celovcu: Druzbe sv. Mohorja, 1880.  
 
252, [4] p.; 19 cm 
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Francois: de Sales <santo>                                                                            Bibl.Ciceri/96 
Introduzione alla vita divota / composta da S. Francesco di Sales vescovo e principe di Geneva. -  
Bassano: tipografia Baseggio editrice, 1833.  
 
360 p.; 18 cm 
 
Francois: de Sales <santo>                                                                            Bibl.Ciceri/70 
Massime dottrinali fedelmente raccolte dalle opere di San Francesco di Sales da un canonico della  
cattedrale di Verona. - In Venezia: appresso Gio Battista Deregni al ponte de Baretteri, 1750.  
 
[20], 387, [1] p.; 12° (17 cm) 
Segnatura: *12 A-Q12. - Impronta: ario o.ed m.4. padi (3) 1750 (R) 
 
Frangipane, Nicola: da <1805-1872>                                                           Bibl.Ciceri/147 
Officia propria dioecesis concordiensis juxta kalendarium nuper coordinatum et approbatum ab 
apostolica sede jussu illustrissimi ac reverendissimi d. d. Nicolai de Comitubus Frangipane. - 
Portusgruarii: Castion, 1870.  
 
324 p.; 19 cm 
 
Freschi, Gherardo <1804-1893>                                                                    Bibl.Ciceri/555 
Guida per allevare i bachi da seta sulle tracce di Reina e di Beauvais / Composta per cura di 
Gherardo Freschi dietro i propri esperimenti e corredata di una tavola sinottica ad uso dei grandi e 
dei piccoli coltivatori. - San Vito: Pascatti tip. editore, 1839.  
 
48 p.; 18 cm 
L'ultima c. è strappata. - Inserita nel vol. una ricevuta manoscritta per pagamento bachi da seta, del 7 aprile 
1893. 
 
Gabrielli, Carlo Maria                                                                                    Bibl.Ciceri/451 
Sermoni di Carlo Maria Gabrielli prete dell'Oratorio di Bologna sopra le domeniche e feste di tutto 
l'anno. - In Bologna: a S. Tommaso d'Aquino, 1740-1742.  
 
5 v.; 4° (25 cm) 
Front. delle prime parti dei tomi stampato in rosso e nero. 
Posseduti i vv. 1, 2. 
1: Tomo primo, il quale contiene i sermoni domenicali. - XVI, 422, [2] p. - Fregio sul front. - Segnatura: a-
b4A-3G4. - Impronta: tai- 50se uara spga (3) 1740 (R)  
2: Tomo secondo, sopra le feste correnti di tutto l'anno: parte seconda, la quale contiene i sermoni dal giorno 
della natività di S. Giovambattista sino a tutto il giorno de' santi apostoli Simone e Giuda Taddeo. - VIII, 
310, [2]. - Front. senza note tip. - Segnatura: a4 A-2Q4. - Impronta: 34ui m.os lae- przo (3) 1742 (R) 
 
 
Gaetano Maria: da Bergamo <1672-1753>                                                 Bibl.Ciceri/443 
L'uomo apostolico istruito nella sua vocazione al confessionario colle avvertenze de' sacri canoni, e 
de' santi padri, massimamente di San Carlo Borromeo col metodo per le confessioni generali / 
Opera di fr. Gaetano Maria da Bergamo cappuccino. - Accresciuta dall'istesso autore coll'Istruzione 
sopra i contratti e le usure. In questa quinta edizione [...]. - In Venezia: presso Giambattista 
Regozza, 1740.  
 
[12], 496 p.; 4° (24 cm) 
La c. N4 è erroneamente segnata G4. - Segnatura: *6 A-N8. - Impronta: 2.D. c-io 1.l- (aaC (3) 1740 (R) 
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Gaetano Maria: da Bergamo <1672-1753>                                                 Bibl.Ciceri/456 
L'uomo appostolico istruito nella sua vocazione al confessionario colle avvertenze dei sagri canoni 
e de’Santi Padri e massimamanete di San Carlo Borromeo, col metodo per le confessioni generali e 
colle proprie esortazioni alli penitenti, conforme alla qualità del bisogno / Opera del rev. padre Fr. 
Gaetano Maria da Bergamo, Cappuccino, accresciuta nuovamente dall'istesso autore [...]. - Edizione 
decimoterza da molti errori scorsi nelle edizioni precedenti diligentemente corretta. - Venezia: nella 
stamperia Baglioni, 1790.  
 
VIII, 312 p.; 4o (27 cm) 
Segnatura: *4 A-T8 V4. - Impronta: r-mi rea- e.e- grsa (3) 1790 (R) 
 
Gallo, Nazario                                                                                                  Bibl.Ciceri/512 
Monumento di carità: album scientifico-letterario / [testi di Alfonso Cavagnari ... et al.]; [a cura ] di 
Nazario Gallo; con incisioni in acciaio sui disegni di artisti che prestarono gratuitamente l'opera 
loro. - Trieste: dalla tipografia Weis, 1857.  
 
VIII, 480 p.; 35 cm 
 
Gallo, Vincenzo                                                                                                Bibl.Ciceri/325 
Lezioni elementari di geometria pura ed applicata per la IV classe delle scuole elementari maggiori 
maschili nelle provincie del Regno Lombardo-veneto e Dalmazia / Compilate da Vincenzo Gallo 
dottore nella facoltà fisico-matematica già maestro di matematica nell'I. R. scuola elementare 
maggiore maschile di Belluno [...]. - Milano: dall'Imperiale regia stamperia, 1835.  
 
  v.; 21 cm 
1: Parte prima. - XII, 167, [1] p., [10] tav. ripieg.: ill. 
 
Gamba, Bartolomeo <1776-1841>                                                                  Bibl.Ciceri/350 
Delle novelle italiane in prosa / Bibliografia di Bartolomeo Gamba bassanese. - Venezia: della 
tipografia di Alvisopoli, 1833.  
 
XV, [3], 225, [3] p.; 23 cm 
 
Gamba, Bartolomeo <1776-1841>                                                                  Bibl.Ciceri/406 
Galleria dei letterati ed artisti illustri delle provincie veneziane nel secolo decimottavo / B.G. [i.e. 
Bartolomeo Gamba]. - Venezia: Tipografia di Alvisopoli per cura di Bartolommeo Gamba, 1824.  
 
 v.: ill.; 4° (22 cm) 
Esempl. mancante del front. - Dati ricavati da un esmpl. della BCUD, di cui però non corriponde il 
nn. delle cc. L'opera contiene i ritratti calcogr. di 150 letterati ed artisti, con brevi cenni biografici.                   
3: Vol. III. - [18] p., [42] c., [43] c. di tav. - L'indicazione di terzo vol. compare sul dorso. 
 
Gamba, Bartolomeo <1776-1841>                                                                 Bibl.Ciceri/152 
Novelle per far ridere le brigate. - Venezia: tipografia di Alvisopoli, 1824.  
 
216 p.; 16° (17 cm) 
Raccolta di 24 novelle a cura di Bartolomeo Gamba, come si ricava dalla lettera dedic. a c. 1 v.  
Segnatura: [1]8 2-13/8 14/4. - Impronta: BAe. a.ca;er- sufr (3) 1824 (R) 
 
Garzoni, Girolamo <sec. XVI>                                                                       Bibl.Ciceri/364 
Constitutiones comitatus Goritiae noviter impresse addunctur consuetudines gradiscanae descriptae 
a domino Hieronimo Garzonio juris consulto. - Goritia: typis Hilarianis edit., 1891.  
 
92, [4], 37, [3] p.; 20 cm 
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Gelli, Giovan Battista <1498-1563>                                                               Bibl.Ciceri/150 
La Circe di Giovambatista Gelli accademico fiorentino. - Testo di lingua ora novamente emendato. 
- Venezia: tipografia di Alvisopoli, 1825.  
 
XXXII, 251, [3] p.; 16° (17 cm) 
La c. 16<8> è bianca. 
Segnatura: 16o [a]8 b8 1-16/8. - Impronta: BAa. o.o) i?ai dona (3) 1825 (R) 
 
Gerola, Lorenzo Maria                                                                                   Bibl.Ciceri/107 
Il libro per tutti: raccolta di istruzioni, esempi, meditazioni e preghiere per chiunque voglia vivere 
da buon cristiano / Operetta del sacerdote Lorenzo Maria Gerola. - 3. ed. - Roma: tipografia 
poliglotta della S. C. di Propaganda, 1875.  
 
1257 p.; 16 cm 
 
Gerola, Lorenzo Maria                                                                                   Bibl.Ciceri/567 
Il libro per tutti: raccolta di istruzioni, esempi e meditazioni salutari per vivere cristianamente / 
Compilata dal padre Lorenzo Maria Gerola. - Torino: tipografia salesiana, 1884.  
 
  v.; 17 cm 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Volume secondo. - 926 p. - Esempl. mutilo, termina a p. 512 
 
Ghislandi, Antonio <fl. 1507>                                                                         Bibl.Ciceri/426 
Opus aureum ornatum. Opus aureum ornatum omni lapide pretioso singulare nouissime editum: & 
quam diligentissime e nouo a pluribus erroribus correctum & emendatum: super euangelijs totius 
anni secundum usum Romane curie & ordinis fratrum predicatorum / [Antonio de Ghislandis]. - 
Lugduni: apud Jacobum Giunctam, 1545 Impressa Lugduni: impensis vero Iacobi Giuncta 
florentini, 1545.  
 
[8], 320 c.;  4° (22 cm) 
Esempl. privo di front. - Dati ricavati da SBN  
Impossibile ricavare i primi due gruppi dell'impronta. 
Segnatura: A8 croce4 B-2R8 
 
Giarelli, Francesco <1844-1907>                                                                    Bibl.Ciceri/392 
L'indispensabile consigliere di sè stesso per le persone d'affari: nuovo e completo  
manuale-formulario-universale di tutta la legislazione pratica italiana spiegato al popolo ed alle 
famiglie italiane, corredato d'un migliaio di formule d'atti e contratti ed illustrata d'oltre cento 
incisioni nel trattato delle servitù redatto sui cinque codici e su tutte le leggi ed atti ufficiali del 
Regno d'Italia / Per cura dell'Avv. Francesco Giarelli. - Quarta edizione ricorretta ed aumentata 
delle leggi sul reclutamento dell'esercito e del notariato. - Milano; Napoli: F. Pagnoni, 1875-1877.  
 
3 v.; 22 cm 
La data non compare sul front., ricavata da SBN  
1: Volume primo. - VIII, XXVII, 463 p. 
 
Giordani, Pietro <1774-1848>                                                                        Bibl.Ciceri/23 
Prose di Pietro Giordani. - Venezia: Girolamo Tasso ed. tip. calc. lit. lib. e fond., 1832.  
 
256 p.; 14 cm 
Sul front.: volume unico. 
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                                                                                                                           Bibl.Ciceri/340 
Giornale per le donne o sia raccolta di storie galanti / Pubblicato dall'ab. Ricciard. - In Venezia: per 
il Graziosi stampatore e libraio, 1767- .  
 
  v.; 8° (20 cm) 
Periodico bimestrale. 
2: Tomo secondo per li mesi di settembre e ottobre. - [8], 163 p. - La c. E1 ha sul recto n° di p. 65 e sul verso 
"66 a 80", la paginaz. prosegue poi normalmente da p. 81 segnata F1. - Segnatura: A-D8 E1 F-K8 L2. - 
Impronta: mole dio- e-o; gich (3) 1767 (R) 
 
Girardi, Giuseppe                                                                                            Bibl.Ciceri/279 
Indice alfabetico delle materie contenute nel codice dei delitti e delle pene pel Regno d'Italia. - 
Udine: nella stamperia Vendrame, 1810.  
 
29 p.; 8° (20 cm) 
Il nome dell'A. si ricava dalla dedica. 
Segnatura: a-b8. - Impronta: he,a 5.i- no4. arni (3) 1810 (R) 
 
Goffine, Leonhard <1648-1719>                                                                    Bibl.Ciceri/395 
Slovenski Goffine ali razlaganje cerkvenega leta / poslovenil Lambert Fercnik; na svitlo dala 
Druzba sv. Mohora v Celovcu [...]. - Celovec: Natisnila tisckarna druzbc sv. Mohora v Celoven, 
1881.  
 
XVI, 928 p.; 20 cm 
 
Goldoni, Carlo <1707-1793>                                                                          Bibl.Ciceri/156-200 
Teatro di Carlo Goldoni. - Venezia: Girolamo Tasso edit., 1827-1829.  
 
45 v.: ill., 12° (17 cm) 
1: Vol. I. -1827. - 82, 99, 69 p.  
Contiene: Teatro comico; Pamela nubile; Pamela maritata.  
Segnatura: 1/4 2-5/8 6/2 6*/4, 1/2 2-7/8, 1-4/8 5/4. - Impronta: o.r- teoa e.s- l'gi (3) 1827 (R) 
2: Vol. II . - 1827. - 83, 88 p.  
Contiene: Le smanie per la villeggiatura; Le avventure della villeggiatura; Il ritorno dalla villeggiatura.  
Segnatura: 1/8 2/8(-8) 3-5/8 6/6, 1/4 1*/6 2-5/8, 1-4/8 5/10. - Impronta: A.ER e.n- e.n- veca (3) 1827 (R) 
3: Vol. III. - 1827. - 94, 96, 32 p.  
Contiene: La villeggiatura; La dama prudente; Il cavaliere e la dama. 
Il vol. manca delle ultime pagine perciò dell'ultima commedia contiene solo il primo atto. 
Segnatura: 1-6/8, 1-6/8, 1-2/8. - Impronta: nio.toco a.va ZeLa (7) 1827 (R) 
4: Vol. IV. - 1827. - 66, 92, 76 p.  
Contiene: Gli amanti timidi; Todero brontolon; La finta ammalata.                                                  
Segnatura: 1-3/8 4/10. - Impronta: I.IA a.ta zao- GiRo (3) 1827 (R) 
5: Vol. V. - 1827. - 103, 81, 86 p.  
Contiene: La casa nova; L'impresario delle smirne; Il contrattempo o sia il chiacchierone imprudente.  
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-5/8 6/6, 1/12 2-5/8 6/2. - Impronta: A.++ r.e. a.o. (2(1 (3) 1827 (R) 
6: Vol. VI. - 1827. - 80, 72, 74 p.  
Contiene: La sposa persiana; Ircana in Julfa; Ircana in Ispaan.                                                        
Segnatura: 1-6/8, 1-4/8 5/4, 1/4 2-4/8 5/4 6*/6. - Impronta: A.++ a.a, i.li TuL' (3) 1827 (R) 
7: Vol. VII. - 1827. - 92, 95, 74 p.  
Contiene: I mercanti; I rusteghi; Il feudatario.                 
Segnatura: 1-5/8 6/6, 1/4 2-6/8 7/6, [1]4 1*/6 2-4/ 5/4. - Impronta: o.ne i.he r-er LeGi (7) 1827 (R) 
8: Vol. VIII. - 1827. - 72, 74, [2], 74 p.  
Contiene: La donna sola; La donna bizzarra; L'apatista.  
Segnatura: 1-4/8 5/4, 1/4 2-4/8 5/4 5*/6, 1/6 2-6/8. -Impronta: a.e. sio; e.o. ElCh (7) 1827 (R) 
9: Vol. IX. - 1827. - 102, 76, 76 p.   
Contiene: La famiglia dell'antiquario; L'avaro fastoso; Il cavaliere di buon gusto.  
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Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-4/8 5/2, 1/6 2-5/8. - Impronta: A.IA o.un u-no deDo (3) 1827 (R) 
10: Vol. X. - 1827. - 92, 83, [1], 60, [2] p.  
Contiene: Le massere; Le donne di casa Soa; I morbinosi.                                                                 
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-4/8 5/2, 1/6 2-5/8. - Impronta: A.IA o.un u-no deDo (3) 1827 (R) 
11: Vol. XI. - 1827. - 104, 72, 70 p.  
Contiene: La vedova scaltra; La castalda; La donna volubile.                                                           
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-5/8, 1-4/8 5/4. - Impronta: A.++ o-e. o.er abl' (3) 1827 (R) 
 12: Vol. XII. - 1827. - 71, 80, 76, [2] p.  
Contiene: La bella dalmatina; La bella peruviana; La bella giorgiana.                                                     
Segnatura: 1-4/8 5/4, 1/4 2-5/8 6/4, 1/4 2-5/8 6/4(-4). - Impronta: a.i. !)o. o.o, LiCh (7) 1827 (R) 
13: Vol. XIII. - 1828. - 98, 84, 96 p. 
Contiene: Gli amori di Zelinda e Lindoro; La gelosia di Lindoro; Le inquietudini di Zelinda.                      
Segnatura: 1-5/8 6/4 6*/4, 1/6, 2-5/8 6/4, 1/4 2-7/8. - Impronta: O.DI lai- o.iu ZeFa (3) 1828 (R) 
14: Vol. XIV. - 1828. - 64, 92, 107 p.   
Contiene: Il burbero benefico; Il vecchio bizzarro; Il servitore di due padroni.                                      
Segnatura: 1-4/8, 1-5/8 6/6, [1]4 1*/6 2-6/8 7/4. - Impronta: O.++ o.e. ..i? qufe (3) 1828 (R) 
15: Vol. XV. - 1828. - 72, 92, 82 p.  
Contiene: La bella selvaggia; Il filosofo inglese; La sposa sagace.                                                        
Segnatura: 1-4/8 5/4, 1/4 2-6/8 7/2, 1/6 2-5/8 6/4. - Impronta: A.++ e.e, o,a. NoPe (3) 1828 (R) 
16: Vol. XVI. - 1828. - 108, 76, 96 p.  
Contiene: Le donne gelose; Le donne curiose; Le femmine puntigliose.                                                  
Segnatura: 1-7/8, 1-4/8 5/4, 1/4 2-6/8 7/4. - Impronta: E.++ o.la i.he (5(4 (3) 1828 (R) 
17: Vol. XVII. - 1828. - 70, 80, 83 p.  
Contiene: Lo spirito di contradizione; L'amante di se medesimo; Il ricco insidiato.                                    
Segnatura: 1-4/8 5/4, 1/4 2-5/8 6/4, 1/4 2-6/8. - Impronta: NETO a... a.e. EcVo (3) 1828 (R) 
18: Vol. XVIII. - 1828. - 108, 76, 110 p.  
Contiene: Le baruffe chiozzotte; I petegolezzi delle donne; La buona madre.                                           
Segnatura: 1-6/8 7/6, 1/\10 2-4/8 5/4, 1/4 2-7/8 8/4. - Impronta: E.++ e.i. a.o. ea(7 (3) 1828 (R) 
19: Vol. XIX . - 1828. - 107, 87, 108 p.  
Contiene: Il bugiardo; Il vero amico; Il geloso avaro.  
Segnatura: 1-6/8 7/6, 1/10 2-4/8 5/10, 1/6 2-7/8. - 
Impronta: O.++ e-a, e.e? beni (3) 1828 (R) 
20: Vol. XX. - 1828. - 88, 80, 98 p.  
Contiene: I puntigli domestici; Gli innamorati; I malcontenti                                                                   
Segnatura: 1-5/8 6/4, 1/4 2-5/8 6/4, 1/4 2-6/8 7/6. - Impronta: I.++ .)u- a.la diro (3) 1828 (R) 
21: Vol. XXI. - 1828. - 76, 79, 70 p.  
Contiene: Il padre per amore; La donna stravagante; Il cavaliere in spirito                                              
Segnatura: 1-4/8 5/6, 1/10 2-4/8 5/6, 1/10 2-3/8 4/10. - Impronta: E.++ e.e, lala FeNo (3) 1828 (R) 
22: Vol. XXII. - 1828. - 106, 94, 103 p. 
Contiene: La locandiera; La carriera brillante; La serva amorosa                                                         
Segnatura: 1-6/8 7/6, 1/10 2-5/8 6/6, 1/10 2-5/8 6/10. - Impronta: A.++ a?i. o.ci acMi (3) 1828 (R) 
23: Vol. XXIII. - 1828. - 98, 99, 94 p.   
Contiene: L'impostore; Il prodigo; L'adulatore                  
Segnatura: 1-5/8 6/10, 1/6 2-6/8 7/4, 1/4 2-6/8 7/4. - Impronta: RE++ e.o. a?o. Arsu (3) 1828 (R) 
24: Vol. XXIV. - 1828. - 103, 93, 96 p.  
Contiene: La bottega del caffè; La banca rotta; Il matrimonio per concorso                                              
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-6/8 7/4, 1/4 2-6/8 7/4. - Impronta: FELA dae. i.di (VRi (3) 1828 (R) 
25: Vol. XXV. - 1828. - 102, 67, 90, p. 
Contiene: Il giuocatore; Il frappatore; Il raggiratore  
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-4/8 5/6, 1/10 2-6/8. - Impronta: E.++ a?te e.io aldu (3) 1828 (R) 
26: Vol. XXVI. - 1828. - 131, 127, 41 p.  
Contiene: La puta onorata; La buona moglie; L'avaro.  
Segnatura: 1-7/8 8/10, 1/6 2-7/8 8/10, 1/6 2-3/8. - Impronta: A.++ o.'e i.i. (2(1 (3) 1828 (R) 
27: Vol. XXVII. -1828. - 74, 86, 81 p.  
Contiene: La donna forte; La vedova spiritosa; Le morbinose                                                                 
Segnatura: 1-4/8 5/6, 1/10 2-4/8 5/10, 1/6 2-5/8 6/4. - Impronta: E.++ o,e; te.) MaDe (3) 1828 (R) 
28: Vol. XXVIII. - 1828. - 86, 64, 90 p.  
Contiene: La scozzese; La burla retrocessa; L'avventuriero onorato. Presenta un secondo frontespizio con il 
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titolo: Commedie  
Segnatura: 1-5/8 6/4, 1/4 2-4/8 5/4,  1/4(-1,2,3,4,5,6,7) 2-5/8 6/10. - Impronta: E.++ o.fa r-n- MiMa (3) 
1828 (R) 
29: Vol. XXIX. - 1828. - 91, 91, 108 p.  
Contiene: Il poeta fanatico; Il tutore; L'uomo prudente.  
Segnatura: 1-5/8 6/6, 1/10 2-5/8 6/4, 1/4 2-6/8 7/10. - Impronta: O.++ a.a. saa, BeOt (3) 1828 (R) 
30: Vol. XXX. - 1828. - 88, 96, 75 p.  
Contiene: Il monte Parnaso; Gli amori di Alessandro Magno; Rinaldo di Mont'Albano; Enea nel Lazio. 
Segnatura: 1-5/8 6/4, 1/4 2-6/8 7/4, 1/4 2-4/8 5/10. - Impronta: E.SO V.I. i.i, FuPa (3) 1828 (R) 
31: Vol. XXXI. - 1828. - 90, 88, 80 p.   
Contiene: L'incognita; La donna vendicativa; La madre amorosa.                                                         
Segnatura: 1-5/8 6/4, 1/10 2-5/8 6/2, 1/6 2-4/8 5/10. - Impronta: A.++ e.a, i-ri cadi (3) 1828 (R) 
32: Vol. XXXII. - 1828. - 76, 64, 80 p.  
Contiene: Rosmonda; Artemisia; La Griselda.                    
Segnatura: 1-4/8 5/6, 1/10 2-4/8, 1-5/8. - Impronta: A.++ mido e.ro VeCo (3) 1828 (R) 
33: Vol. XXXIII. - 1829. - 104, 92, 108 p.  
Contiene: Il padre di famiglia; L'erede fortunata; La figlia ubbidiente.                                                    
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-5/8 6/10, 1/6 2-7/8. - Impronta: A.Il o.o, ,el- dega (3) 1829 (R) 
34: Vol. XXXIV. - 1829. - 79, 85, 92 p.  
Contiene: Zoroastro; Belisario; Giustino.                          
Segnatura: 1-5/8, 1-5/8 6/4, 1/4 2-5/8 6/10. - Impronta: O.++ a.ra i,e. (dMa (3) 1829 (R) 
35: Vol. XXXV. - 1826. - 102, 112 p.  
Contiene: Il ventaglio; I due gemelli veneziani.                   
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2-7/8 8/4. - Impronta: O.IL reto e?.) apEc (3) 1826 (R) 
36: Vol. XXXVI. - 1826. - 75, 60, 71 p.  
Contiene: Il cavalier giocondo; La pupilla; La scuola di ballo.                                                                   
Segnatura: 1-5/8 6/6, 1/ 2-4/8, 1/10 2-3/8 4/10. - Impronta: O.IL e.e. a.o. OhAn (3) 1826 (R) 
37: Vol. XXXVII. - 1828. - 95, 90, 84 p.  
Contiene: La donna di maneggio; La donna di testa debole; La donna di garbo.                                          
Segnatura: 1-6/8, 1-5/8 6/6, 1/10 2-5/8. - Impronta: O.La a.be a... doBe (3) 1828 (R) 
38: Vol. XXXVIII. - 1829. - 84, 89, 59 p.  
Contiene: Il Terenzio; Il Tasso; Il Moliere.  
Segnatura: 1-4/8 5/10, 1/4 2-6/8, 1-3/8 4/6. - Impronta: O.++ a;o. a.a, CrLi (3) 1829 (R) 
39: Vol. XXXIX. - 1827. - 119, 111, 96 p.  
Contiene: Chi la fa l'aspetta; Una delle ultime sere di carnovale; L'uomo di mondo.                                    
Segnatura: 1-7/8 8/4, 1/4 2-7/8 8/4, 1/4 2-6/8 7/4. - Impronta: L.TI o.oa o.r. (1Za (3) 1827 (R) 
40: Vol. XL. - 1829. - 90, 76, 87 p.  
Contiene: La donna di governo; Il medico olandese; Il Campiello.                                                      
Segnatura: 1-5/8 6/6, 1/10 2-4/8 5/4, 1/4 2-6/8. -  Impronta: O.LA o.o, o;o. PrMa (3) 1827 (R) 
41: Vol. XLI. - 95, 90, 62, [6] p.  
Contiene: La buona famiglia; La moglie saggia; L'amore paterno o sia la serva riconoscente.                      
Segnatura: 1-6/8, 1-5/8 6/6, 1/10 2-4/8. - Impronta: A.LA t-do e.a. AnLi (3) 1827 (R) 
42: Vol. XLII. - 1826. - 76, 78, 84 p.   
Contiene: D. Giovanni Tenorio o sia il dissoluto; Enrico; Il festino.                                                     
Segnatura: 1-4/8 5/6, 1/10 2-4/8 5/6, 1/10 2-5/8. - Impronta: O.IA o.te a.io QuSe (3) 1826 (R) 
43: Vol. XLIII. - 1829. - 63, 78, 77 p.  
Contiene: Il buon compatriotto; La guerra; L'amante militare.                                                                   
Segnatura: 1-4/8, 1-5/8, 1-5/8. - Impronta: O.++ o.ma ola- PaTr (3) 1829 (R) 
44: Vol. XLIV. - 1829. - 122, , 91, 36, [4] p.  
Contiene: L'avvocato veneziano; Le donne di buon umore; L'osteria della posta.                                  
Segnatura: 1-7/8 8/6, 1/10 2-5/8 6/4, 1/4 2-3/8. - Impronta: O.TO u.o. i.le Feme (3) 1827 (R) 
45: Vol. XLV. - 1829. - 101, 18, 19, 64, [12] p.  
Contiene: Il genio buono e il genio cattivo; Il disinganno in corte; La metempsicosi; Il talismano. 
Segnatura: 1-6/8 7/4, 1/4 2/6, 1/10, 1-4/8 5-6/4. - Impronta: O.E+ e.o. lir. memo (3) 1827 (R) 
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Goldoni, Carlo <1707-1793>                                                                          Bibl.Ciceri/46 
Tigrane drama per musica da rappresentarsi nel famosissimo Teatro Grimani di S. Giovanni 
Grisostomo, l'autunno dell'anno MDCCXLI, dedicato a sua Eccellenza il sig. conte Prospero 
Valmarana patrizio veneto / [Carlo Goldoni]. - In Venezia: per Marino Rossetti, 1741.  
 
59, [1] p.; 12° (15 cm) 
Il nome dell'A. si ricava dalla dedica, a c. A4v.; musica di Giuseppe Arena, il cui nome figura a c. A5v 
Segnatura: A-B12 C6. - Impronta: laV. a.S. i.o, TrFi (3) 1741 (R) 
 
Gorgo, Giacomo                                                                                               Bibl.Ciceri/60 
Doveri della vita domestica per un padre di famiglia / tradotti dal francese in italiano dal Co. 
Giacomo Gorgo. - Udine: Gio Battista Fongarino, 1736. 
 
 307, [3] p.; 12° (14 cm) 
Nome dell'A. ricavato da SBN (cfr. Barbier, Dictionnaire des ouvrages anonymes, v. 1, p. 934). 
Esempl. mutilo: manca il front. e mancano le cc. 1-3 e 10-12 del fasc. A, la c. 1 del fasc. B, la c. 12 del fasc. 
M e le cc. 1 e 12 del fasc. N. - I dati figurano nella Licenza di stampa, a c. N11v.                                           
Segnatura: A12 A-N12. - Impronta: e-si r-i: r-o, chMa (3) 1736 (R) 
Gorini, Giovanni <1783-1825>                                                                       Bibl.Ciceri/387 
Elementi di matematica pura ad uso delle università e dei licei del Regno Lombardo-Veneto / Di 
Giovanni Gorini dottore in filosofia e matematica p. s. di matematica pura nell'Imp. R. Università di 
Pavia. -  Pavia: dalla tipografia di Pietro Bizzoni successore di Bolzani, 1819.  
 
2 v.; 8° (21 cm)  
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Volume secondo contenente la geometria, trigonometria e sezioni coniche. - 348 p. - Esempl. privo delle 
tavole. -Segnatura: pgreco1 1-15/8 16/6 17-22/8 chi2. - Impronta: nee, ersi a.te 97Pr (3) 1819 (R) 
Gorini, Giovanni <1783-1825>                                                                       Bibl.Ciceri/388 
Lezioni di aritmetica di Giovanni Gorini ad uso dei ginnasj del regno Lombardo-Veneto. - Milano: 
Nell'Imperiale regia stamperia, 1830.  
 
2 v.; 8° (20 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Volume primo. - [4], 131 p. - Frontespizio danneggiato. - Segnatura: 1-8/8 4/9. - Impronta: i,he meso e:si 
ages (3) 1830 (A) 
 
Gozzi, Gasparo <1713-1786>                                                                         Bibl.Ciceri/7 
Novelle / di Gasparo Gozzi. - 2. ed . - Venezia: Antonelli, 1856.  
 
2 v. leg. in 1 (433 p.); 12 cm 
 
Gozzi, Gasparo <1713-1786>                                                                          Bibl.Ciceri/323 
Opere in versi e in prosa del signor conte Gasparo Gozzi veneziano dedicate a sua eccellenza il 
signor Daniele Farsetti. - In Venezia: appresso Bartolomeo Occhi, 1758.  
 
6 v.;  8° (21 cm) 
Posseduto soltanto il v. 6. 
6: Tomo sesto. - 152 p. - Segnatura: A-I8 K4. - Impronta: o.do iati dadi cigl (3) 1758 (R) 
 
Gozzi, Gasparo <1713-1786>                                                                         Bibl.Ciceri/351 
Racconti di Gasparo Gozzi che non si leggono impressi tra le sue opere. - Venezia: dalla tipografia 
di Alvisopoli, 1830.  
 
68, [2] p.; 4° (21 cm) 
Segnatura: 1-3/8 4/10. - Impronta: tin- taae i,i, mede (7) 1830 (R) 
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Gradenigo, Bartolomeo                                                                                  Bibl.Ciceri/97 
Institutiones ad clericos ordinandos / editae iussu illustrissimi ac reverendissimi D. D. Bartholomaei 
Gradonico. - Utini: Typis Antonii Pedro, [1763].  
 
XXIV, 419, 1 p.; 12° (18 cm) 
Data di stampa ricavata dalla licenza di stampa alla c. S6v  
Segnatura: a12 A-R12 S6. - Impronta: n-d- nct. amo, siap (3) 1763 (A) 
 
Gradenigo, Giovanni Girolamo <m. 1786>                                                   Bibl.Ciceri/485 
Cure pastorali di G. G. Gradenigo de' C. R. arcivescovo di Udine. - In Udine: per li fratelli Gallici, 
1776.  
 
2 v.; 4° (29 cm) 
Antip. inc., front. in rosso e nero.  
1: Parte prima, che contiene ragionamenti. - [2], XVI, 425, [1] p., [1] c. di tav.: antip.  - Antip. calcogr. di 
Baratti. - Front. in rosso e nero. - Vignetta calcogr. sul front. - L'ultima c. è bianca. - Segnatura:  pgreco2 a-
b4 A-3F4 3G6. - Impronta: 61o. 3.r. 1.e, Beme (3) 1776 (R)  
2: Parte seconda, che contiene lettere pastorali ed editti. - [2], VIII, 427, [1] p. - Vignetta calcogr. sul front. - 
Segnatura: a4 A-3F4 3G6. - Impronta: 72u- 7.re 3.I. toef (3) 1776 (R) 
 
Graffi, Giacomo <m. 1620>                                                                            Bibl.Ciceri/403 
Decisionum aurearum casuum conscientiae, in quatuor lib. distributarum, d. Iacobo de Graffiis a 
Capua, I.V.D. poenitentiario maiore in ciuitate Neapoli, monacho Cassinensi, authore. - Venetiis: ex 
officina Damiani Zenari, 1600.  
 
2 v.; 4° (22 cm) 
Ha come continuazione: Appendix tam primi, quam secundi tomi decisionum aurearum casuum  
conscientiae; pubblicata a Venazia dallo stesso tipografo nel 1601. 
Marca tip. sui front. 
Testo su due colonne 
I front. stampati in rosso e nero. - Iniziali e fregi xil. 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Pars secunda. Quae postrema hac editione multo accuratius recognitae, innumerisque pene locis auctae, 
expurgatae, & emendatae sunt. Confessariis, atque poenitentibus cunctis summe vtiles, & maxime 
necessariae. Summarijs, & indice rerum ac verborum amplissimis locupletatae. - [36], 269, [1], [20], 139, [2] 
c. - La c. I4 è bianca. - Segnatura: a-i4 A-K8 L4. - Impronta: m,um a-04 ler- poal (3) 1600 (R) 
 
Grassi, Niccolò                                                                                                 Bibl.Ciceri/28 
L'Officio di Chiesa / tradotto per la maggior parte da autor francese dal M. R. Don Niccolò Grassi 
parroco di Cercivento. - Venezia: appresso Gulielmo Zerletti, 1768.  
286 p.; 8° (14 cm) 
Contiene: Instruzioni e riflessioni morali sopra gl'Evangeli delle domeniche, e feste dell'anno.  
Segnatura: A-S8. - Impronta: n,sa 3.o- ViVi (3) 1768 (R) 
 
Gravisi, Girolamo                                                                                           Bibl.Ciceri/377 
Dell'illirico Forogiuliese esame critico diretto all'illustre accademia della magnifica città di Udine 
dal marchese Girolamo Gravisi socio della medesima. - In Udine: per li fratelli Gallici, 1789.  
 
V, [1], 94 p.; 8° (20 cm) 
Segnatura:  A4 B12 C4 D12 E4 F14. - Impronta: fune 1.1. 8.V. (b(a (3) 1789 (R) 
 
Grohmann, Johann Gottfried                                                                        Bibl.Ciceri/487 
Recueil de dessins d'une execution peu dispendieuse contenans des plans de petites maisons de 
campagne, petits pavillons de jardins, temples, hermitages, chaumieres, monumens, obelisques, 
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ruines, portails, portes, grilles, bancs de jardins, chaises, volieres, gondoles, ponts, etc. Ouvrage 
interessant [...] / Par J.G. Grohmann professeur de philosophie [...]. - A Venise: chez Joseph 
Remondini et Fils, 1805.  
 
[1] p., 37 c. di tav.; fol. (33 cm) 
 
Guénée, Antoine <1717-1803>                                                                        Bibl.Ciceri/244 
Confutazione degli errori del Signor Di Voltaire in fatto di religione ossiano lettere di alcuni ebrei 
portoghesi, tedeschi e polacchi al Signor Di Voltaire: con un breve commentario estratto da uno più 
ampio ad uso di quelli che leggono le di lui opere, e coll'aggiunta di quattro memorie sulla fertilità 
della Giudea / Opera dell'Abate Guénée. - Prima versione italiana sopra l'edizione decima di Lione. 
- Piacenza: a spese di Rodolfo Vismara, 1823.  
 
6 v.; 8° (18 cm) 
Posseduto soltanto il v. 5. 
5: Tomo V. - 293, [3] p. - Segnatura: 1-18/8 19/4. - Impronta: i.o, i-ta ).ro l'gi (3) 1823 (Q) 
 
Gury, Jean Pierre                                                                                            Bibl.Ciceri/384 
Compendium theologiae moralis ex genuina doctrina S. Alphonsi Mariae de-Ligorio / Auctore 
Joanne Pietro Gury S. J. in seminario valsensi [...]. - Veronae: Typis Leonardi De-Giorgi, 1851.  
 
3 v.; 16 cm 
1: Tomus primus. -  431, [9] p.  
2: Tomus secundus. - 440, [8] p. 
3: Tomus tertius. - 597, [1] p. 
 
Gury, Jean Pierre                                                                                            Bibl.Ciceri/234 
Compendium theologiae moralis ex genuina doctrina S. Alphonsi Mariae de Ligorio / Auctore 
Joanne Pietro Gury S. I., auctum jure austriaco nec non notis et recenti conventione vulgo 
concordato in ditione austriaca obtinente ac nova leges de coniugiis per Josephum Marzorati 
praepositum parochialis ecclesiae S. Caroli Mediolani. - Mediolani: apud Ernestum Oliva editorem-
bibliop., 1857.  
 
2 v. leg. in 1 (664 p.); 22 cm 
Nel volume sono state cucite 6 cc. iniziali e 84 cc. finali, in parte contenenti testi manoscritti. 
 
Henno, Franciscus                                                                                           Bibl.Ciceri/267 
Rev. Patr. Fr. Francisci Henno theologia dogm. moral. et scholast. in gratiam et juvamen studiosa 
juventutis franciscana FF. Minor. Recollectorum. - Venetiis: sumpt. Haeredis Nicolai Pezzana, 
1768.  
 
8 v.; 12° (18 cm) 
Posseduto soltanto il v. 7. 
7: Tomus septimus complectens tractatus de sacramentis in genere & specie. - 646, [2] p. - Segnatura: 12o A-
2D6. - Impronta: 5150 58a, 2.a? V.si (3) 1768 (R) 
 
Henry, J. <abate>                                                                                            Bibl.Ciceri/66 
Vita di San Sebastiano ossia il guerriero di Gesù Cristo / Opera dell'ab. Henry; versione del sac. 
Pietro Bazetti. - Monza: tip. dell'Istituto dei Paolini, 1858.  
 
192 p.; 15 cm 
 
Homerus                                                                                                           Bibl.Ciceri/36 
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Iliade di Omero / Traduzione del Cav. Vincenzo Monti. - 2. ed. - Milano: dalla Stamperia Reale, 
1812.  
  
[4], 366, 386 p.; 16° (15 cm) 
Segnatura: pgreco/4 1-10/18 11/4, 1-10/18 11/12. - Impronta: uia- o,la soda PoTu (3) 1812 (R) 
 
Humbert, Pierre Hubert                                                                                 Bibl.Ciceri/296 
Istruzioni sopra le principali verità della religione e sopra i doveri principali del cristianesimo / 
Composte da Mr Humbert superior delle missioni della diocesi di Besanzone, e tradotte per la prima 
volta dall'abate Sebastiano Moine, già amministratore d'una chiesa parrocchiale in Lorena ed uno 
degli accademici risorgenti d'Osimo. - Venezia: presso Giacomo Storti, 1803.  
 
VIII, 282 p.; 8° (19 cm) 
Segnatura: a4 A-Aa8. - Impronta: fuo. a-re onma vas' (3) 1803 (A) 
 
Ioannes: Chrysostomus <santo>                                                                   Bibl.Ciceri/523-533 
Tou en hagiois patros hemon Ioannou [...] tou Chrysostomou Ta euriskomena panta. Sancti patris 
nostri Joannis Chrysostomi archiepiscopi Costantinopolitani Opera omnia quae extant vel quae ejus 
nomine circumferuntur [...] Opera & studio D. Bernardi de Montfaucon. - Editio prima veneta 
accuratior ac nitidior, cui accedit emendationum elenchus. Tomus primus-decimustertius. - 
Venetiis: ex typographia Joannis Baptistae Regozza, sub signo S. Joannis de Deo, in Vico S. 
Leonis, 1734-1741.  
 
 v.; fol. (40 cm) 
Front. rosso e nero. 
Posseduti i vv. 1-7, 10-13 
1: Tomus primus. - [24], 888 p.: antip. - Segnatura: pgreco2 a6 b4 A-4C6 4D-4F4. - Impronta: i-i- s-** r.*. 
dScS (3) 1734 (R)  
2: Tomus secundus. - [14], 863 p. - Segnatura: pgreco2 a8(-a8) a8(-a8) A-4A6 4B4 4C6 4D2. - Impronta: 
amam e-o- *.** cS** (3) 1734 (R)  
3: Tomus tertius. - [16], 858 p. - Ripetute nella numerazione le p. 525-528. - Segnatura: a8 A-3H6 3I-3L4 
3M-3Z6 4A8 4B-4C4 4D6 4E2. - Impronta: m,n- s.ra ioio inno (3) 1734 (R)  
4: Tomus quartus. - [14], 809, [1] p. - Segnatura: a6 A-3X6 3Y2. - Impronta: *-*- iao- *.*, cMbC (3) 1740 
(R) 
5: Tomus quintus. - [28], 822 p. - Segnatura: a-b6 A-3X6 3Y8 3Z2 4A2(-4A2). - Impronta: r-o- **r- g.*- 
aRre(3) 1740 (R)  
6: Tomus sextus. - [12], 618, CCXXXIX, [1] p. - Segnatura: a4 A-3E6 3F2 3G2(-3G2), 2 A-V6. - Impronta: 
l-ui ami- o-st inbH (3) 1741 (R) 
7: Toomus septimus. - [14], 867, [1] p. - Segnatura: a6 A-4A6 4B4 4C6 4D4. - Impronta: o-ur t.ue *cer cuse 
(3) 1741 (R) 
10: Tomus decimus. - [10], 871, [1] p. - Segnatura: a4 A-4B6 4C4 4D6. - Impronta: t.us 8.o- *-*- jube (3) 
1741 (R) 
11: Tomus undecimus. - [6], 867, [1] p. - Segnatura: a2 A-4B6 4C8. - Impronta: r.a- a.** t,us naaM (3) 1741 
(R) 
12: Tomus duodecimus. - [6], 1-431, [2], 432-837, [1] p. - Segnatura: a2 A-3Y6 3Z8. - Impronta: r-
ro ume- s.re sunu (3) 1741 (R) 
13: Tomus decimustertius. - XX, 328, LI, [1], 114, 12 p.  Segnatura: A4 b6 A-C6 D8 a-c6 d8 A-H6 I8  
 
Iosephus, Flavius                                                                                             Bibl.Ciceri/379 
Gioseffo Flavio historico Delle antichità e guerre giudaiche, diviso in vintisette libri compartiti in 
tre parti [...] / Tradotto in italiano per M. Pietro Lauro Modonese; aggiuntovi di nuovo bellissime 
figure e la sua tavola per ordine a ciaschedun libro. - In Venezia: per Domenico Lovisa, 1740.  
 
[22], 544, 291, [1] p.; 4° (22 cm) 
Segnatura: a8 b4 A-3F8 3G8. - Impronta: 13a- e-14 t-a. tein (3) 1740 (R) 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

40



 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/219 
Istruzione per li confessori nella quale si sminuzza tutta la pratica del sacramento della penitenza: 
opera d'un ecclesiastico che si esercita nelle missioni. - In Verona: nella stamp. di Pier Antonio 
Berno libraio, 1724.  
 
2 v.; 12° (17 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2 
2: Parte seconda. In cui si compendiano le dottrine, e li casi, che possono avvenire con ogni forza di  
persone, e si dichiarano diverse bolle apostoliche appartenenti ad esse. - [8], 564, [2] p. - Le cc. B1 e X3 non 
sono segnate. La c. V3 è erroneamente segnata T3. - Segnatura: A-2A12 2B6. - Impronta: r-v- e-a, roo- remi 
(3) 1724 (R) 
 
Joppi, Alessandro <1833-1873>                                                                     Bibl.Ciceri/459 
Canzone in laude dei Venzonesi / [a cura di Alessandro Joppi, M. P. Cancianini, Augusto 
Berghinz]. - Udine: Tip. G. Zavagna, 1868.  
 
[6] c.; 25 cm 
Nome dei curatori nella dedica. 
Per le nozze di Tacito Zambelli con Giulia Masciadri. 
 
Juenin, Gaspard <1650-1713>                                                                        Bibl.Ciceri/106 
Theologia redacta in compendium per interrogata et responsa / auctore Gaspare Juenin, 
Congregationis Oratorii Gallicani Presbytero, et in Seminario eminentissimi. - Editio 
emendatissima, & anterioribus auctior. - Antuerpiae: sumptibus Remondinianis, 1759.  
 
XII, 568 p.; 12° (19 cm) 
La c. H4 non è segnata, manca la c. 6 del fasc. I  
Segnatura: *6 A-Z12 2A8. - Impronta: 4.I. 38d.m.nt adse (3) 1759 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/363 
Koledar druzbe sv. Mohora za navadno leto 1881. - Celovcu: Druzbe sv. Mohora, 1880.  
 
62, [2] p.; 19  
 
Kopitar, Bartholomaeus                                                                                 Bibl.Ciceri/141 
Grammatik der slawischen schprache in Krain, Karingen und Steyermark. - Laibach: Wilhelm 
Heinrich Korn, 1808.  
 
XLVIII, 460, [4] p.; 8° (18 cm) 
Nome dell'A. alla fine del testo.  
Segnatura: A-B8 a-2f8.  Impronta: 1.2. d.er erer meda (3) 1808 (A) 
 
Kramer, Alois Silverius: von                                                                          Bibl.Ciceri/365 
Esposizione della legge sul bollo e sulle tasse del 27 gennaio 1840, mediante l'applicazione delle  
disposizioni ai documenti, atti, e scritti, di Luigi Silverio de Kremer I. R. Consigliere aulico e 
Dottore in entrambe le leggi / Tradotta dal tedesco dal dottore G. B. Bolza. - 2. ed. - Vienna: dall'I. 
R. stamperia di Corte e di Stato, 1840.  
 
VIII, 210, 16 p.; 23 cm 
 
Kroust, Johann Michael                                                                                  Bibl.Ciceri/213-217 
Meditationes de precipuis fidei mysteriis ad usum clericorum accomodate et accurata materie 
distributione per modum concionis ad praedicandum dei verbum perutiles / Auctore Joan. Mich. 

Archivio di Stato di Udine - Via F.Urbanis, 1 33100 Udine - Sito: http://www.archiviodistatoudine.beniculturali.it 
Tel.: 0432.477245 - Fax: 0432.546283 - Mail: as-ud.saladistudio@beniculturali.it 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

41



Kroust, SS. theologiae doctore. - Editio quinta. - Pariis: apud Mequignon Juniorem, facultatis 
theologicae bibliopolam, 1836.  
 
5 v.; 17 cm 
1: De cura salutis, et de necessitate poenitentiae. - 294, [2] p. 
2: De regno Christi et de militia christiana. - 350, [2] p.  
3: De jejunio et de passione Christi. - 314, [2] p.  
4: De statu clericali. - 291, [5] p. 
5: Exercitia spiritualia juxta mentem et methodum S. Ignatii, ad usum clericorum accomodata. - 288, [2] p. 
 
La Calprenede, Gautier de Costes: de                                                         Bibl.Ciceri/78 
La Cleopatra / Portata dal francese dal marchese Maiolino Bisaccioni. - In Venetia: appresso Gio. 
Battista Indrich, 1715.  
 
6 v.; 12° (15 cm) 
Traduzione del romanzo, in 48 libri, di Gautier de Costes de la Calprenede. 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Vol. primo. -  537 p. - L'ultima c. è bianca. - Segnatura: A-Y12 Z6. - Impronta: tile eldo lasa stmi (7) 1715 
(R) 
 
 
Lacroix, Claude <1652-1714>                                                                         Bibl.Ciceri/519 
Theologia moralis Antehac breviter concinnata a R.P. Herm. Busembaum Societatis Jesu ... Nunc 
pluribus partis aucta a R.P. Claudio La Croix ejusdem societatis [...] . - Editio novissima, cui praeter 
librum octavum de Sanctae Cruciatae Bulla, [...]. - Ravennae, sed postant Venetiis: apud Nicolaum 
Pezzana, 1738.  
 
2 v.; fol. (39 cm) 
Fregio xil. sui front. 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomus secundus. - [8], 496, 152 p. - La c. Q1 non è segnata. La c. c3 è erroneamente segnata c2. -  
Segnatura: A-2H8 a-h8 i-k6. - Impronta: d.,& sti- a-n- esli (3) 1738 (R) 
 
Lalli, Giovanni Battista <1572-1637>                                                            Bibl.Ciceri/24 
L' Eneide trauestita del signor Gio. Battista Lalli. - In Venetia: presso Stefano Curti, 1675.  
 
588 p.; 12° (13 cm) 
Segnatura: A-2A12 2B6; A-F12. - Impronta: p-le e,e, a.a, DeEi (7) 1675 (R) 
 
Lamberti, Antonio <1757-1832>                                                                     Bibl.Ciceri/13 
Le stagioni campestri e cittadine / Lamberti Antonio. - Venezia: Alvisopoli, 1817.  
 
103 p.; 8° (12 cm) 
Segnatura: 1-6/8 7/4 8/8. - Impronta: o.i- raa; e,i, InCh (3) 1817 (R) 
 
Lampe, Francisek                                                                                             Bibl.Ciceri/357 
Jeruzalemski romar: opisovanie svete dezele in svetih krajev / po svojem opazovanju in zanesljivih 
virih napisal Francisek Lampe. - [S.l.]: Natisnila tiskarna sv. Mohorja v Celovcu, 1892.  
 
176 p.: ill.; 20 cm 
 
Lamy, Bernard <1640-1715>                                                                          Bibl.Ciceri/345 
Elementi delle matematiche, ovvero Trattato della grandezza in generale, che contiene in tutta la sua 
estesa l'aritmetica, l'algebra e l'analisi: aggiuntavi l'invenzione e la spiegazione delle permutazioni e 
del binomio e infinitinomio di Newton, del triangolo aritmetico, delle serie infinite e delle 
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combinazioni con la loro applicazione ai giuochi d'azzardo / [Lamy]. - In Venezia: presso 
Giambattista Pasquali, 1744.  
 
3 v.; 8° (18 cm) 
Nome di uno degli AA. a c. b3r del v. 1 
Marca sui front. 
Posseduto soltanto il v. 1 
1: Tomo primo. - XXXII, 320 p. - Segnatura: 8o. a-b8 A-V8. - Impronta: e,o- n-on n-ci prza (3) 1744 (R) 
 
Lasca                                                                                                                 Bibl.Ciceri/72 
Novelle scelte e Lezione accademica / di Giovanni Grazzini detto il Lasca - Parma: dai tipi di Pietro 
Fiaccadori, 1843.  
 
256 p.; 16 cm 
La p. 256 è erroneamente segnata 356. Legato con: Novelle scelte, di Ser Giovanni Fiorentino. 
 
Laselve, Zacharie                                                                                             Bibl.Ciceri/421 
Annus apostolicus continens conciones 1. Toto adventu, 2. Tempore quadragesimae, 3. Omnibus & 
singulis totius anni diebus dominicis, praedicabiles, stilo perspicuo elaboratas, claraque methodo 
concinnatas. Auctore r.p. fr. Zacharia Laselve / Auctore r. p. Fr. Zacharia Laselve sacrae theologiae 
lectore, necnon Provinciae Recollectorum Sanctissimi Sacramenti, seu Tolosanae alumno. - 
Venetiis: ex Typographia Balleoniana, 1733.  
 
2 v.;  4° (24 cm) 
Fregi e iniz. xil. - Testo su 2 colonne 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Annus apostolicus continens conciones omnibus et singulis totius anni diebus festivis praedicabiles stilo 
perspicuo elaboratas, claraque methodo concinnatas. - [10], 590, [10] p. - Segnatura: A-2O8 2P4. - Impronta: 
u-O. st16 urma inti (3) 1733 (R) 
 
Laselve, Zacharie                                                                                            Bibl.Ciceri/445 
Annus apostolicus continens conciones omnibus & singulis totius anni diebus festivis praedicabiles  
stiloperspicuo elaboratas claraque methodo concinnatas / Auctore R. P. Fr. Zacharia Laselve sacr. 
theolog.lectore, necnon provinciae recollectorum SS. Sacramenti seu Tolesanae alumno. - Venetiis: 
ex typographia Balleoniana, 1794.  
 
2 v.; 4° (25 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomus secundus cum nova appendice, in qua conciones ad huc VIII. panegyricae novissimi ac distinti 
argumenti. Exp. Paulo Schwenger nunc primum excerptae exhibentur. - XII, 502, [2] p. - Segnatura: a6 A-
2H8 2I4. - Impronta: 302. 35a- s,a, vigi (3) 1794 (R) 
 
Lemnius, Levinus <1505-1568>                                                                      Bibl.Ciceri/516 
R. P. Jacobi Tirini S.J. Antuerpiani In universam Sacram Scripturam commentarius tribus tomis  
comprehensus atque indicibus omnino sex auctus. - Editio omnibus locupletior, et emendatior cui 
praeter sacrorum Bibliorum textum ad primum Antuerpiense exemplar restitutum adcedunt 
prolegomeni […]; Levini Lemnii libri duo, alter de similitudinibus, ac parabolis, alter de Astrologia 
Francisci Ruei. - Venetiis: ex typographia Balleoniana, 1795.  
 
3 v.; fol (38 cm) 
Emblema sui front. 
I front. con il medesimo tit. particolare: Reliquam veteris Testamenti complectens. - Iniz. e fregi xil.  
Posseduti i vv. 2-3. 
2: Tomus secundus reliquam Veteris Testamenti partem complectens . - 420 p. - Segnatura: A-3E4 3F6. - 
Impronta: i.ud r,g. 8.a. In(* (3) 1795 (R) 
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3: Tomus tertius reliquam Veteris Testamenti partem complectens. - IV, 270, CXCIV p. - Segnatura: pgreco2 
A-3M4. - Impronta: 0.1. m,ra e,s- Ecdi (3) 1795 (R) 
 
Lendovsek, Mihael                                                                                           Bibl.Ciceri/362 
Pastirski listi / Ant. Mart. Slomseka; zbral in uredil Mihael Lendovsek. - Celovcu : Druzbe sv. 
Mohoria, 1890.  
 
254, [2] p.; 20 cm 
 
Leonardo da Porto Maurizio <1676-1751>                                                   Bibl.Ciceri/249 
Raccolta delle opere sacro-morali / del Beato Leonardo da Porto Maurizio. - Venezia: coi tipi di 
Giuseppe Antonelli ed., 1839.  
 
18 v.; 17 cm 
Posseduti i vv. 1, 8, 11, 17, 18. 
1: Tomo I. - VI, 159 p., ritr.  
8: Tomo VIII. -  VIII, 144 p. - Esempl. privo della cop. e delle ultime pp.  
11: Tomo XI. - 175 p.  
17: Tomo XVII. - 201, [3] p. 
18: Tomo XVIII. - 212 p. - Esempl. privo della cop. e delle ultime pp. 
 
 
Lessius, Leonardus <1554?-1623>                                                                  Bibl.Ciceri/492 
R.P. Leonardi Lessii e Societate Jesu [...] De iustitia et iure ceterisque virtutibus cardinalibus libri 
quatuor, ad secunda secundae, d. Thomae, a quest. 47 usque ad 171. - Editio novissima ad meliora 
exemplaria diligentissime castigata, & a plurimis mendis vindicata. - Venetiis: ex typographia 
Bonifacii Viezzeri, 1734.  
  
 
[20], 704 p.; fol. (35 cm) 
Mancano le cc. 5 e 6 del fasc. 2M e le prime due cc. del fasc. 2O. Omesse nella numerazione le p.  
417-436. 
Segnatura: [a]4 b6 A-3M6 3N4. - Impronta: s.e, r.io i-o- Redo (3) 1734 (R) 
 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/56 
Lettere ad una giovane sposa. - Milano: presso Ant. Fort. Stella e figli, 1826.  
 
156 p.; 8° (16 cm) 
Impronta: o;ta a,ie laee Masu (7) 1826 (A) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/26 
Lettere su Venezia . - 2. ed. - Milano: presso Ant. Fort. Stella e Figli, 1834.  
228 p.; 15 cm 
 
Levizzani Cirelli, Gaetano                                                                              Bibl.Ciceri/278 
Sul Concilio Ecumenico: istruzione popolare in dialoghi / del Professore don Gaetano Levizzani 
Cirelli. - Ferrara: Tipografia di Domenico Taddei, 1868.  
 
100 p.; 20 cm 
 
Liccaro, Valentino                                                                                           Bibl.Ciceri/271 
Manuale di predicazione ad uso del clero curato  / del sacerdote Valentino Liccaro. - Venezia: dalla  
Tipografia di F. A. Perini ed., 1864.  
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  v.; 18 cm 
Posseduti i vv. 2, 3, 4. 
2: Le feste del Signore: Passione e Pasqua. - 400 p. - Esempl. mutilo: mancano le ultime pp.  
3: Le feste del Signore: Ascensione, Pentecoste, SS. Trinità. - 414, [4] p.  
4: Le feste del Signore: Corpus Domini e sagre. - 430, [2] p. 
 
Liebermann, Bruno Franz Leopold <1759-1844>                                        Bibl.Ciceri/239 
Institutiones theologicae / Auctore Fr. Leop. Br. Liebermann SS. Theolog. Doct. Et Prof. Diocesis 
Argentinensis Vicario Generali. - Editio tertia emendata. - Brixiae: In orphanotrophio S. Barnabae, 
1831.  
 
5 v.; 4° (17 cm) 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomus III. - 355, [1] p. - Segnatura: 1/6 2-22/8 23/4. - Impronta: usUR m-um tiis SeSe (3) 1831 (R) 
 
Limen                                                                                                                Bibl.Ciceri/34 
Limen grammaticum sive praeliminaria litterarum rudimenta, quibus pueri ad classem grammaticae  
manuducuntur, & nunc a pluribus mendis expurgatum. - Utini: Typis Jo Baptistae Fongarini, 1743.  
 
115 p.; 8° (17 cm) 
Manca la c. 16 del fasc. D 
Segnatura: A-D16. - Impronta: o;lo s,s, m,m, s.a. (3) 1743 (R) 
 
Liruti, Gan Giuseppe <1689-1780>                                                               Bibl.Ciceri/539 
Della moneta propria, e forastiera ch'ebbe corso nel ducato di Friuli dalla decadenza dell'imperio 
romano sino al secolo 15. / Dissertazione di Gian Giuseppe Liruti di Villafredda nella quale si da un 
saggio delle primitive monete veneziane. - In Venezia: appresso Giambattista Pasquali, 1749.  
 
[10], 216 p., 10 c. di tav.; 4° (24 cm) 
Segnatura:*4 A-2D8. - Impronta: teil a.la tahe liam (3) 1749 (R) 
 
Lordelot, Benigne                                                                                            Bibl.Ciceri/60 
Doveri della vita domestica per un padre di famiglia / tradotti dal francese in italiano dal Co. 
Giacomo Gorgo. - Udine: Gio Battista Fongarino, 1736  
 
307, [3] p.; 12° (14 cm) 
Nome dell'A. ricavato da SBN (cfr. Barbier, Dictionnaire des ouvrages anonymes, v. 1, p. 934). 
Esempl. privo del front., i dati figurano nella licenza di stampa, a c. N11v; mancano le cc. 1-3 e 10-12 del 
fasc. A, la c. 1 del fasc. B, la c. 12 del fasc. M e le cc. 1 e 12 del fasc. N.  
Segnatura: A12 A-N12. - Impronta: e-si r-i: r-o, chMa (3) 1736 (R) 
Lorin, Jean <1559-1634>                                                                                Bibl.Ciceri/496 
Joannis Lorini Societatis Jesu, Commentarii in Librum psalmorum, in quibus praeter accuratam 
sensus litteralis explanationem, variarum tum editionum, tum lectionum collationem cum vulgata, 
quae defenditur, phraseon etiam Scripturae atque vocabulorum disquisitionem, mystici omnis 
generis sensus, ex Patribus, praecipue Graecis Latinisque, traduntur. - Editio secunda veneta. Cum 
indicibus Sacrae Scripturae, ac rerum magis exquisitarum & insigniorum. - Venetiis: apud Jacobum 
Tomasinum, 1737.  
 
4 v.; fol. (35 cm) 
Marca xil. (monogramma) sui front. - Testo su due col. 
1: Tomus primus. - [4], 607, [1] p. - Segnatura: A-2O8 2P10. - Impronta: x-o- a-od m.m- mogu (3) 1737 (R)  
2: Tomus secundus. - [2], 618 p. - La c. 2L3 è erronemente segnata 2L2. - Segnatura: A-2P8 2Q6. -  
Impronta: i-ur ems; s.em irAD (3) 1737 (R) 
3: Tomus tertius. - [2], 674 p. - Segnatura: A-2S8 2T10. -Impronta: emu- sent san- tati (3) 1737 (R) 
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Luis: de Granada                                                                                            Bibl.Ciceri/140 
Rosario figurato della sacratissima Vergine Maria madre di Dio nostra Signora / dalle opere del rev. 
p. f. Luigi di Granata, raccolto per il r. p. f. Andrea Giannetti da Salo [...]. - Nuouamente ristampato, 
e di molte vaghe figure ornato et abbellito. - In Venetia: appresso Giouanni Varisco & Compagni, 
1582.  
 
 [8], 276, [4] p.: ill.; 8° (18 cm) 
Segnatura: [croce]4 A-R8 S4. - Impronta: uen- o?i- n-o, rete (3) 1582 (R) 
 
Mabillon, Jean <1632-1707>                                                                           Bibl.Ciceri/435 
Tractatus de studiis monasticis in tres partes distributus, cum quadam praecipuarum difficultatum 
serie, quae in autographorum operum lectione singulis quibusque saeculis occurrunt, 
selectiorumque voluminum addito Catalogo ad Bibliothecam in Ecclesiasticis materiis 
comparandam / Auctore p.d. Joanne Mabillon [...]. - Venetiis: typis Andreae Poleti, 1729-1732.  
 
3 v.; 4° (24 cm) 
Tit. completo e nome A. tratti da SBN 
Marca sul front. (motto: L’Italia). - Iniziali e finalini xilogr 
Posseduto soltanto il v. 3 
3: Volumen tertium complectens responsionem domni Armandi Buthilierii de Rance [...] ad eundem  
tractatum; quae nunc primum prodit e gallico sermonem conversa. - [24], 272 p. - Esempl. privo delle ultime 
pagine. - Segnatura: 4o A-2K4. - Impronta: ntam isem t.o- ctca (3) 1732 (R) 
 
Magalotti, Lorenzo <1637-1712>                                                                   Bibl.Ciceri/151 
Lettere dilettevoli e curiose / Lorenzo Magalotti. - Venezia: tipografia di Alvisopoli, 1825.  
 
264 p.; 8° (17 cm) 
Segnatura: [1]-16/8 17/4. - Impronta: BAa. tao- e,m- nata (3) 1825 (R) 
 
Magenis, Gaetano Maria <1658-1731>                                                          Bibl.Ciceri/439 
Nuova, e più copiosa storia dell'ammirabile, ed apostolica vita di S. Gaetano Tiene patriarca de' 
chierici regolari / Descritta dal padre d. Gaetano Maria Magenis della stessa religione teatina e 
dedicata all'illustrissimo ed eccellentissimo sig. Antonio Rambaldo [...]. - In Venezia: presso 
Giacomo Tommasini, 1726.  
 
[24], 536, [80] p.; 4° (26 cm) 
L'ultima c. è bianca.  
Segnatura: pgreco4 *-2*4 A-3X4 a-k4. - Impronta: i,p- a-1. 7.e. taqu (3) 1726 (R) 
 
Mamachi, Tommaso Maria                                                                            Bibl.Ciceri/354 
De' costumi de' primitivi cristiani libri tre / Composti da F. Tommaso Maria Mamachi dell'Ordine 
de' predicatori teologo casanatense. - In Roma: presso gli eredi di Gio. Lorenzo Barbiellini 
stampatori e mercanti di libri a Pasquino, 1753.  
 
3 v.: ill.; 8° (20 cm) 
Vignetta calcogr. sui front. 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo secondo. - X, 340 p., [36] c. di tav.: ill. - Segnatura: *10 A-X8 Y4. - Impronta: lala e-4. o,e- neVI 
(3) 1753 (R) 
 
Manetti, Saverio Francesco <1723-1784>                                                     Bibl.Ciceri/380 
Della inoculazione del vajuolo / Trattato di Saverio Manetti medico del Collegio Fiorentino. - In 
Firenze: appresso Andrea Bonducci, 1761.  
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XII, 272 p.; 8° (22 cm) 
Segnatura: A-2L4. - Impronta: o,e- cedi e,to resi (3) 1761 (R) 
 
 
Maniago, Fabio: di <1774-1842>                                                                   Bibl.Ciceri/538 
Storia delle belle arti friulane scritta dal conte Fabio di Maniago. - Edizione seconda ricorretta e 
accresciuta. - Udine: pei fratelli Mattiuzzi: nella tipografia Pecile, 1823.  
 
[8], 421, [3] p.; 8° (21 cm) 
Precede il front. ritr. di Irene di Spilimbergo inciso da Aliprandi. - L'ultima c. è bianca.  
Segnatura: 1/8 2/6 3-8/8 [9]/6 10-21/8 [22]/6 23-25/8 26/12. - Impronta: 7.e. 7.i- a.ei tach (3) 1823 (R) 
 
Mansi, Giovanni Domenico <1692-1769>                                                      Bibl.Ciceri/502-503 
Dictionarium historicum, criticum, chronologicum, geographicum, et literale Sacrae Scripturae, 
cum figuris antiquitates judaicas repraesentantibus, authore r.p.d. Augustino Calmet; e gallico in 
latinum translatum a Joanne Dominico Mansi. - Editio veneta post secundam, cui addita fuerant, 
&locis fuis inferta ipsiusmet auctoris supplementa, quinta, longe emendatior, & accuratior. - 
Venetiis: apud Sebastianum Coleti, 1766.  
 
2 v.: ill.; fol. (35 cm) 
Marca sui front. 
L'indicazione di ed. precede la partizione dei v.  
1: Tomus primus.- XII, 616 p., 6 p. ill., 4 c. geogr. - Segnatura: a-m6 A-3D6 3E8. - Impronta: g.e, e.r. e-m, 
brqu (3) 1766 (R) 
2: Tomus secundus. - XII, 676 p., 17 c. ill. - Segnatura: fol. A-3C6 3D8 3E-I6 3K8. - Impronta: 8.t. tes, 3.q. 
(c(a (3) 1766 (R) 
 
Mansi, Giovanni Domenico <1692-1769>                                                     Bibl.Ciceri/293 
Epitome doctrinae moralis, et canonicae addenda ad tomum octavum & excerpta ex constitutionibus 
allisque operibus felic. record. Benedicti 14. pontif. max. Huic accedunt monita S. Caroli 
Borromaei ad confessariorios; tum canones poenitentiales; tum propositiones omnes damnatae. - 
Venetiis: sumpt. Haeredis Nicolai Pezzana, 1788.  
 
372 p.; 12° (20 cm) 
Segnatura: A-P12 Q6. - Impronta: 60us 1.t. emi- deba (3) 1788 (R) 
 
Marabotto, Cattaneo                                                                                       Bibl.Ciceri/254 
Vita di S. Caterina da Genova / scritta dal suo confessore Cattaneo Marabotto coll'aiuto di Ettore 
Vernazza suo familiare. - Monza: tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1852.  
 
2 v.; 15 cm 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Volume primo. - 168 p., [1] c. di tav.: ritr. 
 
Marca, Pierre: de <arcivescovo di Parigi>                                                  Bibl.Ciceri/518 
Illustrissimi viri Petri De Marca [...] Dissertationum de concordia sacerdotii et imperii seu de 
libertatibus ecclesiae gallicanae, libri octo. Quibus accesserunt ejusdem auctoris dissertationes 
ecclesiasticae varii argumenti . - Roboreti et prostant Venetiis: apud haeredes Balleonios, 1763.  
 
LX, 524, 167, [1] p.; fol. (40 cm) 
Front. in rosso e nero. - Contiene con proprio occh. a c. (2)A1r: [...] Petri de Marca Dissertationes selectae 
ecclesiasticae [...]  
Segnatura:  a-c8 d6 A-2I8 2K6, A-I8 K-L6. - Impronta: r-o- s.g. 9.r, cuVI (3) 1763 (R) 
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Marchant, Jacques <1587-1648>                                                                   Bibl.Ciceri/491 
Hortus pastorum in quo continetur omnis doctrina fidei, & morum ad conciones, catechismus, 
controuersias,& casus conscientiae. Omnibus animarum curatoribus necessaria. Auctore r.d. Iacobo 
archantio pastore, et decano Couuiniensi, in celebri coenobio cum Floressiensi tum Lobbiensi 
quondam s. theolog. professore [...]. - Venetiis: apud Angelum Chrestonum, 1708.  
 
[20], 790, [16] p.; fol. (34 cm) 
Frontespizio in rosso e nero. - La c. R3 è ripetuta. - Omesse nella numerazione le p. 550-559.  
Tit. dell'occhietto: Hortus pastorum Marchantii. 
Marca sul front. stampato in rosso e nero. 
Segnatura: a4 b6 A-3C8 3D6. - Impronta: y-a- b.n- mase apei (3) 1708 (R) 

Marconi, Giuseppe Lorenzo                                                                           Bibl.Ciceri/401 
Ragguaglio della vita del servo di Dio Benedetto Giuseppe Labre francese scritto dal suo medesimo  
confessore / [di Giuseppe Lorenzo Marconi]. - In Roma: nella stamperia di Michelangelo 
Barbiellini, 1783.  
 
XVI, 284, 18 p.; 8° (20 cm) 
Il nome dell'A. figura espresso in fine alla epistola dedicatoria, a p. VI (*3r). - Fregio xil. sul front. - La p. 
284 è ripetuta in fondo al volume.  
Segnatura: *8 A-T8. - Impronta: A.3. n-e' sim- bim' (3) 1783 (R) 
 
Marino, Giambattista <1569-1625>                                                               Bibl.Ciceri/21 
Li epitalami del cau. Marino. - In Venetia: presso Gio. Pietro Brigonci, 1664.  
 
282, [6] p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: A-M12. - Impronta: dei, tete sala EsL' (3) 1664 (R) 
 
Martini, Antonio <1720-1809>                                                                       Bibl.Ciceri/564 
Lezioni, epistole ed evangeli per le domeniche e feste dell'anno: secondo la versione di M.R. 
Antonio Martini ad uso delle scuole elementari delle provincie venete. - Milano: dall'Imperiale 
Regia Stamperia, 1840.  
 
150 p.; 17 cm 
Esempl. privo di frontespizio, dati ricavati da SBN. 
 
Marzuttini, Giuseppe Onorio <1802-1849>                                                   Bibl.Ciceri/242 
Collezione delle opere dei padri e di altri autori ecclesiastici della Chiesa aquileiese: tradotte 
illustrate ed impresse col testo a fronte, cui si aggiungono le notizie intorno la vita e gli scritti 
de'singoli autori, dall'Abate G. O. Marzuttini. - Udine: pei fratelli Mattiuzzi, 1828-1829.  
 
9 v.; 12° (17 cm) 
Posseduti i vv. 1, 2. 
1: Volume primo. - 341, [2] p. - Segnatura: 1-22/ 23/4. - Impronta: COE+ i-sa e:ma tota (7) 1828 (A)  
2: Volume secondo. - XXVII, 280 p. - Segnatura: *12 1-17/8 18/4. - Impronta: IADI a,ro I.". Ma(3 (3) 1829  
 
 
Massillon, Jean Baptiste                                                                                  Bibl.Ciceri/418 
Prediche di Mr Massillon vescovo di Clermont [...] sopra i principali misteri di Gesù Cristo e della 
SS. Vergine Maria e in lode di alcuni santi. - In Venezia: appresso Simone Occhi, 1751.  
 
[4], 335, [i.e. 339, 1] p.; 4° (24 cm) 
Segnatura: pgreco4 A-2T4 2V2. - Impronta: o.i- hel' o-i- Sibi (3) 1751 (R) 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

48



 
Massini, Carlo                                                                                                  Bibl.Ciceri/109 
Raccolta di vite de' santi per ciascun giorno dell'anno alle quali si premettono la vita di Gesù Cristo 
e le feste mobili / [Carlo Massini]. - Bassano: a spese Remondini di Venezia, 1789.  
 
  v.; 12° (17 cm) 
Nome dell'A. desunto da SBN 
Posseduto soltanto il v. di Aprile.  
[4]: Aprile. - 212 p. - Segnatura: A-H12 I10. - Impronta: a.a. 0.9. a.l- riti (3) 1796 (R) 
 
Massini, Carlo                                                                                                  Bibl.Ciceri/109 
Seconda raccolta di vite de' santi per ciaschedun giorno dell'anno ovvero appendice alla raccolta 
delle vite de' Santi: si premette la vita della Santissima Vergine Maria Madre di Dio. - Bassano: a 
spese Remondini di Venezia, 1796.  
 
 v.; 12° (17 cm) 
Posseduto soltanto il v. di Aprile. - Legato con: Raccolta di vite de' santi per ciascun giorno dell'anno. 
[4]: Aprile. - 212 p.   
Segnatura: A-L12 M16. - Impronta: o.e. ins- a,po zina (3) 1789 (R) 
 
Maturi, Raffaele                                                                                              Bibl.Ciceri/63 
Dizionario di medicina ad uso del pratico / pel dottore Raffaele Maturi - Napoli: stab. tip. diretto da 
p. Androsio, 1873.  
 
870, [2] p.; 15 cm 
 
Mazzolini, Gaetano Maria <1648-1735>                                                       Bibl.Ciceri/440 
Prediche quaresimali di Gaetano Maria Mazzolini Chierico Regolare, dedicate alla Santissima 
Vergine Maria madre purissima del nostro signor Gesù Cristo. - Venezia: nella stamperia Baglioni, 
1728.  
 
[16], 552 p.; 4° (25 cm) 
Segnatura: pgreco4 *4 A-3Z4. - Impronta: erre i,a. onla luGr (3) 1728 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/29 
Meditazioni e lezioni per ogni giorno del mese. - Udine: tipografia Murero, 1823.  
 
340 p.; 12° (14 cm) 
Segnatura: [A]12 B-O12. - Impronta: v-me a-i- i-n- quOg (3) 1823 (R) 
 
Megiser, Hieronymus <m. 1616>                                                                   Bibl.Ciceri/69 
Dictionarium quatuor linguarum: germanicae, latinae, illyricae & italicae, sive hetruscae / 
Hieronymus Megiserus impressum anno 1592 Graecii Styriae a Joanne Fabro [...] opera, & studio 
A.A.R.R.P.P. Societ. Jesu collegii Clagenfurtensis correctum & auctum. - Clagenfurti: typis Joannis 
Friderici Kleinmayr, inclyti archi-ducatus Carinthiae typographi, 1744.  
 
[824] p.; 8° (17 cm) 
Esempl. mancante delle ultime pp. 
Segnatura: X4 A-3C8 3D2. - Impronta: m.c, e.to e.r. (3) 1744 (A) 
 
Melia, Raffaele                                                                                                 Bibl.Ciceri/385 
La donna benedetta da tutte le generazioni ossia Maria oggetto di venerazione confidenza e 
imitazione a tutti i cristiani / Di Raffaele Melia sacerdote della Pia Società delle Missioni. Opera 
pubblicata in inglese e ora tradotta nell'italiana favella con nuove aggiunte. - Torino: cav. Pietro 
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Marietti tipografo pontificio ed architetto, 1876.  
 
454, [2] p.; 21 cm 
 
Metastasio, Pietro <1698-1782>                                                                     Bibl.Ciceri/240 
Opere del sig. ab. Pietro Metastasio poeta cesareo, che compariscono per la prima volta alla luce 
giusta l'edizione di Parigi del 1783 . - Venezia: presso Antonio Zatta, 1781-1783.  
 
16 v.; 12° (17 cm) 
Front., tav. e testate incise. 
Posseduto soltanto il v. 13.  
13: Tomo XIII. - 71, 262 p. - Le cc. K5 e L5 non sono segnate. - La p. 29 è mutila 
Segnatura: A-L12. - Impronta: 7.a, o,E. e.I) (Ino (3) 1783 (R)                                          
 
Metastasio, Pietro <1698-1782>                                                                     Bibl.Ciceri/205-206 
Opere del signor ab. Pietro Metastasio poeta cesareo. - [Venezia]: nella stamperia Graziosi a S.  
Apollinare, 1805-1807.  
 
11 v.; 12° (16 cm) 
Posseduti i vv. 8, 9. 
8: Volume ottavo. - 310 p. - Segnatura: A-N12.  Impronta: 4.n- a.sa toso NoNo (3) 1807 (A) 
9: Volume nono. - 264 p. - Segnatura: A-I12 L8 M4.  Impronta: a,ti e?e, i.e, IlDi (3) 1807 (A) 
 
Moine, Sebastiano                                                                                           Bibl.Ciceri/296                                 
Istruzioni sopra le principali verità della religione e sopra i doveri principali del cristianesimo / 
Composte da Mr. Humbert superior delle missioni della diocesi di Besanzone, e tradotte per la 
prima volta dall'abate Sebastiano Moine, già amministratore d'una chiesa parrocchiale in Lorena ed 
uno degli accademici risorgenti d'Osimo. - Venezia: presso Giacomo Storti, 1803.  
 
VIII, 282 p.; 8° (19 cm) 
Segnatura: a4 A-Aa8. - Impronta: fuo. a-re onma vas' (3) 1803 (A) 
 
Moisesso, Faustino <m. 1625>                                                                        Bibl.Ciceri/371 
Historia della ultima guerra nel Friuli di Faustino Moisesso libri due con le figure del paese dove si 
ha guerreggiato et una tavola de nomi di alcune persone spetialmente in essa guerra intervenute et 
loro attioni, et avvenimenti. - In Venetia: Appresso Barezzo Barezzi, 1623.  
 
[16], 219, [1], 167 p., 1 c. geogr.; 4° (21 cm) 
Front. inciso. - Le p. 41-48 della seconda sequenza di pagine sono state ripetute nella numerazione; il 
fascicolo F4 e' stato duplicato.  
Segnatura: croce4 2croce4 A-2D4, A-F4 chiF4 G-X4. -  Impronta: zaij o.so o.no ilBu (3) 1623 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/14 
Molimo !: Liturgicni molitvenik za odrasle. - Gorizia: Sodalizio S. Ermacora, stampato dalla 
Tipografia Consorziale di Trieste, 1936.  
 
414 p.; 12 cm 
 
Monteverde, Cesare Augusto                                                                         Bibl.Ciceri/306 
Giulio d'Este: tragedia lirica in tre atti / Poesia dell'avv. Augusto Cesare Monteverde; musica del 
maestro Fabio Campana. - Venezia: dalla tipografia di Giuseppe Molinari, 1841.  
 
24 p.; 18 cm 
Contiene soltanto il libretto. 
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Nannini, Remigio                                                                                             Bibl.Ciceri/383 
Epistole et Evangeli che si leggono tutto l'anno alle messe secondo l'uso della Santa Romana Chiesa 
et ordine del messale riformato / Tradotti in lingua toscana dal m. r. p. m. Remigio Fiorentino 
dell'Ordine de' Predicatori con le annotazioni morali a ciascuna epistola & evangelio del medesimo 
nuovamente ampliate. Aggiuntovi quattro discorsi [...] dedicati al merito singolarissimo del 
reverendissimo signor monsig. Lorenzo Croda arciprete del Domo di Conegliano. - In Venetia: per 
Domenico Lovisa a Rialto, 1698.  
 
[22], 424, p.; 4° (22 cm) 
Segnatura: a6, A-2C8 2D4. - Impronta: a.o- 6159 n-o, cofa (3) 1698 (R) 
 
Newton, Isaac <1642-1727>                                                                            Bibl.Ciceri/345                                
Elementi delle matematiche, ovvero Trattato della grandezza in generale, che contiene in tutta la sua 
estesa l'aritmetica, l'algebra e l'analisi: aggiuntavi l'invenzione e la spiegazione delle permutazioni e 
del binomio e infinitinomio di Newton, del triangolo aritmetico, delle serie infinite e delle 
combinazioni con la loro applicazione ai giuochi d'azzardo / [Lamy]. - In Venezia: presso 
Giambattista Pasquali, 1744.  
 
3 v.; 8° (18 cm) 
Nome di uno degli AA. a c. b3r del v. 1. 
Marca sul front. 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo primo. - XXXII, 320 p. - Segnatura: 8o. a-b8 A-V8. - Impronta: e,o- n-on n-ci prza (3) 1744 (R) 
 
Nicolaus: de Plove                                                                                           Bibl.Ciceri/575 
Tractatus sacerdotalis domino Nicolao de Ploue, doctore decretorum, authore. Huic accessit 
Confessionale diui Thomae de Aquino. - Venetiis: apud Franciscum Bindonum, 1556.  
 
535, [25] p.; 16° (11 cm) 
Esempl. privo di front., delle prime 2 c. e delle ultime 8. - Dati ricavati da SBN.  
Segnatura: a-2m8. - Impronta: usa- i-i- s.an teGl (3) 1556 (R) 
 
Nicole, Pierre <1625-1695>                                                                             Bibl.Ciceri/84-87 
Saggi di morale del signor di Chanteresme divisi in tomi quattro, e trasportati dal francese dal padre  
Alessandro Pompeo Berti della Congregazione della Madre di Dio. - In Venezia: presso Niccolò 
Pezzana, 1740.  
 
4 v.; 12° (16 cm) 
Chanteresme è pseudonimo di Pierre Nicole. 
Marca tip. sui front. 
Fregi, iniziali e testatine xilogr. 
1: Tomo primo. - [24], 422, [2] p. - Segnatura: *16 A-R12 S8. - Impronta: hiva a,a- a-he topr (3) 1740 (R) 
2: Tomo secondo. - 372 p. - Segnatura: A-P12 Q6. -  Impronta: i-ro di21 one- Pece (3) 1740 (R) 
3: Tomo terzo. - 324 p. - Segnatura: A-N12 O6. -  Impronta: 32si eai- i-le viqu (3) 1740 (R) 
4: Tomo quarto. - 336 p. - Segnatura: A-O12. - Impronta: .)n- 47o- s-m- Ilve (3) 1740 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/143 
Nuovo atlante che contiene: il mappamondo, l'Europa divisa ne' suoi principali stati, l'Asia, l'Africa, 
l'America, la Spagna e il Portogallo, il Regno di Francia diviso nelle sue provincie, la Repubblica di 
Francia divisa ne' suoi dipartimenti, gli Svizzeri ed i Grigioni, l'Italia, il Piemonte, il Milanese, lo 
Stato veneto ec., lo Stato della Chiesa e il Gran Ducato di Toscana, i Regni di Napoli e di Sicilia 
[...]. - Seconda edizione accresciuta di quattro carte. - Venezia: Presso Antonio Zatta q. Giacomo, 
1799.  
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[1] c., [24] c. geogr.; 8° (20 cm) 
Impronta e segnatura non rilevabili. 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/143 
Nuovo libro per servire di guida ai giuocatori di lotto: che contiene non solo quanto in varj libri di 
simil genere si trova sparso; cioè la nota degli ambi e de'eterni composti da novanta numeri [...] ma 
di più contiene il vocabolario cabalistico per l'interpretazione [...]. -  Seconda edizione riveduta e 
corretta. - In Venezia: presso Gio Antonio Curti, 1795.  
 
[6], XII, 552, [20] p.; 12° (19 cm) 
Segnatura: pgreco4 *6 A-Z12. - Impronta: r-e- 5.za .-.- 2524 (3) 1795 (R) 
 
Onofri, Fedele                                                                                                  Bibl.Ciceri/41 
Sommario historico nel qual brevemente si discorre delle sei età del mondo e delle cose notabili 
avvenute nel progresso di quelle. L'origine e fondatione di tutte le religioni de frati, e caualieri, e la 
canonizatione di tutti i santi, che sono stati canonizati da Carlo Magno sino al presente. Et il fioretto 
delle croniche delle più famose città del mondo, con li corpi santi, che in quelle si trouano. Con la 
dichiarazione de' termini d'Italia, e l'origine, inuentioni, et inuentori, delle scienze, et arti raccolto da 
Fedele Onofri. - Di nuovo ristampato con una bellissima aggiunta nel fine delle cose più notabili 
successe fino all'anno presente. - In Venetia, et in Bassano: per Gio. Antonio Remondini, [17..].  
 
192, [2] p.; 12° (14 cm) 
Stampato non prima del 1711, ultima data della cronologia all'interno del testo.                                   
L'ultima carta è bianca. 
Segnatura: A-H12. - Impronta: o-li 7.o- dii- Vean (3) 1711 (Q) 
 
Orsi, Giuseppe Agostino <1692-1761>                                                          Bibl.Ciceri/332-337 
Della istoria ecclesiastica / descritta da F. Giuseppe Agostino Orsi dell'ordine de' predicatori 
cardinale di Sisto, ridotta in compendio e continuata. - Cividale del Friuli: per Valerio de Valerj, 
1769-1776.  
 
7 v.; 8° (20 cm) 
Fregio sul front.  
Posseduti i vv. 1, 2, 4, 5, 6, 7. 
1: Tomo I. - 20, XI, 328 p. - Ritr. calcogr. dell'autore inciso da Filippo Ricci. - Segnatura:  a10 A-V8 X4. - 
Impronta: n-to i.iu eau- sodi (3) 1769 (R)  
2: Tomo II. - XVI, 272 p. - Segnatura:  a8 A-R8. - Impronta: l-a- e.re ona- dach (3) 1770 (R) 
4: Tomo IV. - XX, 373 p. - Segnatura:  a6 b2 A-Z8 2A3. - Impronta: elna t-u- zae- eazo (3) 1771 (R)  
5:  Tomo V. - XI, 379 p. - Segnatura:  a6 A-Y8. - Impronta: ildi o.s- l-o- ruci (3) 1774 (R) 
6: Tomo VI. - VIII, 342, [2] p. - Segnatura:  a4 A-V8 X12. - Impronta: e-e' e-re c-le mere (3) 1775 (R)  
7: Tomo VI. - XVI, 407, [1] p. - Segnatura: a8 A-2A8 2B12. - Impronta: e-le i.t. n-to dra' (3) 1776 (R) 
 
Orsi, Giuseppe Agostino <1692-1761>                                                           Bibl.Ciceri/275-277 
Della istoria ecclesiastica / descritta da f. Giuseppe Agostino Orsi dell'Ordine de' Predicatori 
cardinale di Sisto, ridotta in compendio e continuata. - Cividale del Friuli: per Valerio de Valeri, 
1769-1776.  
 
7 v.; 8° (19 cm) 
Fregio sul front. 
Posseduti i vv. 1-6 
1: Tomo primo. - 20, XI, 328 p. - Segnatura: a8 chi2 A-V8 X4. - Impronta: n-to i.iu eau- sodi (3) 1769 (R) 
2: Tomo secondo. - XVI, 270 p. - Legato con il tomo 1. Manca l'ultima c. del fasc. R. - Segnatura: a8 A-R8. - 
Impronta: l-a- e.re ona- dach (3) 1770 (R) 
3: Tomo terzo. - XVI, 382 p. - Segnatura: a8 A-2A8. - Impronta: eili heo- one. biti (3) 1770 (R)  
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4: Tomo quarto. - XX, 373, [1] p. - Legato con il tomo 3. - Segnatura: a8 A-Z8. - Impronta: elna t-u- zae-  
eazo (3) 1771 (R)  
5: Tomo quinto. - XI, 379 p. - Esempl. privo del front. - La c. A2 è erroneamente segnata R2. - Segnatura: a6 
A-Y8. - Impronta: ildi o.s- l-o- ruci (3) 1774 (R) 
6: Tomo sesto. - VIII, 342 p. - Legato con il tomo 5. - Segnatura: a6 A-V8 X12. - Impronta: e-e' e-re c-le 
mere (3) 1775 (R) 
 
Orsi, Giuseppe Agostino <1692-1761>                                                          Bibl.Ciceri/320-321 
Della istoria ecclesiastica / descritta da f. Giuseppe Agostino Orsi dell'Ordine de' Predicatori 
cardinale di S. Sisto, ridotta in compendio e continuata. - Cividale del Friuli: per Valerio de' Valerj, 
1769.  
 
7 v.; 8° (22 cm) 
Fregio sul front.  
Posseduti i vv. 1, 4. 
1: Tomo primo. - XVI, 328 p. - Impronta non rilevabile, mancano le prime 64 p., fasc. A-D. - Segnatura: a8 
E-V8 X8(-X5,6,7,8)  
4: Tomo quarto. - XX, 373 p. - Segnatura: a8 b2 A-Z8 2A4. - Impronta: elna t-u- zae- eazo (3) 1771 (R) 
 
                                                                                                                          Bibl.Ciceri/18 
Ortografia tascabile delle voci che raddoppiano lettera. - 2. ed. dei fratelli Mattiuzzi. - Udine: tip. 
Pecile, 1826.  
 
[2], 275 p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: 1-8/12 9-12/8 13/4 */6. - Impronta: i.o- mol- tala Am-- (3) 1826 (A) 
 
Ovidius Naso, Publius                                                                                     Bibl.Ciceri/73 
Publii Ovidii Nasonis Fastorum libri 6. Tristium libri 5. De Ponto libri 4 . - Patavii, ac Bassani: ex  
Typographia Remondini, 1745.  
 
333 p.; 12° (15 cm) 
Stemma sul front. 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: A-O12. - Impronta: o.no t.ri r.m. EtFl (3) 1745 (R) 
 
Pacifico, Pietro Antonio <sec. 17.>                                                                Bibl.Ciceri/221 
Cronaca veneta sacra e profana o sia un compendio di tutte le cose più illustri ed antiche della città 
di Venezia. Rinnovata in questa ultima edizione [...]. - In Venezia: presso Francesco Pitteri, 1751.  
 
2 v.; 12° (16 cm) 
Nome dell’A., Pier Antonio Pacifico, ricavato da SBN (Melzi G., Anonime e pseudonime, v. 1. p. 267). 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo secondo. - 406 p. - Segnatura: A-R12. - Impronta: a,l- i-o- ers- rine (3) 1751 (R) 
 
Pajek, Jozef                                                                                                      Bibl.Ciceri/80 
Sveti Jozef: rednik Jezusa Kristusa, sinú Bozjega, zenin preciste Device Marije in varih svete 
katoliska cerkve  / spisal Jozef Pajek. - Celovcu: Druzbe sv. Mohorja, 1895.  
 
380, [4] p.; 14 cm 
 
Paoli, Sebastiano                                                                                             Bibl.Ciceri/39 
Alcune prediche quaresimali / del Padre Sebastiano Pauli della Congregazione della Madre di Dio. - 
Udine: Appresso Giambattista Fongarino, 1753.  
 
177, [9] p.; 12° (15 cm) 
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La c. H3 non è segnata e la c. H4 è segnata H3.  
Segnatura: A-G12 H6. - Impronta: onvi noo- t,r- (3) 1753 (R) 
 
Paoli, Sebastiano                                                                                             Bibl.Ciceri/389 
Prediche quaresimali del padre Sebastiano Paoli lucchese della Congregazione della Madre di Dio, 
istorico del Sacro Militar Ordine Gerosolimitano. - Opera postuma. Seconda edizione. - In Venezia: 
presso Tommaso Battinelli, 1762.  
 
[12], 292 p.; 4° (24 cm) 
Segnatura: *6 A-R8 S10. - Impronta: i-oi n-a, sue- inci (3) 1762 (R) 
 
Patria del Friuli                                                                                               Bibl.Ciceri/554 
Leggi per la Patria, e Contadinanza del Friuli compilate nouamente, e stampate, cosi commandando 
l'illustriss. & eccellentiss. sig. Pietro Grimani luogotenente generale di essa Patria. - In Udine: 
appresso gli Schiratti, 1686.  
 
[40], 762, [2] p., [1] c. di tav.; 4° (24 cm) 
Si tratta della 4. ed., curata da Giovanni Battista di Prampero cfr.: G. Valentinelli, Bibliografia del Friuli, 
Venezia 1861, p. 36 d). - Esempl. scompleto: termina a p. 744.  
Segnatura: a4(-a4) b-c4 A-5A4. - Impronta: tahe coan i.e- Veta (3) 1686 (R) 
 
 
Pepe, Stefano <sec. 17.>                                                                                  Bibl.Ciceri/423 
De' sermoni del padre D. Stefano Pepe, chierico regolare, sopra le figure del Purgatorio dell'antico e 
nuouo Testamento detti da lui nella capella di N. S. papa Urbano 8. in S. Andrea della Valle di 
Roma. - In Venetia: per il Turrini, 1662-1665.  
 
3 v.; 4° (23 cm) 
Posseduti i vv. 1, 2. 
1: Parte prima. - [8], 236. - Segnatura: a4 A-N8 O4. - Impronta: s.*. uevn i-z- lema (3) 1662 (R) 
2: Parte seconda.-  [8], 269 p. - Manca la c. B4. Errori di paginazione. - Segnatura: *4 A-R8. -  Impronta: 
R.o. dio- f-a- 22pa (3) 1665 (R) 
 
Perardi, Giuseppe                                                                                           Bibl.Ciceri/300 
Manuale del catechista cattolico, ossia spiegazione letteraria con esempi del breve catechismo 
prescritto da S. S. papa Pio 10. / Giuseppe Perardi. - 2. ed. riveduta, corretta ed accresciuta. - 
Torino: Libreria del S. Cuore, 1906.  
 
XVI, 543 p.; 19 cm 
 
Petrus: Chrysologus <santo>                                                                         Bibl.Ciceri/508 
Divi Petri Chrysologi [...] Sermones aurei ad exemplar seraphicae Cesenae bibliothecae correcti, 
scholiis ac locuplentissimis moralium conceptuum varietate commentariis illustrati. Nunc recens in 
gratiam Divini Verbi concionatorum, addita sanctissimi doctoris vita [...] / Opera & labore r.p.fr. 
Martini del Castillo [...] accessit his index quadruplex [...]. - Lugduni: sumptibus ffr. Anissoniorum 
& Ioan. Poysvel, 1676.  
 
[76], 620, [200] p.; fol. (35 cm) 
Front. in rosso e nero con marca tipogr. 
Stemma del dedicatario sul r. della c. a3 
Testo su due col. 
Testate, iniz., fin. xil. 
Segnatura: a4 *4 e6 i6 o6 u6 2a6 A-3Y6 3Z4. - Impronta: mois e.,& i-m: ilPa (3) 1676 (R) 
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Pinamonti, Giovanni Pietro <1632-1703>                                                     Bibl.Ciceri/565 
Il direttore, ovvero metodo da potersi tenere per ben regolar l'anime nella via della perfezione 
cristiana: cavato dalla dottrina de' santi e da' maestri della medesima perfezione da Gio. Pietro 
Pinamonti [...] opera postuma. - In Venezia: presso Bartolo Baronchelli, 1751.  
430 p.; 12° (16 cm) 
Mancano le prime 8 cc. del fasc. A. - Dati ricavati da SBN      
Segnatura: A12(-A1-8) B-S12. - Impronta: i.a- e,e- i,e- Feep (3) 1751 (R) 
 
Pineda, Juan: de <1557?-1637>                                                                    Bibl.Ciceri/488 
Ioannis de Pineda Societatis Iesu, Commentariorum in iob libri tredecim, in duos diuisi tomos variis 
capitibus, doctis colloquiis, et alternis certaminibus ornatos, [...] praefationibus ad singulos libros, 
summariis ad quarumque sectionum initia, [...] indice praeterea septemplici, [...] cuiuis editioni 
commoda concinnato, locupletati [...]. - Venetiis: apud Iacobum Sarzinam, 1619.  
 
2 v.; fol. (33 cm) 
Emblema dei Gesuiti sui front. stampati in rosso e nero. 
Testo su due col. 
1: [Tomus prior]. - [92], 418, [2] p. - Segnatura: croce8 **6 a-d6 e8 A-2M6. - Impronta: a-se roio t.t; stex (3) 
1619 (R) 
2: Tomus alter, continens posteriores commentariorum libros 7. id est, posteriora quinque & viginti capita. - 
[68], 690, [2] p. - Esempl. lacerato. - Segnatura: pgreco4 a-e6 A-3L6 3M4. - Impronta: ++ ++ a.a. nebr (3) 
1619 (R) 
 
Poggi, Davide                                                                                                   Bibl.Ciceri/311 
L’aritmetica pratica prescritta alle prime tre classi del ginnasio secondo l'ultimo programma 
ministeriale / Esposta con metodo facile dal professore Davide Poggi. - 5. ed. - Savona: tipografia 
D. Bertolotto e C., 1889.  
 
VIII, 223 p.; 19 cm 
 
Pola, Paolo                                                                                                        Bibl.Ciceri/338 
Caritea regina di Spagna: melo-dramma serio, poesia del sig. Cavalier Pola, musica del sig. maestro 
Saverio Mercadante, da rappresentarsi in Udine nel teatro della Società in occasione della fiera di 
San Lorenzo nella corrente stagione d'estate 1829. - [Venezia]: Dalla edit. tip. Rizzi, [1829].  
 
36 p.; 17 cm 
Contiene soltanto il libretto 
Segnatura: 1-2/4 3/10. - Impronta: r-o- o.r. e.m- (3) 1829 (A) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/506-507 
I popoli del mondo: usi e costumi. - Milano: Casa editrice D. Francesco Vallardi, [1900 ?].  
  v.: ill.; 27 cm 
Data desunta da SBN 
Posseduti i fasc. 4-5. 
4: Fasc. 4: Asia. - pp. 73-144 
5: Fasc. 5: Asia. - pp. 145-192  
   
Porretti, Ferdinando                                                                                        Bibl.Ciceri/55 
Gramatica della lingua latina di d. Ferdinando Porretti, dott. teol. colleg. già pubblico precettore. 
Novellamente ristampata, e da assai errori corretta. Cui s'aggiunge nel fine una lista di verbi col loro 
reggimento tolta dal nuovo metodo di Claudio Lancellotto a' giovani studiosi utilissima. - In Udine: 
presso Antonio Del Pedro, 1771.  
 
XII, 395, [1] p.;  12° (16 cm) 
Segnatura: A-P12 Q18. - Impronta: rig- i.si toam anse (3) 1771 (R) 
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                                                                                                                           Bibl.Ciceri/237 
Principio geografico o sia metodo facile e compendioso d'informare la gioventù cattolica nella 
geografia. Per uso dei Ginnasj della Compagnia di Gesù nella Provincia della Germania Superiore / 
Composto da un sacrdote della medesima Compagnia. Libro quinto. - In Udine: appresso 
Gianbattista Fongarino, 1736.  
 
353, [7] p.; 12° (16 cm) 
Testo a fronte in latino. - La c. B1 non è segnata, le ultime 3 cc. sono bianche, la p. 353 è erroneamente 
segnata 333.  
Segnatura: A-P12. - Impronta: tea, nai, eli- repo (3) 1736 (R) 
 
Puente, Luis: de la <1554-1624>                                                                   Bibl.Ciceri/282 
Compendio delle meditazioni del venerabile padre Ludovico da Ponte della Compagnia di Gesù: ad 
uso più comodo de' divoti dato nuovamente alla luce da quel religioso medesimo della stessa 
Compagnia, per di cui opera le Meditazioni stesse ultimamente furono nel nostro idioma rivedute, e 
corrette, e in miglior forma ristampate. - In Venezia: presso Gio. Battista Recurti, 1735.  
 
2 v.; 8° (19 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomo secondo, che comprende le tre ultime parti. - [6], 616 p. - Segnatura: A-2P8 2Q4. - Impronta: lao- 
rate i-a- vala (3) 1735 (R) 
 
Radizza, Bartolomeo                                                                                       Bibl.Ciceri/353 
Istruzione ad uso dei maestri ed alunni delle scuole popolari agrarie sul modo di istituire e coltivare 
gli orti agrari con un'appendice intorno l'apicoltura e la bacologia popolare / Compilato da 
Bartolommeo Radizza già secretario ora membro effettivo dell'I. R. Società agraria di Gorizia [...] 
Riveduta dall'I. R. Società agraria in Gorizia. - Vienna: dall'I. R. dispensa dei libri scolastici, 1860.  
 
134, [2] p.; 17 cm 
 
Raimondi, Eugenio <sec. 17.>                                                                        Bibl.Ciceri/400 
Il novissimo passatempo politico, istorico ed economico di Eugenio Raimondi Bresciano: ordinato 
sotto ai suoi propri capi, quali contengono documenti, saggi e utili ricordi ed esempi memorabili, 
avvertimenti e concetti politici, considerazioni meravigliose [...]. Unita si vede tutta la morale 
filosofia che negl’antichi e moderni scrittori sparsa si leggeva. Opera non men curiosa [...] 
Consacrata all'immortalità dell'illustrissimo signore Gio. Battista Balbi. - In Venetia: appresso i 
Bertani, 1639.  
 
[8], 370 p.; 4° (20 cm) 
Omesse nella numerazione le p. 253-254. 
Segnatura: a4 A-Z8. - Impronta: leol e,e. i.l- chno (3) 1639 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/562 
Li Reali di Francia: nei quali si contiene la generazione degl’imperatori, re, duchi, principi, baroni e 
paladini di Francia con le grandi imprese e battaglie da loro date cominciando da Costantino 
imperatore sino ad Orlando conte d'Anglante. - Edizione da molti errori nuovamente purgata. - 
Venezia: Antonio Cordella tip. in Campo S. Severo, 1854.  
 
352 p.; 19 cm 
Esempl. mutilo. 
 
Reiffenstuel, Anaklet <1642?-1703>                                                              Bibl.Ciceri/504                               
Jus canonicum universum clara methodo juxta titulos quinque librorum decretalium in quaestiones 
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distributum, solidisque responsionibus, & objectionum solutionibus dilucidatum / Authore R.P.F. 
Anacleto Reiffenstuel, Ordinis Minorum Sancti Francisci reformatorum Provincia Bavariae lectore 
jubilato. - Venetiis: apud Antonium Bortoli, 1704.  
 
5 v.; fol. (34 cm) 
Stemma cardinalizio sui front.  
Testo su due col. - Iniziali e fregi xil. 
Posseduti i vv. 1-2. 
1: Tomus primus. - [28], 440, [44] p. - Front. in rosso e nero. - Segnatura: a6 b8 A-2F8 2G10. - Impronta: 
N*e- I.uo i-r. admu (3) 1704 (R) 
2: Tomus secundus. - [28], 440, [44] p. - Mancano le cc. 2-7 del fasc. B, le cc. 4,7,8 del fasc. R, le cc. 1-3 del 
fasc. X e le cc. 2-7 del fasc. 2D. - Segnatura: a8 A-2I8. - Impronta: s.i* nt31 r-s- utdu (3) 1704 (R) 
 
 
                                                                                                                                     Bibl.Ciceri/280 
Relazione dei fatti accaduti nella notte del 13 luglio 1881 durante il trasporto della salma del grande 
pontefice Pio 9. / Compilata per cura dei redattori del giornale La Frusta. - Roma: Tipografia 
sociale, 1881.  
 
39 p.; 18 cm 
 
Renier Michiel, Giustina <1755-1832>                                                          Bibl.Ciceri/381 
Origine delle feste veneziane / di Giustina Renier Michiel. -  Venezia: tipografia di Alvisopoli, 
1817-1827.   
 
5 v.; 8° (22 cm) 
Tutti i v. hanno altro front. in francese e testo in francese ed in italiano su pagine opposte. 
Posseduti i vv. 1, 2. 
1: Volume primo. - XXXV, [4], 329, [3] p. - Segnatura: 8o *8 **10 1-21/8. - Impronta: roe- rini dil- trve (3) 
1817 (R) 
2: Volume secondo. - 309, [1] p. - Segnatura: 1-19/8 20/4. - Impronta: MEUX o.to tia- siva (7) 1817 (R) 
 
Ribadeneira, Pedro <1527-1611>                                                                   Bibl.Ciceri/570 
Flos Sanctorum: cioè vite de' Santi / Scritte dal padre Pietro Ribadeneira Toletano della Compagnia 
di Gesù. - In Venezia: presso Niccolò Pezzana, 1743.  
 
2 v.; 4° (23 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Primo semestre: nel quale si contiene la vita di Cristo Nostro Signore. - [2], XXX, 768 p. - Mancano le cc. 
1, 3, 4, 5, 6 del fasc. a. e l'ultima c. del fasc. 3B. a-b8 A-3B8. - Impronta: dio- o.ne edi- dico (3) 1743  
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/373 
Rifles cristians in poesie furlane esponuz da un zelant religios d’Udin a comun vantaz. - In Udin: 
par Baroni Murer, 1792.  
 
45 [3] p.; 8° (15 cm) 
Segnatura: A24. - Impronta: r-n- !.i: i.aj InT' (3) 1792 (R) 
 
Roberti, Giovanni Battista <1719-1786>                                                       Bibl.Ciceri/129 
Favole esopiane del conte abate Giambatista Roberti con un discorso didascalico. - In Bassano: a 
spese Remondini di Venezia, 1795.  
 
XLI, 168 p.; 12° (18 cm) 
Segnatura: a12 b10 A-G12. - Impronta: a-a- e-i- a.ma PeCh (3) 1795 (R) 
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Rodriguez, Alonso <1526-1616>                                                                     Bibl.Ciceri/411 
Esercitio di perfettione e di virtù christiane / Composto dal rev. padre Alfonso Rodriguez, sacerdote 
della Compagnia di Gesù, diviso in tre parti diretto ai religiosi della medesima Compagnia e ad 
ogn’uno che desideri approfittargli nella christiana pietà. - In Venetia: per Andrea Poletti, 1707.  
 
3 v. leg. in 1; 4° (22 cm) 
Tit. delle parti seconda e terza: Esercitio di perfettione e di virtù religiose. 
Emblema dei gesuiti sui front. 
Testo su due col. 
1: Parte prima: Di varii mezzi per acquistare la virtù, e la perfettione. - [8] p., 602 col., [27] p. -  Segnatura:  
*4 A-V8 X4.  Impronta: a.a. e-ma i,di fepe (3) 1707 (R) 
2: Parte seconda: Dell'esercitio d'alcune virtù appartenenti a tutti quelli, che fanno professione di servir à 
Dio. - [6] p., 588 col., [18] p. - Segnatura: *4 2A-2T8 2V4. - Impronta: a.an l-he meo- suco (3) 1707 (R) 
3: Parte terza: Dell'esercitio delle virtù appartenenti allo stato religioso, e d'altre cose, che aiutano alla 
perfettione. - [6] p., 486 col., [15] p. - Segnatura: 4 *4 3A-3Q8. - Impronta: ezo. o.l- noo- nese (3) 1707 (R) 
 
Rollin, Charles <1661-1741>                                                                          Bibl.Ciceri/37 
La gioventù istruita su due punti estratti dalle opere di M. Rollin: 1. Della cura di formare i costumi, 
2. Della soda gloria, e della vera grandezza. - Venezia ed Udine: Appresso Giambattista Fongarino, 
1748.  
 
161 p.; 12° (15 cm) 
Manca la c. 11 del fasc. G 
Segnatura: A-G12. - Impronta: toli zato e.ia gipe (3) 1748 (R) 
 
Romani, Felice <1788-1865>                                                                          Bibl.Ciceri/308 
Il pirata: melodramma in due atti da rappresentarsi nel teatro della nob. società di Udine nella solita 
fiera di S. Lorenzo, 1832 / Poesia del sig. Romani; musica del maestro sig. Vincenzo Bellini. - [S.l]: 
Trevisan, [1832 ?].  
 
32 p.; 17 cm 
Contiene soltanto il libretto 
 
Rosignoli, Carlo Gregorio <1631-1707>                                                        Bibl.Ciceri/33 
Maraviglie di Dio ne’ suoi santi avvenute nella nuoua cristianità dell’Indie e d’altri paesi idolatri, 
scelte dalle storie di que’ regni / Opera di Carlo Gregorio Rusignoli. - In Bologna: per il Longhi, 
1698. 
 
[18], 548 p.; 12° (15 cm) 
Segnatura: a10 A-Y12 Z12(-Z11,12). - Impronta: ucum 18ri aai- uoch (3) 1698 (R) 
 
Rossi, Gaetano <1774-1855>                                                                          Bibl.Ciceri/339 
Linda di Chamounix: melodramma in tre atti / Di Gartano Rossi; posto in musica da Gaetano 
Donizetti maestro di Cappella di Camera e compositore di Corte di S. M. l’Imperatore d'Austria: da 
rappresentarsi nel Teatro della Nobile Società in Udine in fiera del 1846. - Milano: dall’I. R. 
Stabilimento naz.e privileg. di Giovanni Ricordi, 1846.  
 
48 p.; 16 cm 
 
Rossi, Quirico <1696-1760>                                                                            Bibl.Ciceri/428 
Quaresimale postumo del padre Quirico Rossi della Compagnia di Gesù aggiuntevi due prediche 
dello stesso autore. - Venezia: appresso Francesco di Niccolò Pezzana, 1771.  
 
VIII, 263, [1] p.; 4° (24 cm) 
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La p. 13 è erroneamente segnata 15.  
Segnatura: [ast]4 A-Q8 R4. - Impronta: o-l' lit. o-a- biso (3) 1771 (R) 
 
Rup, Franc                                                                                                       Bibl.Ciceri/359 
Filotea ali navod k poboznemu zivljenju / Frankoski spisal Sveti Francisek Salezij; poslovenil Franc 
Rup. - V Celovcu: Druzbe sv. Mohorja, 1880.  
 
252, [4] p.; 19 cm 
 
Saint Georges, Jules Henry: de <1801-1875>                                              Bibl.Ciceri/304 
La figlia del reggimento: melodramma comico in due atti, rinnovato, da rappresentarsi nel Teatro 
Mauroner l'estate del 1844 / [musica di Gaetano Donizetti]. - Trieste:  I. Papsch & C. Tip. del Lloyd 
Austriaco, 1844. 
   
35 p.; 17 cm 
Contiene soltanto il libretto. 
Testo di Henri de Saint-Georges e Jean Francoise Alfred Bayard. - Dati tratti da SBN. 
A p. 3 autore della musica. 
 
Saint-Pierre, Jacques Bernardin Henri: de                                                 Bibl.Ciceri/233 
Empsaello: episodio tratto dall'armonie della natura umana / Opera di Giacomo Bernardo Enrico di 
Saint-Pierre. - Firenze: presso Guglielmo Piatti, [1816].  
 
2 v. leg. in 1 (96, 136 p.); 16° (14 cm) 
Segnatura: a-h6, a-k6 l8. - Impronta: i.di i,u- reua pote (3) 1816 (A) 
 
Saint-Yves, Charles: de                                                                                  Bibl.Ciceri/95 
Nuovo trattato delle malattie degli occhi del signor De Saint-Yves. - Seconda edizione accresciuta 
d'un particolare Trattato dell'anatomia del dottor Colombier. - In Venezia: appresso Francesco 
Pitteri, 1768.  
 
XXIV, 232, 26 p.; 8° (17 cm) 
Marca (Fortuna su globo con vela al vento) sul front. 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: A-O8 P4 A-B8. - Impronta: ere- lele elui meri (3) 1768 (R) 
 
Sannig, Bernhard <n. 1638>                                                                           Bibl.Ciceri/45 
Collectio sive Apparatus absolutionum, benedictionum, conjurationum, exorcismorum, rituum & 
ceremoniarum ecclesiasticarum ac administrationis sacramentorum, continens etiam modum 
introducendi mulieres in ecclesiam post puerperium, visitandi & adjuvandi infirmos, & denique 
sepeliendi mortuos. Opus parochis & curam animarum gerentibus perutile, & necessarium 
coordinatum / a R.P. Bernardo Sannig […]. - Venetiis: apud Jo. Baptistam Recurti, 1752.  
 
XII, 466, [2] p.; 12° (16 cm) 
Tit. dell'occh.: P. Bernardi Sannig Collectio benedictionum. 
Fregio xil. sul front. 
L'ultima c. è bianca. 
Segnatura: A-T12 V6. - Impronta: vee- a-in ,&b- litu (3) 1752 (R) 
 
Savioni, Pietro                                                                                                  Bibl.Ciceri/466                               
Vocabolario italiano e latino diviso in due tomi, ne' quali si contengono le frasi più eleganti, e 
difficili. Per uso delle Regie scuole di Torino. - Edizione decimaterza . - In Venezia: appresso Petro 
Savioni, 1777.  
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2 v.; 4° (24 cm) 
Il secondo v. presenta lo stesso titolo ma in latino. 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomus alter. - XII, 636 p. - Segnatura: a6 A-2Q8 2R6. - Impronta: loi- i-o, r-m- gneg (3) 1777 (R) 
 
Scaramelli, Giovanni Battista                                                                         Bibl.Ciceri/576 
Discernimento de' spiriti per il retto regolamento delle azioni proprie ed altrui: operetta utile 
specialmente ai direttori delle anime / Del padre Gio. Battista Scaramelli della compagnia di Gesù. -
Seconda edizione. - In Venezia: appresso Simone Occhi, 1756.  
 
[16], 256 p.; 16° (18 cm) 
Esempl. privo di front., delle ultime 4 c. e delle cc. 2-7 del fasc. D.  
Dati ricavati dalla licenza di stampa a c.*2r e da SBN.  
Segnatura: *8 A-C8 D8(-D2,3,4,5,6,7) E-Q8. - Impronta: i.0. teir tihe giiM (3) 1756 (R) 
 
Scardin, Francesco                                                                                          Bibl.Ciceri/464 
Vita italiana nell'Argentina / Francesco Scardin. - Buenos Aires: Talleres Gràficos de L. J. Rosso, 
1903.  
 
2 v.; 26 cm 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Vol. II: Impressioni e note di viaggio. - 588, [2] p.: ill.; 26 cm 
 
Scattaglia, Pietro                                                                                              Bibl.Ciceri/475 
Planches d’art aratoire. - A Paris: chez H. Agasse, imprimeur-libraire, rue des Poitevins, n. 18, 1802 
l’an X de la République Française.  
 
[57] c.: ill.; 4° (30 cm) 
In calce alle tav.: Scattaglia direxit. - Tavole calcogr. numerate 1-54, le tav. 27 e 42 sono doppie. - Fa parte 
di: Encyclopédie methodique.  
Esempl. privo di front., dati ricavati da SBN 
 
Schmalzgrueber, Franz <1663-1735>                                                            Bibl.Ciceri/520 
Jus ecclesiasticum universum, brevi methodo ad discentium utilitatem explicatum, seu 
Lucubrationes canonicae in quinque libros Decretalium Gregorii 9. Pontificis Maximi, in quibus 
praecipuae, quae tum in theoria, tum in praxi occurrunt, difficultates solvuntur, allatis etiam contra 
sentientium fundamentis, & horum solutionibus. Authore r.p. Francisco Schmalzgrueber. - Neapoli, 
prostant Venetiis: apud Josephum Bortoli, 1738.  
 
5 v.;  fol. (39 cm) 
Fregi sui front. 
1: Tomus primus. - [12], 262 p. - Segnatura: *6 A-P8 Q-R6. - Impronta: a.s: e.m. usa. moDi (3) 1738 (R) 
2: Tomus secundus. - 304, [2] p. - Legato con: Tomo 1. - Segnatura: A-T8. - Impronta: 961. uml- n-no 
peSe(3) 1738 (R) 
3: Tomus tertius. - 587, [1] p. - Segnatura: A-2N8 2O6. - Impronta: 96ii n.s, umoc Pano (3) 1738 (R)  
4: Tomus quartus. - 311, [1] p. - Segnatura: A-2S8 2T-2V6. - Impronta: 0906 eaam l.3. inct (3) 1738 (R)  
5: Tomus quintus. - 438, [2] p. - Legato con: Tomo 4. - Segnatura: A-2C8 2D-2E6. - Impronta: 02X. ,&o- u-
am neVv (3) 1738 (R) 
 
Schmid, Ew. G.                                                                                                 Bibl.Ciceri/274 
Repertorio del catechista: ossia raccolta completa di spiegazioni, notizie, similitudini ed esempi; 
complemento necessario del Catechismo istorico / di G. Ew. Schmid catechista nella scuola 
superiore delle orsoline di Salzburg. - Prima versione italiana dalla francese dell’Ab. Belet per G. 
Bobbio sacerdote barnabita. - Parma: Pietro Fiaccadori, 1868.  
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5 v.; 17 cm 
Posseduto soltanto il v. 4. 
4: Volume quarto. - 498 p. 
 
Schouppe, Francois Xavier                                                                             Bibl.Ciceri/301 
Evangelia dominicarum ac festorum totius anni: homiliticis explicationibus secundum mentem SS. 
Patrum et catholicorum interpretum illustrata / Opera Francisci Xaverii Schouppe, S. J. - Editio 
quarta. - Bruxellis: Excudebat H. Goemaere Summi Pontificis typographus, [1867].  
 
3 v.; 22 cm 
Anno di pubblicazione ricavato dalla licenza di stampa. 
1: Tomis I. - [12], IV, 519, [1] p.  
2: Tomis II. - 498 p. 
3: Tomis III. - [12], 504 p. 
 
Schwenger, Paulo                                                                                             Bibl.Ciceri/445 
Annus apostolicus continens conciones omnibus & singulis totius anni diebus festivis praedicabiles 
stiloperspicuo elaboratas claraque methodo concinnatas / Auctore R. P. Fr. Zacharia Laselve sacr. 
theolog. lectore, necnon provinciae recollectorum SS. Sacramenti seu Tolesanae alumno. - Venetiis: 
ex typographia Balleoniana, 1794.  
 
2 v.; 4° (25 cm) 
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Tomus secundus cum nova appendice, in qua conciones ad huc VIII. panegyricae novissimi ac distinti 
argumenti. Exp. Paulo Schwenger nunc primum excerptae exhibentur. - XII, 502, [2] p. - Segnatura: a6 A-
2H8 2I4. - Impronta: 302. 35a- s,a, vigi (3) 1794 (R) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/462 
La scuola del canto gregoriano ad uso de' seminari vescovili e del clero della città e diocesi di 
Novara. - Novara: nella tipografia vescovile di Giuseppe Rasario, 1831.  
 
88 p.; 4° (27 cm) 
Segnatura: 1-11/4. - Impronta: ino, s.c. e.ui quEr (3) 1831 (A) 
 
Segneri, Paolo <1624-1694>                                                                            Bibl.Ciceri/414                                
Il cristiano istruito nella sua legge ragionamenti morali di Paolo Segneri della Compagnia di Gesù. - 
In Venezia: presso Paolo Baglioni, 1687.  
 
3 v. leg. in 1; 4° (22 cm) 
Marca sui front. - Iniz. xil. 
1: Parte prima. - [16], 295 p. - Esempl. privo di front. - Segnatura: a8 A-S8 T4, A-N8 O4, A-2A8 2B6. - 
Impronta: tona 17i- lin- tame (3) 1687 (R) 
2: Parte seconda. - 216 p. - Segnatura: A-N8 O4. - Impronta: here lino l-s- neeq (3) 1687 (R)   
3: Parte terza. -354, [42] p. - Segnatura: A-2A8 2B6. - Impronta: pon- o,Il i-s- alne (3) 1687 (R) 
 
Segneri, Paolo <1624-1694>                                                                            Bibl.Ciceri/578                                
Il cristiano instruito nella sua legge ragionamenti morali dati in luce da Paolo Segneri della 
compagnia di Gesù. - In Venezia: presso Angelo Bosio, 1708-1709.  
 
3 v. leg. in 1; 4° (22 cm) 
Marca (monogramma di Girolamo Albrizzi) sul front. 
Testatine e fregi xil. 
1: Parte prima. - [8], 292 p. - Esempl. privo del front. e delle prime 4 p. - Dati ricavati da SBN. - Segnatura: 
a4 A-S8 T2. - Impronta: e-la a-o. ree- ajsu (3) 1709 (R) 
2: Parte seconda. - [6], 216 p. - Segnatura: A-N8 O4. - Impronta: eima lino a,el prju (3) 1708 (R) 
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3: Parte terza. - 406, [2] p. - Segnatura: A-2B8 2C4. - Impronta: e-re o.i? i-s- nasi (3) 1709 (R) 
 
Segneri, Paolo <1624-1694>                                                                            Bibl.Ciceri/420                                
Il cristiano istruito nella sua legge ragionamenti morali di Paolo Segneri della Compagnia di Gesù. - 
In Venezia: presso Giovanni Radici, 1718.  
 
3 v. leg. in 1; 4° (23 cm) 
Fregio sui front. 
1: Parte prima. - [10], 296 p. - La c. S2 della 1a parte è erroneamente segnata S3. - Segnatura: a6 A-S8 T4. - 
Impronta: n-r- lac- rote udBi (3) 1718 (R) 
2: Parte seconda. - 216 p. - La c. D1 della 2a parte non è segnata, la c. D2 è erroneamente segnata Q2. - 
Segnatura: A-N8 O4. - Impronta: let- a-la m-al giMa (3) 1718 (R)  
3: Parte terza. - 358, [36] p. - La c. P3 della 3a parte è erroneamente segnata P, la c. R4 è erroneamente 
segnata Q4, la c. X1 è erronaemente segnata V. L'ultima c. è bianca. - Segnatura: 2A8 2B6. - Impronta: o-o- 
uaa- u-i- quno (3) 1718 (R) 
 
Segneri, Paolo <1624-1694>                                                                            Bibl.Ciceri/283 
Opere postume del P. Paolo Segneri Juniore della Compagnia di Gesù raccolte e per la prima volta 
pubblicate dall’Abate Francesco Carrara. - In Bassano: a spese Remondini di Venezia, 1795.  
 
 v.; 8° (19 cm) 
3: Tomo terzo che contiene alcuni opuscoli inediti e varie operette spirituali. - IX, [3], 465, [3] p. - 
L'ultima c. è bianca. - Segnatura: a6 A-2E8 2F10. - Impronta: toe; I.RE l-le Toca (C) 1795 (R) 
 
Segneri, Paolo Iunior <1673-1713>                                                                Bibl.Ciceri/393 
Opere postume del padre Paolo Segneri Iuniore della Compagnia di Gesù. - Edizione stereotipa. - 
Torino: per Giacinto Marietti tipografo-libraio, 1857.  
 
464 p.; 21 cm 
 
Seriman, Zaccaria                                                                                            Bibl.Ciceri/211 
Viaggi di Enrico Wanton alle terre incognite australi ed ai regni delle scimie e de’cinocefali: 
nuovamente tradotte da un manoscritto inglese. - Berna, 1764.  
 
4 v.; 8° (16 cm) 
Nome dell’A. ricavato da SBN.  
Pubblicato in una stamperia privata a Villa di Melma, presso Treviso: cfr. SBN (Melzi, Dizionario di opere 
anonime e pseudonime, III, p. 216 e Parenti, Dizionario dei luoghi di stampa falsi, inventati o supposti, p. 
37). 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomo terzo. - 648 p. - Segnatura: A-B8 C6 D-2R8 2S4. - Impronta: eded i-un l-o- rial (3) 1764 (R) 
 
Seutter, Matthaus <1678-1757>                                                                      Bibl.Ciceri/535 
Atlas minor praecipua orbis terrarum imperia, regna et provincias, Germaniae potissimum, tabellis 
66. exacte delineatis sistens usui militiae ducum ac peregrinantium maxime accommodatus opera 
Matthaei Seutteri sac. Caes. Maj. geogr. Aug. Vind. - [Augsburg: Matthaus Seutter, 1744].  
 
[68] c. di tav.:  c. geogr.; 2° obl ( 23x30 cm) 
Front. calcogr. sottoscritto da J.C. Weyerman e M.G. Crophius, tav. calcogr. incise da A. Silbereisen, T.C. 
Lotter, M.P. Lainpacher, A.C. Seutter. 
Le ultime 2 cc. sono bianche. 
Esempl. privo di front. - Dati tratti da SBN. 
Segn.: A-I" (-I") 
 
Siniscalchi, Liborio <1674-1742>                                                                   Bibl.Ciceri/415                        
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Panegirici sacri del padre Liborio Siniscalchi della Compagnia di Gesù. - Edizione quarta colla 
giunta di altri panegirici e discorsi dell'autore e coll’indice delle cose più notabili. - In Venezia: 
appresso Lorenzo Baseggio, 1769.  
 
[8], 254 p.; 4° (25 cm) 
La c. C4 è erroneamente segnata C2. 
Segnatura: a4 A-P8 Q6. - Impronta: o.di l-li g-n- levi (3) 1769 (R) 
 
Slomsek, Antona Martina                                                                               Bibl.Ciceri/362 
Pastirski listi / Ant. Mart. Slomseka; zbral in uredil Mihael Lendovsek. - Celovcu : Druzbe sv. 
Mohoria, 1890.  
 
254, [2] p.; 20 cm 
 
Soave, Francesco <1743-1806>                                                                       Bibl.Ciceri/312 
Novelle morali ad uso delle scuole elementari delle provincie venete / Di Francesco Soave. - 2. ed. - 
Venezia: nella tipografia di Francesco Andreola editore privilegiato, 1833.  
 
271, [1] p.; 20 cm 
 
Somenzari, Teodoro                                                                                        Bibl.Ciceri/120 
Abbecedario delle scuole primitive normali nel Dipartimento di Passariano diffuse per opera del 
meritissimo sig. Prefetto Teodoro Somenzari: diviso in due parti. – Udine: nella stamperia dei 
fratelli Pecile, 1808.  
 
 v.; 8° (17 cm) 
1: Parte prima. - 38 p. - La c. A3 non è segnata; mancano le pp. 15-24.  
Segnatura: A14. - Impronta: i.me e.t- coio bitr (3) 1808 (R) 
 
Sophocles                                                                                                          Bibl.Ciceri/148 
L'Edipo re tragedia di Sofocle recata dalla greca all'italiana poesia da Orsato Giustiniano patrizio 
veneto, preceduta dalla vita dell'autore e da un breve discorso critico sulla tragedia stessa . [S. n.].  
 
 v.; 8° (18 cm) 
2: [Tomo II]. – [5], 71-183 p.: antip.  
Sul front. compare l’annotazione a mano: 1788. - La segnatura dei fascicoli inizia con la lettera e. 
Segnatura: e-l8 m4. - Impronta: ton- o-e- o.a- pa(* (C) 1788 (A) 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/356 
Sopra i cattivi libri: istruzione pastorale indiritta dall'em. cardinale arcivescovo e dai mons. vescovi 
del Belgio al clero e ai fedeli delle rispettive loro diocesi. Con aggiunte spettanti alla Pia società 
preservatrice dalla corruzione de' cattivi libri e giornali. - Padova: dalla tipografia del Seminario, a 
spese della Società preservatrice, 1864.  
 
72 p.; 21 cm 
 
Spinola, Fabio Ambrogio <1593-1671>                                                         Bibl.Ciceri/218 
Meditazioni sopra la vita di Gesù signor nostro per ciascun giorno distese dal padre Fabio Ambrosio  
Spinola della Compagnia di Gesù. Diviso in quattro parti. - In Venezia: nella stamperia Baglioni, 
1757.  
 
4 v.; 12° (17 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Parte prima, principiando dalli ventitre ottobre sino alla fine di febbrajo. - 563 p. - Segnatura: A-Z12 2A6. 
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-Impronta: *-do mehe rom- Unfo (7) 1757 (R) 
 
Spinotti, Agostino                                                                                             Bibl.Ciceri/544 
Gl’antichi, e recenti privilegj, et esenzione della provinzia della Cargna dal dottor Agostino Spinotti 
nunzio in Venezia racolti, e dedicati alli magnifici signori Nicolò Silverio, Gio. Battista Vazanini, 
Gio. Battista Candone, e Daniele Nigris attuali capitani di essa provinzia. - In Venezia: apresso 
Steffano Monti, 1740.  
 
[32], 398 p.; 4° (23 cm) 
Fregio xil. sul front. - Mancano le ultime due cc. del fasc. d.  
Segnatura: *8 **8 A4 B-Y8 a-c8 d4. - Impronta: e.to r-j. liu- Done (3) 1740 (R) 
 
Stadler, Josip <1843-1918>                                                                             Bibl.Ciceri/10 
Ljubimo Gospoda našega Jezusa Kristusa, Sina živega Boga: poducna in molitvena knjižica / od 
Josipa Stadlera; po tretjem jako povecanem izdanju poslovenil Anton Jeglic. - V Gradcu: Zalozil 
kapitel vrhbosenski, 1888.  
 
538 p.: ill., antip.; 13 cm 
 
Sturm, Christoph Christi                                                                                Bibl.Ciceri/238 
Considerazioni sulle opere di Dio nel regno della natura e della provvidenza / C. C. Sturm. - [S.n.]: 
[1801]. 
 
 v.; 8° (16 cm) 
Data di pubblicazione nell'occhietto.  
Posseduto soltanto il v. 9. 
9: Settembre. - 164 p. - Segnatura: A-I8 K10. - Impronta: o.di u-e; a-un haco (3) 1801 (A) 
 
Tamburini, Tommaso <1591-1675>                                                               Bibl.Ciceri/490 
R.P. Thomae Tamburini Societatis Iesu Siculi Caltanisettensis [...] Explicatio decalogi, duabus 
distincta partibus; in qua omnes fere conscientiae casus, ad decem praecepta pertinentes mira 
brevitate, claritate ac quantum licet, benignitate declarantur. - Editio postrema ab authore plurimis 
additionibus locupletata, & a mendis, innumeris [...] repurgata; [...] cum indicibus necessariis. - 
Venetiis: apud Blasium Maldura, 1694.  
 
2 v. leg. in 1; fol. (34 cm) 
Marca (aquila bicipite coronata) sui front. stampati in rosso e nero.  
Tit. dell'occh.: R.p. Thomae Tamburini ... Opera omnia quibus continentur Explicatio decalogi 
Pt. 2 con proprio front. - Segue in fine alla Pt. 2: Germana doctrina 
Testo su due col. 
1: Tomus primus. - [12], 320 p. - Frontespizio in rosso e nero. - La p. 13 è erroneamente segnata 31. - 
Segnatura: croce6 A-V8. - Impronta: s.t; nse- 8.a- quob (7) 1694 (R) 
2: Tomus secundus. - [8], 526 p. - La c. L2 è erroneamente segnata L3. La c. S1 non è segnata. Le cc. 2C3 e 
2C4 sono invertite. - Segnatura: croce4 A-2I8 2K6. - Impronta: e?a- e-ut oxt? ciMa (3) 1694 (R) 
 
 
Taramelli, Torquato <1845-1922>                                                                 Bibl.Ciceri/550   
Catalogo ragionato delle rocce del Friuli / Per Torquato Taramelli. - Roma: Salviucci, 1877.  
 
67 p., [7] c. di tav.: ill.; 30 cm 
 
Tasso, Torquato <1544-1595>                                                                        Bibl.Ciceri/355 
Goffredo ouero Gierusalemme liberata poema heroico del sig. Torquato Tasso con gli argomenti del 
sig. Guido Casoni da mano diligente purgato di molti errori. Aggiunti i cinque canti del signor 
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Camillo Camilli con li soliti loro argomenti. Con vna copiosissima tauola de' nomi propri, & delle 
materie principali. - In Serravalle di Vinetia: appresso Marco Claseri, 1604.  
 
8, 118, 32 c.; 4° (20 cm)  
Tit. della pt. 2, con proprio front.: Cinque canti di Camillo Camilli. - Nella pt. 1: c. 2 segnata 13, c. 6 non 
segnata, cc. 48 e 49 non segnate, c. 56 segnata 58; nella pt. 2: c. 4 segnata 8, c. 5 segnata 3, cc. 12 e 14 
invertite, cc. 25 e 26 segnate 27, cc. 31 e 32 segnate 29. 
Segnatura: chi8 A-O8 P8; A-D8. - Impronta: a,o- ue,& a.a, OgBe (3) 1604 (R); o.o, o.to e.ce EdPr (3) 1604 
(R) 
 
Taveau, Livio Augustin Onesiphore                                                              Bibl.Ciceri/101  
Igiene della bocca: ossia Trattato intorno la nettezza della bocca e la conservazione de’denti / opera 
di Taveau. - 1. trad. italiana eseguita dal dottor Girolamo Emiliani. - Bologna: tipografia Nobili e 
comp., 1837.  
 
XV, 168 p. , 1 c. di tav. ripieg.: ill.; 17 cm 
 
Thomas: von Kempen <1380-1471>                                                              Bibl.Ciceri/11 
Thomae a Kempis canonici regularis ordinis S. Augustini De imitatione libri quatuor sodalibus 
Conceptae sine Labe Virginis  [...]. - Viennae Austriae: Typis Ignatij Voiga, 1719.  
 
[18], 348, [9] p.: ill.; 18° (10 cm) 
Segnatura: X8 A-V12/6. - Impronta: i-r- m.o- o.is f*di (3) 1719 (R) 
 
Thomas: von Kempen <1380-1471>                                                              Bibl.Ciceri/35 
Hodi za Kristusom !: stiri knjige / Tomaza Kempcana; prelozil in z navadnimi molitvami pomnozil 
Andrej Kalan. - Celovcu: Tiskarna Druzbe sv. Mohora, 1888.  
 
402, [14] p.; 13 cm 
 
Ticozzi, Stefano <1762-1836>                                                                         Bibl.Ciceri/342 
Dizionario degli architetti, scultori, pittori, intagliatori in rame, in pietre preziose, in acciaio per 
medaglie e per caratteri, niellatori, intarsiatori, musaicisti d’ogni età e d’ogni nazione / di Stefano 
Ticozzi socio onorario dell'Accademia di Belle Arti di Carrara, dell’Ateneo di Venezia ecc. - 
Milano: presso Luigi Nervetti tipografo-libraio, [1831-1833].  
 
 v.; 20 cm 
Date di stampa ricavate da SBN. 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomo terzo. - 480 p. 
 
Tirinus, Jacobus <1580-1636>                                                                       Bibl. Ciceri/514                           
R.P. Jacobi Tirini S.J. Antuerpiani In universam Sacram Scripturam commentarius, tribus tomis 
comprehensus atque indicibus omnino sex auctus. - Editio omnibus locupletior, et emendatior, cui 
praeter Sacrorum Biliorum textum ad primum antuerpiense exemplar restitutum adcedunt 
prolegomena [...]. - Venetiis: ex typis Nicolai Pezzana, 1760. 
 
3 v.; fol. (39 cm) 
Emblema sui front. 
Iniz. e fregi xil.  
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomus primus: Prolegomena, librosque Lemnii ac Ruei, dimidiam praeterea Veteris Testamenti partem 
complectens. - CXL, 403, [1] p. - Front. in rosso e nero. - Le c. I3 e I4 sono invertite, le c. N3 e N4 sono 
invertite, la c. R4 è erroneamente segnata Q4. - Segnatura:  [a]4 b-i8 k6 A-2B8 2C2. - Impronta: l-e- eso- 
ueue Sccu (3)  
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1760 (R) 
 
Tirinus, Jacobus <1580-1636>                                                                        Bibl. Ciceri/ 515-516 
R. P. Jacobi Tirini S.J. Antuerpiani In universam Sacram Scripturam commentarius tribus tomis 
comprehensus atque indicibus omnino sex auctus. - Editio omnibus locupletior, et emendatior cui 
praeter Sacrorum Bibliorum textum ad primum antuerpiense exemplar restitutum adcedunt 
prolegomena [...]. - Venetiis: ex typographia Balleoniana, 1795.  
 
3 v.; fol (38 cm) 
Emblema sui front. 
I front. con il medesimo tit. particolare: Reliquam veteris Testamenti complectens.  
Iniz. e fregi xil.  
Posseduti i vv. 2-3. 
2: Tomus secundus reliquam Veteris Testamenti partem complectens. - 420 p. - Segnatura: A-3E4 3F6. - 
Impronta: i.ud r,g. 8.a. In(* (3) 1795 (R) 
3: Tomus tertius reliquam Veteris Testamenti partem complectens. - IV, 270, CXCIV p. - Segnatura: pgreco2 
A-3M4. - Impronta: 0.1. m,ra e,s- Ecdi (3) 1795 (R) 
 
Tomadini, Angelo                                                                                            Bibl.Ciceri/287 
Vita di monsignor Francesco Trento canonico della chiesa metropolitana di Udine. Si aggiungono le 
memorie spettanti alla vita di un suo illustre discepolo ed intimo amico. - Udine: nella nuova 
stamperia Pecile, 1798.  
 
210, [2] p.; 8° (18 cm) 
Il nome dell'A. si trova alla fine della lettera dedic. a p. 5. 
L'ultima p. non numerata è bianca. 
Le p. 172-207 contengono: Memorie spettanti alla vita del padre Antonio Altan preposito della 
congregazione dell'oratorio di Udine. 
Segnatura: A-M8 N10. - Impronta: lesi diel n-n- "a"a (3) 1798 (A) 
 
Tosti, Luigi <1811-1897>                                                                                 Bibl.Ciceri/552 
Volgarizzamento di maestro Donato da Casentino dell’opera di messer Boccaccio De claris 
mulieribus rinvenuto in un codice del 14. sec. dell'Archivio Cassinese / Ora per la prima volta 
pubblicato per cura e studio di D. Luigi Tosti. - Napoli: della tipografia dello stabilimento 
dell'Ateneo, 1836.  
 
XXXII, 322, [2] p.; 21 cm 
 
Trento, Francesco <1710-1786>                                                                     Bibl.Ciceri/398 
Lettere scelte di cristiana istruzione per ogni stato ed ordine di persone / Di monsignor Francesco 
Trento canonico della chiesa metropolitiana d'Udine. - Udine: nella nuova stamperia Pecile, 1798.  
 
403, [1] p.; 8° (20 cm) 
Manca la c. 8 del fasc. A. 
Segnatura: A-2A8 2B10. - Impronta: dia, erna b-ra Cost (3) 1798 (A) 
 
Trento, Francesco <1710-1786>                                                                     Bibl.Ciceri/329 
Ragionamenti e omelie scelte / di monsig. Francesco Trento canonico della chiesa metropolitana 
d'Udine. - Udine: Nella nuova stamperia Pecile, 1798.  
 
4 v.; 8° (21 cm) 
1: Tomo primo. - XLIV, 337 p. - Segnatura:  a-b8 c6 A-V8 X10. - Impronta: n-n- Nela a.er timi (3) 1798 (A)  
2: Tomo secondo. - 397, [3] p. - Segnatura: A-2B8. - Impronta: moto sia; una- (3) 1798 (A)  
3: Tomo terzo. - 362, [2] p. - Segnatura: A-Y8 Z6. - Impronta: o-e- usur Maai edga (3) 1798 (A)  
4: Tomo quarto. - 303, [1] p. - Segnatura: A-T8. - Impronta: e-da tei, e.as (3) 1798 (A) 
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Treo, Lucrezio <1667-1748>                                                                           Bibl.Ciceri/425 
Sacra monumenta provinciae Fori-Julii ex antiquis ecclesiasticis traditionibus, historiis, & 
inscriptionibus excerpta; annotationibus contexta; auctoritatibus comprobata, et stylo Romani 
martyro-logii in compendium redacta. Opus Lucretii Trei patritii Utinensis. - Utini; apud Jo. 
Dominicum Mureri prope Eccl. d. Thomae ap.: extat apud Marcum, & fratrem Guerra, anno 1724.  
 
[8], 136 p.; 4° (22 cm)  
Fregio xil. sul front. stampato in rosso e nero.  
Illustrazione silografica a p. 8 raffigurante i SS. Ermacora e Fortunato. - La c. A3 è erroneamente segnata 
A2. 
Segnatura: *4 A-R4. - Impronta: V.IS ,&n- y-m- noAq (3) 1724 (C) 
 
Trinko, Ivan                                                                                                      Bibl.Ciceri/8 
Nase molitve: molitvenik za Beneske slovence / sestavil Ivan Trinko. - Gorica: Tiskarna G. Iucchi, 
1951. 
 
 
 298 p.; 12 cm 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/48 
Trinkov koledar za Beneske slovence za leto. - [S. l.]: Samozalozba Gorica: Tiskarna Budin.   
  
 v.: ill.; 14 cm 
Annuale. 
Dal 1954 l'editore diventa: Rev. Val. Reven. in delavci Beneske Slovenije-Belgija. 
Descrizione basata su: 1953. 
Tit. della cop. 
 
Trofimo Reyre, Maurizio                                                                                Bibl.Ciceri/145 
Nuova grammatica francese ad uso degl'italiani e di tutti coloro che bramano di parlare bene e di 
scrivere correttamente la lingua francese / Del sig. ab. Maurizio Trofimo Reyre dianzi lettore di 
filosofia in un seminario di Francia. - Trieste: presso Wage Fleis e comp., 1798.  
 
VI, 568 p.; 12° (20 cm) 
L'ultima c. è bianca.  
Segnatura: pgreco4 A-2M8 2N6. - Impronta: pio- o.i- e.ne PaEb (3) 1798 (A) 
 
Truffi, Gaspare                                                                                                Bibl.Ciceri/30 
Il solitario e Cecilio: novella morale-filosofico-allegorica di Giacomo Ciceri. - Milano: per Gaspare 
Truffi, 1830.  
 
203 p.: antip.; 12° (14 cm) 
Esempl. mancante della quarta di copertina e delle ultime pagine. 
Segnatura: 1-5/12 6-8/8 9/12. - Impronta: i.o- IOE+ dino cono (3) 1830 (R) 
 
Turchi, Adeodato <vescovo>                                                                          Bibl.Ciceri/322 
Orazioni discorsi omelie e pastorali / dell'illustriss. e reverendiss. monsig. Fr. Adeodato Turchi 
dell’Ordine dei Cappuccini Vescovo di Parma e conte. - Edizione seconda. - Venezia: presso 
Simone Occhi, 1791. -  
  
2 v.; 8° (21 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Tomo I.- 240 p. - La c. B3 non è segnata. - Segnatura: A-P8. - Impronta: lodi a.e- a,ed buIP (3) 1791 (R) 
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Tureck, Giuseppe                                                                                             Bibl.Ciceri/341 
La forzatura delle talee innestate / Dott. Giuseppe Tureck reggente la sezione della cattedra 
ambulante di agricoltura per la provincia di Siracusa in Modica. - Catania: libreria editrice Concetto 
Battiato di Francesco Battiato, 1907.  
 
47 p., 13 p. di tav.: ill.; 19 cm 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/467-471 
Usi e costumi di tutti i popoli dell'universo: ovvero storia del governo, delle leggi, della milizia, 
della religione di tutte le nazioni dai più remoti tempi fino ai nostri giorni / Opera compilata da una 
società di letterati italiani sulle tracce di quelle di Aldini [...]. - Milano: per Borroni e Scotti, 1856-
1861.  
 
 v.: ill.; 29 cm 
Dal 1857 edito dalla Libreria di F. Sanvito. 
Posseduti i vv. 1, 2, 4, 5. 
1: L'Europa. - 640 p., 97 c. di tav.: ill.     
2.1: L' Europa. - 612 p., [46] c. di tav.: ill.     
2.2. L' Europa. - 744 p., [213] c. di tav.: ill.      
4: L' Europa. - 558 p., [53] c. di tav.: ill.  
5: America e Oceania. - 595 p., [22] c . di tav.: ill. 
 
Valvason, Erasmo: da <1523-1593>                                                              Bibl.Ciceri/19 
La caccia / dell'ill. sig. Erasmo di Valuasone ricorretta & di molte stanze ampliata con le 
annotationi di m. Olimpio Marcucci. - Venetia: per Franc.o Bolzetta, [1602?].  
 
[4], 167, [1] c.; 8° (15 cm) 
Olimpio Marcucci è pseudonimo di Scipione di Manzano, cfr. SBN (Bibliografia generale italiana dal XV 
secolo al 1999). - Data desunta dalla pref. 
L'ultima c. è bianca. Le c. G3, K1-3 e X2 segnate rispettivamente C3, k1-3 e V2. 
Segnatura: a4 A-X8. - Impronta: a,la o.o, e.e, ChQu (3) 1602 (Q) 
 
Van Loon, Hendrik Willem <1882-1944>                                                     Bibl.Ciceri/463                                
La storia dell'umanità / Scritta ed illustrata da Hendrik Willem Van Loon; versione dall'inglese di 
Carlo Coardi. - 10. ed. - [Milano]: Valentino Bompiani editore, 1946.  
 
XX, 471 p.: ill.; 23 cm 
Luogo di ed. ricavato da SBN. 
 
Vanni, Pietro                                                                                                     Bibl.Ciceri/82 
Ristretto del Catechismo in pratica / accomodato alla capacità dei giovanetti da Pietro Vanni. - In 
Venezia: presso Gio Battista Recurti, 1723.  
 
[16], 318, [2] p.; 12° (17 cm) 
La p. 313 è erroneamente segnata 213. 
Segnatura: A-N12 O4. - Impronta: len- teon a-i? M.ad (3) 1723 (R) 
 
Vatri, Teodorico                                                                                               Bibl.Ciceri/281 
Almanacco del dottor Vatri pel Friuli: anno III / dottor Vatri. - Udine: Tipografia Zavagna, 1859.  
 
249 p.; 19 cm 
 
Venerio, Fortunato                                                                                          Bibl.Ciceri/478-482 

Andreina e Luigi Ciceri: biblioteca storica

68



[Quaestiones scholastico-dogmaticae] / Auctore D. Fortunto Venerio presbytero barnebita. - 
Romae: Typis Antonii de Rubeis apud Pantheon in Via Seminarii Romani, 1736-1741.  
 
8 v.; fol. (30 cm) 
I tit. dei singoli volumi sono preceduti da dediche. 
Il tit. generale, desunto da SBN, presenta nei volumi piccole varianti. 
Cambiano le note tipografiche nei volumi: De Rossi pubblica il v. 1, Rosati e Borgiani i v. 2-3, 5-8 e 
Komarek il v. 4. 
Testatine, iniziali e fregi xil. 
Testo su due colonne. 
Posseduti i vv. 1, 2, 5, 6, 7. 
1: Rectae fidei cardines et recta fides [...]. - [16], 380 p. - Segnatura: a-b4 A-2Z4 3A6. - Impronta: o-e, g.r. o-
ua abes (3) 1736 (R)  
2: Humanae infirmitatis robur; idest de diuina gratia [...]. - [16], 346 p. - Segnatura:  a-b4 A-2T 2V6. - 
Impronta: ata- g.ii i,r- lode (3) 1737 (R) 
5: De sacramentis in genere baptismo, et confirmatione [...]: addita disputatione vnica de extrema vnctione 
[...]. - [16], 327, [1] p. - Segnatura: a-b4 A-2O4 2P6. - Impronta: t;bi 6.6. r-a- trco (3) 1738 (R) 
6: De sacramentis ordinis, et eucharistiae [...]. - [20], 313, [1] p. - Segnatura: a4 b6 A-2M4 2N6. - Impronta: 
s-s- umu- p-ud code (3) 1739 (R)  
7: De matrimonii sacramento [...]. - [20], 324 p. - Segnatura: a4 b6 A-2P4. - Impronta: a-ue e-a- tae, &iut (3) 
1739 (R) 
 
Venier, Maffeo <sec. 16>                                                                                Bibl.Ciceri/76 
Poesie di Maffeo Veniero. - Venezia: al negozio di libri all'Apollo della tipografia di Alvisopoli, 
1817.  
 
104 p.; 16° (16 cm) 
Segnatura: 1-6/8 7/4. - Impronta: neo. n.r, sile NoCh (7) 1817 (R) 
 
Venturini, Tommaso Niccolò                                                                          Bibl.Ciceri/422 
Storia, grandezze e miracoli di Maria Vergine del Santissimo Rosario secondo il corso delle 
domeniche e feste di tutto l'anno / Opera del padre maestro Tommaso Niccolò Venturini 
dell’Ordine de’ Predicatori. Dedicata al reverendissimo padre Tommaso Ripolli maestro generale 
del medesimo Ordine. - In Venezia: appresso Giovanni Battista Recurti, 1733.  
 
3 v.; 4° (24 cm) 
Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Tomo terzo. Domina opus tuum in medio annorum vivifica illud. - VIII, 316 p. - Mancano le cc. 1 e 4 del 
fasc. R. - Segnatura: a4 A-Q4 R4. - Impronta: uoLa noin rei- dequ (3) 1733 (R) 
 
Vernazza, Ettore                                                                                              Bibl.Ciceri/254 
Vita di S. Caterina da Genova / scritta dal suo confessore Cattaneo Marabotto coll'aiuto di Ettore 
Vernazza suo familiare. - Monza: tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1852.  
 
2 v.; 15 cm 
Posseduto soltanto il v. 1. 
1: Volume primo. - 168 p., [1] c. di tav.: ritr. 
 
Veron, Francois <1578-1649>                                                                         Bibl.Ciceri/118 
Manuale sodalitatis b. Mariae Virginis. Siue exercitium spirituale christianae pietatis, ex varijs 
spiritualibus libris ab ipsa sodalitate collectum. - Coloniae Agrippinae: apud Ioannem Gymnicum, 
sub Monocerote, [1601 ?]. 
 
[8], 364, [8] p.: ill. calcogr.; 12° (13 cm) 
Esempl. privo di front. - Dati ricavati da SBN  
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Segnatura: a6 A6 B-Q12. - Impronta: g.eo *su- r.s. siPa (3) 0000 (Q) 
 
Verri, Alessandro <1741-1816>                                                                      Bibl.Ciceri/62 
Le notti romane al sepolcro de’ Scipioni. - Venezia: dalla tipografia Santini, 1801.  
 
[4], 344 p.; 8° (15 cm) 
Mancano le cc. 1-3 del fasc. a e la c. 4 del fasc. y.  
Ediz. con dedica alla N. D. Giustina Michieli nata Renier.  
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/25 
I vespri di tutto l'anno con l'aggiunta delle preci occorrenti a chi frequenta il coro nelle chiese di 
città e campagna. - Udine: tipografia Turchetto, 1852.  
 
XXIV, 469, [3] p.; 14 cm 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/114 
Il vestir alla moda e l’abbellirsi all’usanza delle donne detestato, come cosa di sommo oltraggio a 
Dio, di gran danno al prossimo e di eccessivo pregiudizio alle femine stesse, o sia esortazione alle 
donne del nostro tempo a spogliarsi e vestirsi delle virtudi: discorso dedicato a padri e a mariti delle 
donne cristiane. - In Venezia: per Domenico Lovisa, [17..].  
 
26 p.; 12° (14 cm)   
Segnatura: A8 B6. - Impronta: i-a, i-no a-n- cura (3) 0000 (Q) 
La c. B2 è erroneamente segnata B1. 
 
Villa, Domenico <1818-1882>                                                                         Bibl.Ciceri/568 
Per le solenni esequie di Monsignor Zaccaria Bricito che fu arcivescovo di Udine: orazione detta 
nel duomo di Bassano li 21 febbraio 1851 / dall'arcip. Domenico Villa. - Bassano: tipografia Basilio 
Baseggio, 1851.  
 
36 p.; 21 cm 
Rilegato con: Degli onori funebri resi a Zaccaria Bricito.  
Esempl. privo delle ultime 2 pp. 
 
                                                                                                                           Bibl.Ciceri/110 
Vite dei santi per ogni giorno dell'anno: con tutti i loro ritratti in rame e meditazioni sul Vangelo: 
ottobre. - 3. ed. - Venezia: Giuseppe Antonelli editore, 1839.   
  
v.: ill.; 16 cm 
Posseduto soltanto il v. 10. 
10: Ottobre. - pp. 259-512, [27] c. di tav. 
 
Vitruvius Pollio                                                                                                Bibl.Ciceri/509 
Di Lucio Vitruuio Pollione De architectura libri dece traducti de latino in vulgare affigurati: 
commentati: & con mirando ordine insigniti: per il quale facilmente potrai trouare la multitudine de 
li abstrusi & reconditi vocabuli a li soi loci & in epsa tabula con summo studio expositi & enucleati 
ad immensa utilitate de ciascuno studioso & beniuolo di epsa opera. - Como: Gottardo da Ponte, 
1521 (Impressa nel amoena & delecteuele citate de Como: per magistro Gotardo da Ponte citadino 
milanese, 1521, 15. mensis Iulii).  
 
CLXXX, [8] c.: ill.; fol. (37 cm) 
Esempl. privo di front. - Dati tratti da SBN e dal colophon.  
Contiene copia del front. tratto da esemplare con timbro della Biblioteca Civica di Udine. 
Prima ed. in italiano, tradotta da Cesare Cesariano, come si evince da c. A1r 
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Iniz. xilog. - La c. N1 è erroneamente segnata M1. - L’ultima c. è bianca.  
Segnatura: A-X8 Y8(-Y1,2). - Impronta: ersi e.a- o-to inan (3) 1521 (R) 
 
Vittorelli, Domenico                                                                                        Bibl.Ciceri/32                                   
Viaggio o guida di Bassano, Possagno ed Oliero diviso in tre giornate / Compilato a cura di 
Domenico Vittorelli. - Bassano: tip. Baseggio edit., 1833.  
 
155 p.; 16 cm 
 
Viva, Domenico <1648-1726>                                                                         Bibl.Ciceri/438 
Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. & Alexandro 8. necnon Jansenii ad theologicam 
trutinam revocatae juxta pondus sanctuarii [...] Auctore P. Dominico Viva societatis Jesu [...]: 
Tomus primus pars prima de 40. thesibus proscriptis ab Alexandro 7. - Opus dicatum Philippo 
Bernualdo Ursino hispaniarum magnati ordinis, Ursinae familiae Domino, Gravinae duci XIV &c. - 
Patavii: ex Typographia seminarii apud Joannem Manfrè, 1720.  
 
[20], 555, [1] p.; [12], 95, [1] p.;  4° (25 cm) 
Segue con proprio front.: De jubilaeo, praesertim anni sancti, ac de indulgentiis universim enchiridion.  
L'ultima p. è bianca.  
Segnatura: a10 A-2L8 2M6, A-G8. - Impronta: *-id e.a- tae; duno (3) 1720 (R) 
 
Volcic, Janez                                                                                                     Bibl.Ciceri/61 
Nasa ljuba gospa presvetega Serca: poducivne in molitevne bukve castivcem Matere Bozje / iz 
nemskega posnel Janez Volcic. - Con l'autorizzazione del venerendissimo episcopato di Lubiana. - 
Ljubljani: Matija Gerber, 1875.  
 
456, [4] p.: ill., antip.; 14 cm 
 
Walland, Josef <Arcivescovo>                                                                        Bibl.Ciceri/366, 368 
Traduzion in dialèt gurizzan-friulan dellis Litaniis di dug i Sanz, cui Salmos [...] / Fatta par ordin di 
Monsignor Jusef Vescul di Gurizza, e par uso del popul furlan della so Diocesi. - Udin: nella 
stamperia Vendrame, 1820.  
 
88 p.; 8° (17 cm) 
Posseduti due esemplari. - Il n. 366 è legato con: Rifles cristians in poesie furlane. 
Segnatura: a-b16 c12. - Impronta: L.e- o,s, s.a- siad (7) 1820 (A) 
 
Wion, Arnould <1554-1610?>                                                                        Bibl.Ciceri/579 
Lignum vitae, ornamentum, & decus Ecclesiae, in quinque libros diuisum. In quibus, totius sanctiss. 
religionis diui Benedicti initia [...] Auctore d. Arnoldo Wion [...] Accessit dilucidatio, quomodo 
principes Austriaci, originem ducant ex Anicia Romana familia, quae erat diui Benedicti. [...] Cum 
duplici indice. - Venetiis: apud Georgium Angelerium, 1595.  
 
2 v.: ill.; 4° (20 cm) 
Marca tip. sul front. e alla fine della 2. pt.  
Posseduto soltanto il v. 2. 
2: Pars secunda. - [24], 917 p. - Esempl. mutilo comprendente le pp. 99-382. - Dati ricavati da SBN 
Segnatura: 8 b4 2A-2Z8 2&8 2o8 3A-4H8 4I6. - Impronta: 1511 27.1 i-am &Pes (3) 1595 (R) 
                                                               
Zahn, Joseph von <1831-1916>                                                                      Bibl.Ciceri/374 
I castelli tedeschi in Friuli / J. von Zahn, traduzione di C. A. Murero. - Udine: Paolo Gambierasi 
libraio-editore, 1884.  
 
XIII, [3], 81, [3] p.; 18 cm 
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Zambelli, Giacomo                                                                                          Bibl.Ciceri/568 
Degli onori funebri resi a Zaccaria Bricito che fu arcivescovo di Udine / scritti di Giacomo Zambelli  
[et al.]. - Udine: tipografia Vendrame, 1851.  
 
2 v. leg. in 1 (109, [7], 124 p.); 21 cm 
Contiene anche: Per le solenni esequie di Mons. Zaccaria Bricito, Bassano 1851. 
 
Zamolo, Antonio                                                                                              Bibl.Ciceri/132 
Leggendario delle sante vergini e martiri le quali morirono per il nostro Signore Gesù Cristo per 
mantenere la sua Santa Fede: nuovamente corretto ed accresciuto di nuove Vite. - In Treviso: per 
Antonio Paluello, [s.d.].  
 
288 p.; 8° (18 cm) 
Stampato tra il 1787 e il 1823, periodo di attività del tipografo.                                                              
Segnatura: A-S8. - Impronta: n-d- tevi edla lain (3) 1700 (Q) 
 
Zamora, Lorenco: de <m. 1614>                                                                   Bibl.Ciceri/402 
Santuario overo discorsi de' santi / del R.P.M.D. Lorenzo de Zamora monaco cistercense lettore 
della Scrittura Sacra nel collegio di S. Bernardo di  Alcalà. Intitolato da lui settima parte della 
monarchia mistica della Chiesa. Tradotto nuovamente dall'idioma spagnolo all'italiano da Pietro 
Foscarini. - In Venetia: appresso Andrea Baba, 1621.  
 
2 v.; 4° (22 cm) 
Posseduto soltanto il v. 1 
1: Dove si discorre delli santi più eminenti che sono stati in essa, cioè di quelli che fiorirono nell'antica legge, 
delli apostoli, evangelisti e martiri.- [56], 782, [2] p. - L'ultima c. è bianca. - Segnatura: 4o. croce6 a-d6 A-
3C8. - Impronta: e-la 95e, n-il chco (3) 1621 (R) 
 
Zanotti, Francesco Maria <1692-1777>                                                         Bibl.Ciceri/412 
Della forza de' corpi che chiamano viva libri tre del signor Francesco Maria Zanotti al signor 
Giambattista Morgagni ne quali libri ha proccurato l'autore quanto ha potuto di promovere la 
questione col solo discorso metafisico senza assumere dalla geometria nè dalla meccanica altro che 
le proposizioni più note e più comuni. - In Bologna: per gli eredi di Constantino Pisarri e Giacomo 
Filippo Primodì impressori del Sant'Officio, 1757.  
 
XX, 311, [1] p. 1 tav. ill. ripieg.; 4° (23 cm) 
Frontespizio in rosso e nero.  
Segnatura: a-b6 A-2Q4. - Impronta: r-o- non- r-o, orec (3) 1752 (R) 
 
Zbasnik, Fran                                                                                                   Bibl.Ciceri/360 
Na krivih potih: povest / priprostemu ljudstvu v pouk in zabavo spisal Zaljski. - Celovcu: Druzba 
sv. Mohorja, 1893.  
 
144 p.; 20 cm 
 
Zeiller, Franz: von <1751-1828>                                                                   Bibl.Ciceri/391 
Commentario sopra il codice civile universale della monarchia austriaca / Di Francesco Nobile de 
Zeiller Cavaliere del Reale Ordine di S. Stefano di Ungheria, imp. reg. consigliere aulico presso il 
supremo trib. di giustizia [...]. - Versione italiana coi due testi uffiziali italiano e latino e coi passi 
dell'opera sul diritto naturale privato dello stesso autore riportati in questa versione per esteso. - In 
Venezia: nella tipografia Picotti, 1815-1816.  
 
v.; 8° (21 cm) 
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Posseduto soltanto il v. 3. 
3: Volume terzo, parte prima [e seconda]. - 351, [1], 352 p. - Senza segnatura. - Impronta: .314 o,un o.9. 
vepa (3) 1816 (A) 
 
Zuccarone, Francesco                                                                                     Bibl.Ciceri/424 
Prediche quaresimali del padre Francesco Zuccarone della Compagnia di Gesù. - Con cinque 
copiose tavole: la prima degli argomenti, la seconda della Sacra Scrittura, la terza delle cose 
notabili, la quarta delle concioni, la quinta delle descrittioni. - Quinta impressione. - In Bologna: 
nella stampa di Gioseffo Longhi, 1676.  
 
[8], 369, [15] p.; 4° (23 cm) 
La c. Q4 è erroneamente segnata R4.  
Segnatura: croce4 A-2A8. - Impronta: e-a- a-ti losi anso (3) 1676 (R) 
 
 
 
 
 
 
 

 
Elenco compilato da: dott.ssa Lucia Stefanelli 

30 settembre 2011 
e-mail: lucia.stefanelli@beniculturali.it 
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